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ELECTRIC PANEL HEATER

Operation and Storage Manual of Panel Heater Equipped with MICA Heating Element

ENEKTPUYECKM KOHBEKTOP

MIHCTpYKUMA 33 eKcnioaTaumA M CbXpaHeHye Ha NaHeneH KoHeekTop ¢ MICA HarpesaTen

CONVECTOR ELECTRIC

Instructiuni de utilizare si depozitare a convectorului de panou cu incalzitor MICA

ELEKTRICNI KONVEKTOR

Upute za rukovanje i skladiStenje panelnog konvektora sa MICA grijaem

HAEKTPIKOX GEPMOINOMINOL / CONVECTOR

Eyxeipibio eykatdataons Kai anoBikeuons naved - Bepponopnol pe Beppiké atoixeio and uAiké MICA

CALENTADOR DE CONVECCION

Instrucciones de uso y mantenimiento de calentador de conveccion panel con resistencia calentadora tipo MICA

AQUECEDOR ELETRICO

Manual do utilizador e instrugGes de armazenamento do painel aquecedor

3NEKTPUYECKUIN KOHBEKTOP
i

VIHCTPYKUMA Mo 3KCry  coxp

ELEKTRINIS KONVEKTORIUS

Panelinio konvektoriaus su MICA Sildytuvu eksploatavimo ir saugojimo instrukcija

ELEKTRISKAIS KONVEKTORS

Ekspluatacija un uzglabasana instrukcija panela konvektoram ar sildelementu MICA

ro KoHBeKTopa ¢ MICA HarpeBatenem

KONWEKTOR ELEKTRYCZNY

Instrukcja uzytkowania i przechowywania konwektora panelowego z nagrzewnicg MICA

ENEKTPUYHN KOHBEKTOP

YnyTcTBa 3a ynoTpeby 1 cknaguiiTere naHenHor KoHeeKTopa ca MICA rpejavem

ENEKTPUYHUM KOHBEKTOP

IHCTpYKUiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA NaHeNbHOro KoHBeKTOpa 3 o6irpiBadem MICA

ELEKTRILINE KONVEKTOR

Paneelkonvektori MICA kuumutiga kasutus- ja hoidmisjuhend

ENNEKTPUYHN KOHBEKTOP

YnatcTBo 3a ynoTpe6a 1 cknaampakbe Ha NaHesneH KoHeekTop co MICA rpejay
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MC 2013

220-240V~ 50Hz 1000/2000W

EN This product is only suitable for well insulated spaces or occasional use. | BG To3ut npoayKT e nogxoaAL
CamMo 33 HaAeXHO U30MPaHy NOMeLLEHNA Wn HepegoBHa ynotpe6a. | RO Acest produs este potrivit numai
pentru incaperi izolate in mod corespunzator sau de uz nerequlat. | HR Ovaj proizvod je prikladan samo za
pouzdano izolirane sobe ili povremenu upotrebu. | GR Auto To mpoaidv ival katdMnAo povo yia aiomota
{lovwpéva dwpidria 1 Xpnotpomotettat yia «ouvtpopia». | UA Lieit npmn?ﬂjngmsHaanTbcn [N onaneHHA fobpe
I3011b0BAHUX NPUMILLEHb abo AnA HeperynapHoro Bukopuctakka. | RU 1ot npogykT nogxoaawwii Tonbko
LA M30/MPOBAHHbIX KOMHAT W HeperynApHoro ucnonp3oanus. | LT Sis produktas tinka tik patikimai
izoliuotoms patalpoms arba neregullarlam naudojimui, | LV Sis produkts ir paredzets tikai drosi izolétam telpam
vai neregularai lietosanai. | ES Este é)roducto s6lo es adecuado para habitaciones que estén bien aisladas o para
uso |rre%ular. PT Este produto é adequado somente para compartimentos com isolamento e/ou para uso ndo
frequente. | EE Toode on sobiv iiksnes digesti isoleeritud ruumide jaoks voi ebaregulaarseks kasutamiseks.
| RS OBaj npov3Boz je MpuKNaAaH camo 3a NMoy3[aHo M30510BaHe Cobe Ui NoBpemeH Iynmpeﬁz. MK OBoj
MPOI3BOJ € HAMEHET Cam0 3a CUTyPHO M301MPaHY MPOCTOPUN N HePeAOBHA yHQTpe6a,f L Produkt ten nadaje
sie do uzycia tylko w nalezycie izolowanym pomieszczeniu oraz jedynie dla niecodziennego wykorzystania.



operated and taken care of properly in accordance with

Please read this manual before operating the these instructions, the appliance will provide you with
appliance and keep it at a safe place for future many years of useful operation.
reference. In case the appliance is obtained by a new
owner, it should be transferred together with its manual. IMPORTANT SAFETY MEASURES AND
PRECAUTIONS:
Thank you for choosing panel heater — MC 2013. This is ® Before operating the appliance - check if the voltage
a product providing heating in winter depending on the indicated on the appliance technical plate corresponds
consumers’ needs for comfortable room temperature. If to the voltage of the electricity, supplied to your place.
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A Children under 3 years of age should be kept away from the appliance
unless they are under constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate the on/off button
ONLY, provided that the appliance is installed and ready for operation and
such children have been supervised and instructed in safe operation of the
appliance and they understand all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the plug to power
sockets, make adjustments, clean it or carry out user maintenance
operations.

This appliance can be used by children older than 8 years of age and by
people with reduced physical, sensor and mental capabilities, as well as

by people with insufficient experience and knowledge provided they are
supervised or instructed in safe operation of the appliance and understand
the related risks. Children should not be allowed to play with the appliance.
Cleaning and user maintenance operations must not be carried out by
children without supervision.

. J
( . . . \
A Some of the appliance parts may get very hot during operation and
thus cause burns to users. In case there are children and vulnerable
L people in the room, special attention should be paid. )
® This appliance must be used only for the operations ® Do not operate the appliance in areas of use or
it has been designed and intended for, i.e. heating storage of combustible substances. Do not operate
of domestic premises. This appliance is not intended the appliance in areas of combustible media (for
for commercial application. Every kind of different example in close proximity to inflammable gases or
application is considered improper and consequently aerosols) — there is great risk of explosion and fire!
dangerous. The manufacturer does not bear ® Do notinsertand do not allow foreign objects to enter the
responsibility for malfunctions resulting from improper ventilation openings (inlet and outlet) because this will
and irrational operation. Non-adherence to these safety cause electric shock, fire or will damage the panel heater.
instructions will render the guarantee terms invalid! e This appliance is not suitable for animal breeding
¢ DONOT leave your place while the appliance is and it is intended for domestic use only!
operating: ensure that the power switch knob is ® Keep the air inlet and outlet clear of any objects:

switched to OFF position. Always disconnect the
power plug from the socket.
® Keep inflammable objects, such as furniture, pillows, ¢
bedding, paper, clothes, curtains, etc. at a distance
of at least 100 cm away of the panel heater.

unobstructed distance of at least 1 metre in front and
1 metre behind the panel heater should be provided.
The most common cause of overheating is fluff and
dust deposits in the appliance. Clean the ventilation
openings regularly with a vacuum cleaner. Before
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that disconnect the power plug from the socket.

® Never touch the appliance with damp or wet hands
- there is danger for your life!

® The power socket must be easily accessible all the time
in case the power plug has to be disconnected as fast
as possible! Never pull the power cord or the appliance
itself in order to disconnect it from the mains.

® ATTENTION! Outgoing air gets hot during operation
(up to more than 100°C).

® |f the power cord of this appliance gets damaged,
stop its operation and call its supplier/retailer for
advice about repair in local service centre.

® Do not cover the appliance. If the appliance gets
covered, there is risk of overheating.

® |fthe appliance is damaged or does not work properly,
stop it and do not repair it yourself. For any kind of
repairs call for assistance an after-sale service centre.
This is the place where you will have your broken part
replaced with an original one. Non-adherence to this
instruction will compromise the appliance safety.

® |f you decide to stop using such kind of appliance,
it is advisable to render it unusable by cutting its
power cord after disconnecting it from the mains. It
is advisable all possible risks related to the appliance
to be secured, especially in relation to children that
may play with out-of-use appliances.

® Never keep the appliance unnecessarily switched
on. Disconnect it from the power socket when you
do not intend to use it for a long period of time.

® The appliance should not be positioned right under
a power socket!

®  Warning: Do not use this appliance with a
programming device, counter or any other device which
can automatically switch it on because if the appliance
is covered or improperly positioned this may cause fire.

® Position the power cord in such a way that it does
not obstruct the free movement of people and
cannot be stepped on! Use only approved extension
cords which are suitable for this appliance, i.e. have
got a conformity sign!

® Never move the appliance by pulling its power cord
and do not use the power cord for carrying objects!

® Do not bend the power cord and do not stretch it
over sharp edges, do not position it over hot plates
or open flames!

® Never use this appliance in close proximity to wet premises
- bathroom, a shower cabin or a swimming pool!

PACKING

®  After unpacking the appliance, check if all its elements are
included in the packing and that it has not been damaged
during transportation! In case damage or incomplete
delivery is found, contact your authorized retailer!

® Do not throw away the original packing! It could
be used for storage and transportation purposes in
order to avoid damages during transportation!

® Disposal of packing materials should be done in

English

the appropriate way! Children should be prevented
from playing with polyethylene bags!

INSTALLATION AND OPERATIONS INSTRUCTIONS
Before operating your panel heater:

® Setthe panel heater into correct working position
before connecting it to the electric system;

® Select a suitable place for your panel heater,
keeping in mind the safety precautions;

® The appliance has got two power modes:,|” stands
for 1000W, “II” stands for 2000W. The total maximum
power when both power modes are on is 2000W

SR
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® The appliance is equipped with an electronic
regulator. In order to switch on the appliance, push
the switch-on button O.
After switching-on the panel heater, an indication
lamp will flash on - the panel heater operates at 1st
power level. In order to switch to the second power
level, push once " A" button. By pushing any of the
buttons“ A" or" V" you can change the power
mode in which the panel heater operates.

® Inorderto adjust the desired room temperature, which
you want your appliance to maintain, you should push
< button (with an indicated thermometer on it), then by
pushing any of the” & or" ¥ " buttons, you can adjust the
temperature value (15°-32°). The thermometer symbol will
flash on and the digital display will show the temperature
settings. After 6 seconds the display will stop blinking and
will show the current room temperature.

® Inorder to adjust the timer - push ®,,
button, then the clock will flash on. By the“A"or
“¥ "buttons adjust the time period (in number
of hours) for which the appliance will operate
and when it expires, the appliance will switch-off
automatically.

® The available power levels are presented indicatively.

MOVING THE APPLIANCE:

If it is necessary to move the appliance to another place

of operation, switch it off by pulling the power plug out
of the socket, holding the appliance handles with both
hands, move it to its new position, having in mind that the
appliance must get cold (cooled down) before doing this.
Moving hot appliances may lead to bad consequences for
the user like burns or inflammable materials entering the
panel heater during its movement.

Usage and Storage Instructions 3



APPLIANCE DESCRIPTION:
1. Signal lamp

2. Digital display

3. Timer

4. Handles

5. Right cap of the panel heater
6. Feet

7. MICA heating element

8. Protection grille

9. Left cap of the panel heater

IN-BUILT OVERTURN (FALL) PROTECTION SWITCH

The panel heater has got an in-built overturn protection
switch. In case the panel heater overturns, the power
supply will be stopped. Let the panel heater cool down
and then put it into upright position again. The appliance
will restore its normal operation.

AUTOMATIC SAFETY STOP

There is an in-built device in the panel heater (self-
restoring thermal switch), which actuates automatically
and switches off the panel heater in case of overheating.
The thermal switch will restore its normal state when the
appliance temperature decreases to its normal level.

A Important!

Itis possible during initial operation of the
appliance a specific odour to be emitted. This is
normal at the initial period of operation. Ensure
that the panel heater is used in a well-ventilated
room and let it work until the odour disappears.
You may hear a specific sound resembling
popping until the panel heater warms up. This is
normal and the panel heater operates in normal
mode. As soon as the panel heater warms up this
sound will disappear.
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CLEANING

® |tis compulsory first to switch off the appliance and
disconnect its power cord from the socket. Before
starting cleaning the panel heater you should wait
until it cools down after disconnecting it from the
power socket.

® (lean the body of the appliance with a damp cloth,
vacuum cleaner or soft brush.

® Never immerse the appliance into water - there is
danger to your life from electric shock!

® Never use petrol, thinner or coarse abrasive
products for cleaning because they will damage the
surface coating of the appliance.

STORAGE

® Before putting away the panel heater let it cool
down after disconnecting it from the power socket.

® Use the original packing for storing the panel heater
if it will not be used for a certain period of time. The
product can be protected from excessive dust and
dirt when it is kept in its original packing.

® Never put a hot appliance into its packing!

® The product has to be stored at a dry place away
from direct sunlight.

® |tis explicitly forbidden to store the appliance in
wet or damp premises.

PRODUCT PACKING SET INCLUDES:

Panel heater 1pc.
Castors/feet 2 pcs.
Manual 1pc.
Guarantee certificate 1pc.

TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE
APPLIANCE:

Model Rated power Rated voltage | Rated fre-
quency
MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
Warning: in order to avoid overheating,
do not cover the appliance!
& J
Environment protection instructions
Old electric appliances contain valuable materials
and therefore should not be disposed of as domestic
waste! We ask you for your active cooperation to
protect the resources and the environment by
submitting your appliance to organized buy-back
— Jyouape 9 Y

stations (if there are such).




TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS
Model identifier(s): MC-2013/HV2001D

Item

Heat output

Nominal heat
output

Minimum heat
output (indicative)

Maximum
continuous heat
output (indicative)

Auxiliary electricity
consumption

At nominal heat
output

At minimum heat
output

In standby mode

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Symbol

Pnom
Pmin

Pmax,C

elmax
€lmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

English

Value 1.

2.0

0.0

1.948

N/A

N/A

0.000516

Unit

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Item

Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)

Manual heat charge control, with integrated
thermostat

Manual heat charge control, with room and/
or outdoor temperature feedback

Electric heat charge control, with room
and/or outdoor temperature feedback heat
charge control, with integrated thermostat

Fan assisted head output

Type of heat output/room temperature
control (select one)

Single stage heat output and no room
temperature control

Two or more manual stages, no room
temperature control

With mechanic thermostat room
temperature control

With electronic room temperature control

With electronic room temperature control
plus day timer

With electronic room temperature control
plus week timer

Other control options (multiple selections
possible)

Room temperature control, with presence
detection

Room temperature control, with open
window detection

With distance control option
With adaptive start control
With working time limitation
With black bulb sensor

Usage and Storage Instructions

Unit

No

No

No

No

No

No

No

Yes
No

No

No

No

No

No
No
No
No
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lpoyememe HacmoAwWUMe UHCMPYKYUU Npedu

0a usnosnzeame mo3u yped u cexpanasatime
me3u ykasaHus 3a 6v0ewio noszeare. [Ipu cMAHA Ha
cobcmeeHuUKad, UHCMPYKYUAMA 3a ekcnioamayus
mpa6gea 0a ce npedasa 3ae0Ho ¢ ypeod.

Bnaropapum Bu, ye nsbpaxrte koHsektop MC 2013.
ToBa e u3genue, KOETo NpegJiara OToMNeHNe Npe3
31MaTa B 3aBUCHMOCT OT HYXXANTe 3a MOCTUraHe Ha

Kom$opTHa ToMMHa B OTONIAEMOTO nometyeHue. Mpwu
NPaBUIIHA EKCMIOATaLVsA U TPV, KaKTo € OMMCaHo B
Te3un VHCTPYKLMY, YpeabT e Bu ocurypm MHOToO roguHm
nosesHo GpyHKLMOHMpPaHE.

BAXHU NPEANA3HU MEPKU N UHCTPYKLUUU 3A

BE3OMACHOCT:

® [lpeam aa BKNtouMTe ypeaa — nposepeTe aan
MOCOYEHOTO HaMpeXeHVe BbPXy TUMoBaTa Tabeska
CbOTBETCTBA Ha HaNPEXEHNETO JOCTaBAHO 0 AoMa Bu.

-

pasbupam, 4e Moxe 0a e onacHo.

kaeua 6e3 HabooeHue.

~N

Jeua Ha no-manko om 3 200uHU, mpAabea 0a ce Ovpxam Ha
pascmosHue, 0C8eH aKo He ca 0O HenpekbCHAamMo HaboeHue.

Jeua Ha 83pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU MO2am camo 0d U3nosi38am
6ymoHa 8k/1./U3K/. HA ypeoa, npu ycosue, ye ypeda e UHCMaaupaH

U e 20mo8 3a HopmasHa paboma u ca busnu HabLO0asaHu u
UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO U3N0J/138aHemMo My no 6e3ondceH Ha4uH u

Jeua Ha 8v3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU He MpA6G8a 0d 8KY8AM
ypeoa 8 KoHmakma, 0a 20 Hacmpotieam, 0a 20 no4ucmaeam usau 0a
u38vpWBAM nompebumesicka NO0OPBXKKA.

To3u yped moxe 0a ce u3nos38a om Oeyd HA 8b3pAcm HAO 8 200UHU U
JUYa € 02paHuyeHu pusuyecku, cemusHU uau yMcmeeHu cnocobHocmu,
uslu ¢ Hedocmama4eH oNUM U NO3HAHUA, AKO me ca Habs11o0asaHu

U/IU UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO 6e30nacHomo u3nosizeaHe Ha ypeoa u
pasbupam onacHocmume. [Jeyama He mpa6ea da cu uepaam c ypeaa.
lMoyucmeaHe u nompebumesncka nod0pwvXXKA He mpsa68a d0d ce npasu om

J

-

~N

Hsakou yacmu Ha mo3u npodykm Moxe 0a CMaHam mMHo20 20pewyu u
0a npedussukam us2apsaHus. Tam Ke0emo, npucescmeam Oeya u
| yA38UMU xopa,mpA6ea 0a 6v0e NpedoCmaseHo CNeyuasHo BHUMAHUe.

® Tosun ypep TpsbBa Aa ce M3Mon3Ba camo no
npeAHasHayeHneTo, 3a KOeTo e 6un NpeaBnaeH,
T.. Aa oTON/IsIBa 6UTOBM NomelLeHus. Ypeaa
He e NpefHa3HaYeH 3a TbProBCKy Lenn. Besaka
pasnuuHa ynotpeba Aa ce cuMTa 3a HerpaBuiHa 1
CiefoBaTeiHo onacHa. Mpov3BoauTENAT He MOXe
[la HOCY OTFOBOPHOCT 3a NMOBPeAY, MPOU3TUYALLM OT
HenpasuiHa 1 HepasymHa ynotpeba.HecrnassaHe
Ha nHdOpMaLMATa 3a 6@30MaCHOCT Le Hanpasu
HeBanmaHa noertara rapaHuus 3a ypegaa!

® He HanyckainTe joMa Cyi, AOKATO ypeaa € BKITIOYEH:
yBepeTe ce, Ye K/1oua € B U3KJI0UYEHO MONOXeEHNE.

Bunarn |/|33a>Kna|7|Te Lierncena Ha ypeaa OT KOHTaKTa.

® [IpbXKTe 3ananumu npeameTu, Kato medenu,
Bb3raBHULM, CNANHO 6enbo, XapTus, Apexu,

6 WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve

rneppeTa v T.H. Ha pa3ctoAaHne oT noHe 100 cm aaney
OT KOHBEKTOPHaTa neyka.

® He u3non3sgaiiTe ypeaa B 30H1 KbAETO Ce
13M0N3BaT MM CbXPaHABAT OrHEOMACH! BelecTBa.
He u3non3sgaiite ypeaa B 30H1 CbC 3ananumm
atMocdepu (Hanprmep: B 6IM30CT A0 3ananumm
rasoBe Vv aepo30u) - CbLeCTByBa MHOIO rofifiMa
OMacHOCT OT eKCn03us 1 noxap!

® He BKapBanTe 1 He foNycKanTe Yyxam Tena ga
nonagHaT B OTBOPUTE 3a BEHTUIALMUA(BXOAALLMN NN
M3XOAALLM), THI KaTo TOBA LLie MPUYNHU TOKOB yAap,
noxap nnu noBpeaa B KOHBEKTOPA.

® Ypepa He e NOAXOAAL 3@ OTIIEXKAAHE Ha XKUBOTHU,
1 CbLYMA e NPeaBUaEeH Camo 3a JOMALUHO Mon3BaHe!



® [la3seTe BxoAa v 13XoAa Ha Bb3AYWHNA NOTOK
CBO60F\HVI OT NpeAMeTu: MOHe Ha pa3CcToAHne oT 1 M
npegwn 1m3ag KOHBEKTOpa.

® Haii-uecTo cpelyaHaTa NpuYnHa 3a nperpaBaHe e
HaTpynBaHeTo Ha MbX 1 Npax B ypeaa. PefosHo
noyncTBaiiTe C NPaxocMyKayka BEHTUNALNOHHUTE
OTBOPW, KaTo Npeau ToBa 3aAb/KNTENHO
V3KMouKTe ypeaa oT eneKkTpryeckata Mpexa.

® Hukora He NuNanTe ypefa c MOKPY UKW BNAXKHM
pblie- CblUecTByBa ONACHOCT 3a XMBoTal

®  KoHTaKTa TpsAbBa Aa Gb/ie AOCTbIEH MO BCAKO BpeMe, 33
[la MOXe Luencena Aa 6bae 0cBo60XaaBaH Npu Hyxaa
Bb3MOXHO Halt-6bp30! HrKora He TerneTe 3axpaHBalLys
LUHYP WX CaMUst YPeZ NPU U3KIIOUYBAHE OT MpeXara.

® O6bpHeTe BHMMaHUe! M3xoaawwma Bb3ayx ce
3arpsBa rno Bpeme Ha paboTta (go noseye ot 100°C).

®  AKO 3axpaHBaLyyiA LWHYP Ha TO3W ype[ e NOBpeaeH,
npeycTaHoBeTe ynoTpebara My 1 ce CBbpXeTe C
[0CTaBuMKa/ NpoAaBaya 3a [JOMbHUTENHO VHCTPYKLMN.

® He nokpusalTe ypeaa. AKO e MOKPUT Ma OMacHOCT
OT nperpsBaHe.

® AKOypepa He e B pef vnu GpyHKLMOHMPA HEMPaBUITHO,
CrpeTe ro 1 He ro peMOoHTUpalTe. 3a BCAKAKBU
PEMOHTY ce 06bpHETE 3a CbAencTane KbM CepBU3HMA
LleHTbp 3a cnep npopax6eHo ob6cnyxeaHe. Camo Tam
LLie NOAMEHAT fledeKTnpanata yacT C OpurMHanHa
pe3epBHa Takasa. He cna3saHeTo Ha TOBa yCloBue Le
KoMnpomeTnpa 6e30MacHOCTTa Ha ypefa.

®  AKo peluuTe fla NpecTaHeTe Aa U3nonseare ypep
OT TO3W TV, NPENOPbYBA CE fla Fo HanpasuTe
Heun3nonseaem, KaTo CpexkeTe LWHYpa, Clef KaTo cTe ro
V3KMIOUMNM OT MpexkaTa. [penopbuyBa ce oLe BCUYKM
0MacHOCTW, CBbp3aHu € ypefa Aa 6baat obesonaceHy,
0co6eHo 3a fieLia, KoUTo 61xa MOrnM fia 13non3Bat
aMopTU3MNpPaHoOTO yCTpoicTBo(ypeaa) 3a urpa.

® HuKora He OCTaBANTE HEHYXHO ypefa BKIOYEH.
VI3kntouBaiiTe ro oT 3axpaHBalliata Mpexa, Korato
HAMa fja ro Non3gare Ab/ro Bpeme.

® Ypepa He TpsA6Ba fia ce MOCTaBA HEMOCPEACTBEHO
nog LwencenHa Kytua!

® BHumanme: He nsnonssaiite T031 ypeq C nporpamatop,

6posAY U1 Apyr ypes KOMNTO aBTOMAaTUYHO ro BK/OUBA
TbI1 KaTo, ako ypepa e MoKPUT M HenpaBuiHO
NnocTaBeH CbLLECTBYBa OMACHOCT OT NOXap.

® [locTaBeTe 3axpaHBaLLuA LWHYP, Taka Ye Aa He npeun
Ha ABVKEHMETO Ha XopaTa 1 fja He 6bJie HacTbnBaH!
V13non3gaiTe camo 0fobpeHN YAbIMKUTENN, KOWUTO Ca
NoAxXoAALLM 3a ypeaa, T.e. UMaT 3HakK 3a CboTBeTCTBMe!

® HuKora He npemecTBalTe ypeaa, KaTo ro gbpnate
3a LWHYpa KaKTo U He M3Mnon3BaiTe WHypa 3a
npeHacaHe Ha npegmeTu!

® He npeuynBawTe WHypa 1 He ro AbpranTte npes
ocTpu pbOOBE 1 He ro NOCTaBANTe BbPXY ropeLym
NOUY NI OTKPUT O bH!

® Hukora He non3eaiiTe TO3M ype[ B HENoCpeacTBeHa
6n130CT [0 6aHA, 4O AyLW UK JO NayBeH 6acenH!

Bbarapckmn

OMNAKOBKA

® (Cnep pasonakoBaHe Ha ypeqaa, nposepeTe Aanu npu
TPaHCMOPTMPAHETO He e yBPefeH 1 Aafun e HaMb/IHO
okomnekToBaH! B cnyyvaii ye 6bfe KOHCTaTpaHa
noBpeja Unn HermbJiHa JOCTaBKa, CBbpxeTe ce C
Bawwa ynbaHomoleH npoaasay!

® He n3xebpnaiTe opuriuHanHata kytusa! Ta 6u morna
[la ce U3M0s3Ba 3a CbXpPaHeHMe 1 TpaHCnopTupaHe,
3a fja ce u3berHaT NoBpeaAmn OT NPeBo3BaHETO!

®  /I3XxBbpAAHETO Ha ONAKOBbUYHUA MaTepuan Tpabsa
[a cTaBa no noaxofAul HauvH! leuata Tpa6Ba fa ce
NasAT Aa He CU UrPanRT C NoMeTuIeHoBuTe Topbu!

WHCTAJINPAHE U U3NMOJN3BAHE HA YPEAA
Mpean fa BkntounTe Baluma naHeneH KOHBEKTOP

® [locTaBeTe KOHBEKTOpPA B MpaBuiHa pabotHa
nosvumA nNpeam Aa ro BKAUMTE B eNleKTpryeckaTa
3axpaHBaLLa Mpexa

® 36epeTe NOAXOAALLO MACTO 3a ypena, KaTo ce
B3emaT B NPeABWA MHCTPYKLMMTE 3a 6e30MacHoCT

® YpenbsT e ¢ MOWHOCT. ,I” e 3a T000W, “II” e 3a 2000W.
O6wiaTta MaKCcMMasiHa MOLLHOCT, KOraTo ce BKto4aT
n aBete cteneHu e 2000W

N

'

®  Ype[bT e C enekTPOHeH perynaTop. 3a fia BKounTte
ypepna HaTucHeTe 6yTOHa 3a BKJIloUBaHe O,
Cnep KaTo BK/IOUMTE KOHBEKTOPA LLje CBeTHe
namnmykaTa 3a MHAMKaLmMA, Ye KOHBeKTopa paboTu
Ha |-Ba cTeneH.3a aa BKloUMTe 1 BTOpaTa CTeneH
HaTuCcHeTe 6yTOHa A cqu b, C HaTUCKaHe Ha
HAKO OT By TOHUTE AV ce npomeHA
MOLLIHOCTTa, Ha KOATO paboTn KOHBEKTOpPA.

® 3apa HacTpowuTe XenaHata oT Bac Temnepatypa,
KOATO MCKaTe Aa nofAbpa ypeaa, TpAbsa fa
HaTucHeTe 6yTOHa 4« c nokasarne TepMOMETHP,
CNlefi KOeTO C HaTVCKaHe Ha HAKOW OT By TOHMTe A
win" ¥ ce NpOMeHsA CTOMHOCTTa Ha TemnepaTyparta
(15°-32°). CUMBOMTBT C TEPMOMETDBPA Lile CBETHE
1 udpoBUA ANCNNEN Le Noka3sa 3afafeHaTa
Temnepatypa. Cnep 6 cekyHaM Ancnnen we cnpe ga
MWra v e NoKaxe CTaliHaTa Temneparypa.

®  3aja HacTpouTe Taiimepa HaTCHeTe 6yToHa G,
cnep KOeTo Lie cBeTHe YacoBHuKa. C byToHuTe A
wm“ ¥ "3agaiire 6pos Ha YacoBeTe, NMpe3 KoWTo ypefa
Le paboTu 1 Crief KOETO aBTOMATUYHO LLe Ce U3KITIoUM.

®  Bb3MOXHUTE CTEMEeHN ca NokasaHun WHOVWKATUBHO.

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve 7



NMPEMECTBAHE HA YPEJA:

AKO € HeOBXOAMMO NMpemMecTBaHe Ha ypesa, U3Kouere
upes Koya, 3BagAeTe Niyra oT KOHTaKTa 1 C ABE pblie
npemecTeTe ypefia Ha HOBOTO MSICTO, KaTo MPeMeCTBaHETO
€ HeOBXOAMMO f1a Ce OCHLYECTBY NP CTYAEH(M3CTUHAN)
KoHBeKTOp. [peMecTBaHeTO Ha TOMbI ypes MOXe A0
[oBefe A0 HEXeNaH) NoceacTBIA 3a NOTpebuTens, Kato
m3rapsiHe Uy NomnagaHe Ha 3anajammm MaTepranii Bbpxy
KOHBEKTOpA Mo BPeMe Ha HEroBOTO MPemMecTBaHe.

ONMUCAHUE
CurHanHa namna

Lindpos ancnnein

Tanmep

NpbxKn

[lAacHa cTpaHuLa Ha KOHBEKTOPa
Kpaka

MICA HarpeBaTen

MNpepnasHa peleTtka

J1aBa cTpaHMLUa Ha KOHBEKTOpa

OV O NOUAWNS=

6
BrPAAEH U3KJNTIOYBATEJ 3A MPEOBPDHLAHE
(MAAAHE)
KoHBeKTOpa Ma BrpafieH U3KiiouBaTes 3a npeobpbluyaHe,
B C/lyyait Ye CbLyyis ce NpeobbpHe, 3aXPaHBaLLoTo
HanpexeHve e 6bae npekbcHato. OCTaBeTe ro N3BECTHO
BpEeMe [OKaTo Ce OX/aAw v ToraBa ro 13rnpaseTe OTHOBO.
Tol wwe Bb3CTaHOBY HOpManHarta cu paboTa.

ABTOMATUYHO 3ALLNTHO U3KJ/TIOYBAHE

B koHBeKTOpa 1Ma 1 BrpageHo yCTponcTBo
(camoBb3CTaHOBAEM TePMOW3KTIOYBaTEN), KONTO aBTOMaTUYHO
Ce 3a[1e1CTBa 1 U3KJIIOYBA B C/TyYall Ha perpsaBaHe u Le ce
NOfHOBY NPV OXNaXAaHe Ha TemnepaTypata Ha ypepa.

A

BaxHo! h

BB3MOXHO e Npu NBPBOMO BK/IK0YBAHE HA ypedd 0a
ycemume cneyuuyHa mupusma. Toea e
HOPMAJTHO 3d NBPBOHAYASTHUS Nepuod Ha paboma.
Yeepeme ce, ue KoH8ekmopa e nocmaseH 8 dobpe
8eHMUIUPAHO NOMeueHue U 20 ocmaseme 0a
pabomu, 0Kamo uz4esHe MUpPUIMAMA.

Moxe 0a yyeme u cneyugpudeH wym,
Hanodobsasaw nykaHe, 00KAMo KOH8eKMopa ce
3azpsea. Toea e HOPMAIHO U KOHBEKMOPA
pabomu 8 HopMarneH pexum. BedHaza ujom
Kamo KOHeeKIMopd ce 3azpee MOo3u Wiym usyesed. |

8 WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve

MOYUCTBAHE

®  3aAbmKMTENHO MbPBO U3KIOYETE Ypeaa oT Kiitoya u
n3BajeTe Lerncena oT KoHTaKTa B cTeHaTa. Mpeau aa
3arnoyHeTe Aa NOYMCTBaTe KOHBEKTOPA, OCTaBETE ro
[la N3CTUHE KaTo ro U3K/oUNTE OT KOHTaKTa

® [loumcTBaiTe KOpMyca C BNaXHa Kbpna,
npaxocMmyKauka iy yeTka.

® HuKora He noTansnTe ypeaa BbB BOAA - CbLUECTBYBa
OMacHOCT 3a XMBOTa OT TOKOB yaap!

® HuKora He n3non3Baiite 6eH3UH, paspeanTen unm
rpy6u abpasvBHW MPOAYKTY 3@ NOYNCTBAHE, TbiA
KaTo Te Le NoBPeAAT NOKPUTMETO Ha ypeaa

CbXPAHEHUE

® [Ipeaw fa npubepete KOHBEKTOPA, OCTaBETE Mo Aa
M3CTVHE KaTo ro N3KIIOUMTE OT KOHTaKTa

®  3non3BanTe opuriHanHaTa onakoBKa 3a
CbXpaHeHe Ha KOHBEKTOPa aKo CbLUs HAMA
[a ce 13non3Ba 3a U3BecTHo Bpeme. MpogykTta
Ce npefnasga oT NPeKOMEePHO 3anpaluaBaHe 1
3amMbpcsiBaHe KaTo ce Nprbrpa B OpuUriHasnHara cm
OMaKoBKa.

® HuKkora He npubupaiite TONbA ypes B onakoBKka my!

® [IpopyKTa e HEO6XOAUMO [la Ce CbXpaHABa B
CYXO V1 3aLUMTEHO OT NpskKa C/IbHYEBa CBETIIMHA
MeCTOMNONoXKeHMe.

L V|3p|/|llH0 ce 336paHHBa HEeroBoTO CbXpPaHABaHe BbB
BAXXHN U1 MOKPU NnOMeLeHnA.

OKOMMJIEKTOBKA B EAHA ONAKOBKA:

KoHBekTOp 1 6poi
Kpaka 2 6pos
WHcTpyKuma 1 6poit
[apaHUMOHHa KapTa 1 6poit

TEXHUYECKU NAPAMETPU HA YPEA:

0O6aBeHa
yectota

06aBeHo
3axpaHBalLo
Hanpexexue

06aBeHa
MOLLHOCT

Mogen

MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz

( )

BHumaHue: 3a 0a ce uzbezHe
npezpseaHe, He nokpueatime ypeda!

- J

YKa3aHusA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
CrapuTe eNeKTpOypeay CbAbpXKaT LieHH MaTeprani
1 nopajv ToBa He TpAbBa Aa ce U3XBLPIAT 3aeJHO C
6uTtoBata cmeT! Monum By ga cbaenncTBaTe C akTUBHUSA
CV MPVHOC 3a OMa3BaHe Ha PecypcuTe 1 OKOJHaTa
cpepa v Aa NpefoCTaBUTe ypesja B OpraHM3npaHnTe
W3KynBaTesHy NyHKTOBE(ako UMa TaknBsa).



TABJIULUA 2: UBUCKBAHUA KDM UHOOPMALUATA 3A ENNEKTPUYECKU NIOKAJTHU OTOMJIUTENHN
TOMJIOU3TOYHULN
NpeHTudukaropu Ha mopena: MC-2013/HV2001D

Mo3uyusa

TonnvHHa
MOLLHOCT

HomuHanHa
TOMAMHHA
MOLLHOCT

MwuH1manHa
TOMAMHHA
MOLLHOCT

MakcumanHa
HenpekbcHaTa
TOMNNIMHHA
MOLLHOCT

CnomaratenHo
notpebneHve Ha
eneKkTpoeHeprus

Mpu HoMnHanHa
TOM/IMHHA
MOLLHOCT

Mpn MrHManHa
TOM/IMHHA
MOLHOCT

B pexum
rOTOBHOCT

Cumson CromHocT

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TECU OO/ - InaseH ogpuc
1166 Cogpus, Cocpus napk,
Cepada 16V, Ogpuc 2.1. 2-pu emax
TenegoH: +359 2 902 6666,
@akc: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Bbarapckmn

1.

0.0

1.948

N/A

N/A

0.000516

MepHa

eanHNLA

kw

kw

kw

kw

kw

Mo3uuyusa

Bupg TonnnMHHO 3apexxaaHe, camo 3a
eneKTP1YECKN akyMyvpaLum oKanHu
OTOMNNUTENTHN TOMNOU3TOYHMLM (U36epeTe
eaviH)

pbUEH perynatop Ha TOMIMHHOTO 3apeXaaHe ¢
BrpageH TepmocTar

pbUeH perynatop Ha TOMJIMHHOTO 3apexAaHe
c obpaTHa Bpb3Ka 3a Temrneparypara B
NoMelLLEeHNETO U/ HaBbH

€/IEKTPOHEH PErynaTop Ha TOMIMHHOTO
3apexpaaHe c obpaTHa Bpb3Ka 3a
Temneparypara B MOMeLIeHNETO N/Un HaBbH

OTAaBaHa ypes o6quBaHe TOMNNNHHa eHepruna

Bupa TonnnHHa mowHocT/perynnpaxe Ha
Temneparyparta B nomelleHueTo (nsbepere
efuH)

€/lHa CTerneH Ha TOMINHHA MOLHOCT U
6e3 perynupaHe Ha Temneparypara B
MOMELLEHNETO

[lBe nnwv noeeye pbyHK cTeneHy, 6e3
perynvipaHe Ha TemnepaTtypara Ha
MOMELLEHNETO

C MéXaHn4yeH TepMocCTaT 3a perynmpaHe Ha
TeMnepaTtypara B NoOMeLeHneTo

C eNleKTPOHEH perynaTop Ha Temreparypara B
MOMELLEHNETO

€J/IeKTPOHEH perynaTtop Ha tTemnepatyparta B
nomMeLleHneTo n feHoHoWweH Taﬂmep

€/IeKTPOHEeH peryaTop Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO 1 CEAMUYEH TalMep

[lpyru BapnaHTH 3a perynmpaHe (Bb3MoXeH
e noBeye oT eaunH N36op)

perynupaHe Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO C OTKPMBAHE Ha YOBELIKO
npucbCTBre

perynvipaHe Ha Temnepartypara B
MOMELLEHNETO C OTKPUBAHE Ha OTBOPEH
npo3opeL

C Bb3MOKHOCT 3a ANCTaHUMOHHO ynpasneHue

C afjanTUBHO YNpaB/eHNe Ha MyCcKaHeTo B
nencrene

C OorpaHu4yeHme Ha BpemMeTo 3a pa60Ta

C AaTuvK BbB BUfA Ha YepHa nonycoepa

MepHa

eAnHULa

[Hel

[Hel

[Hel

[He]

[Hel

[Hel

[Hel

[Aal

[Hel

[He]

[Hel

[Hel

[Hel

[Hel

[Hel

[He]

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba u CbxpaHeHve
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de nevoile de incélzire in incaperea incalzita. Cu utilizare si
ingrijire adecvatd, asa cum este descris in aceste instructiuni,
unitatea va va oferi multi ani de functionare utila.

Cititi instructiunile de utilizare inaintea utilizdrii

produsului. Pastrati instructiunile de utilizare pe
toata durata de viata a produsului, pentru eventuale
consultdri ulterioare. La schimbarea proprietarului,
instructiunile trebuie sd fie transmise, impreund cu
aparatul!

PRECAUTII IMPORTANTE $I INSTRUCTIUNI DE
SIGURANTA:

® Inainte de a porni aparatul verificati daci tensiune

V& multumim pentru alegerea convectorului MC 2013. Acest

produs ofera caldura confortabila in timpul iernii in functie

din priza electrica de perete corespunde cu voltajul
indicat pe placuta de informare a instrumentului.

-

Copiii mai mici de 3 ani, trebui sa fie tinute departe, cu exceptia
cazului in care acestea sunt sub supraveghere constanta.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul porn./opr. a
aparatului cu conditia ca aparatul este instalat si este gata pentru
functionarea normald si au fost monitorizate si instruiti cu privire la
utilizarea acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea fi periculos.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa sa pund cablul aparatului in
prizd, sd-l seteazd sau sd efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizdrii de catre persoane (inclusiv copii
mici), cu capacitdti fizice, senzoriale sau mentale reduse, precum si lipsa
de experientd si cunostinte cu exceptia cazului in care au vazut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de cdtre o persoanad
responsabild pentru siguranta lor!Nu Idsati copiii mici sd se joace cu
aparatul! Curdtarea si intretinerea nu trebui sd fie fGcuta de catre copii

~N

L nesupravegheati.
- . . . . . . \
Unele pdrti acestui aparat pot deveni foarte fierbinti si pot cauza
arsuri. Acolo unde sunt copii si persoanele vulnerabile trebuie sd se
_acorde o atentie deosebitd . )

® Acest aparat trebuie folosit numai in scopul pentru Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate
care au fost achizitionat, si anume a incalzi camere sau depozitate substante inflamabile. Nu utilizati
de utilitate. Aparatul nu este destinat pentru scopuri aparatul in zone cu atmosfere inflamabile (de
comerciale. Orice alta utilizare poate fi considerata exemplu: in apropierea gazelor inflamabile sau
improprie si, prin urmare, periculoasa. Producétorul aerosolilor) - exista un pericol extrem de explozie si
nu poate fi tras la raspundere pentru pagubele incendiu!
rezultate din utilizarea incorecta si nerezonabila. . . . . -
) " ; Nu introduceti sau nu permite obiecte strdine sa
Nerespectarea informatiilor de siguranta va anula n e - ;
R L ’ cada in orificiile de ventilatie (de intrare sau de
garantia aparatului ingerate! -
; iesire), deoarece acest lucru va provoca un soc
®  Nu parasiti casa in timp ce aparatul este pornit: electric, incendiu sau deteriorare a convectorului.
asigurati-va ca comutatorul este in pozitia oprit. A | . i N
Scoateti intotdeauna aparatul de la priza de p.aratlu| nu este potrlvg pe.ntru uti |za}re in cresterea
alimentare. animalelor, acesta este destinat numai pentru uz
B o . o casnic!
® Pastrati o distanta intre convectorul si obiectele
inflamabile, cum ar fi mobila, perne, lenjerie de pat, Péstrati intrarea si iesirea debitului de aer libere de
hartie, imbracaminte, perdele, de cel putin 100 de obiecte: cel putin la o distantd de 1 min fata si 1 m
cm de la convector. n spatele convectorului.
10 Instructuni de utilizare su depozitare



® (Cea maifrecventa cauza de supraincalzire este
acumularea de scame si praf in unitate. Curatati
regulat cu aspirator orificiile de ventilare, dar
inainte de aceasta scoateti aparatul de la reteaua de
alimentare.

® Nu atingeti aparatul cu maini ude - exista pericol
pentru viata!

®  Prizd trebuie sa fie usor accesibila pentru a scoate
stecherul cand este nevoie cat mai repede posibil!!
Nu trageti niciodata de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza..

® ATENTIE! Aerul de evacuare este incalzit in timpul
functionarii (mai mult de 100°C).

® Daca cablul acestui aparat este deteriorat, opriti
utilizarea si luati legatura cu furnizorul / vanzator
pentru instructiuni suplimentare.

® Nu acoperiti aparatul. Daca este acoperit existad
pericol de supraincalzire.

® In cazul in care unitatea nu este in ordine sau
functioneaza defectuos, opriti - si nu reparati. Pentru
orice reparatii, pentru asistenta contactati Centrul
de Servicii pentru servicii post-vanzare. Numai acolo
vor inlocui piesa defectuoasa cu piesd originala.
Nerespectarea acestei conditii ar putea compromite
siguranta aparatului.

® Dacéd decideti sd nu mai utilizati un dispozitiv de
acest tip, se recomanda sé - faceti inutilizabil, sa
taiati cablul, dupa ce l-ati deconectat de la sursa de
alimentare.. Se recomandat toate pericolele asociate
cu aparatul sa fie protejate, in special pentru copiii
care ar putea folosi dispozitivul amortizat(dispozitiv)
pentru a se juca cu el..

® Niciodata nu lasati aparatul pornit inutil.
Deconectati-l din reteaua de alimentare, daca nu-I
veti folosi o perioada lunga de timp.

® Aparatul nu trebui sa fie asezat direct sub cutia
prizei!

® Atentie: Nu conectati aparatul la un cronometru,
programator sau orice alt dispozitiv care conecteaza
aparatul automat, pentru ca exista riscul de a lua
foc daca aeroterma este acoperita sau pozitionata
incorect.

® Conectati cablul de alimentare astfel incat sa nu
impiedice circulatia persoanelor si sé nu fie incalcat!
Utilizati numai prelungitoare aprobate, care sunt
adecvate pentru acest instrument, adicd au semn de
conformitate!

® Niciodatd nu mutati aparatul trdgand de cablu si nu
utilizati cablul pentru a transporta obiecte!!

® Nu striviti cablul si nu-l trageti peste muchii ascutite.
Nu-l amplasati deasupra unor plite incinse sau
deasupra flacarilor!

® Niciodata nu folositi acest aparat in apropiere de
baie, dus sau o piscinal!

Romanesc

AMBALAJ

Dupa despachetarea aparatului, verii cati
integralitatea acestuia si existenta unor eventuale
deteriorari aparute la transport In cazul constatérii
unei deteriorari sau al unei livrari incomplete,
contactati distribuitorul autorizat!

Nu aruncati cutia originald! Aceasta poate i utilizatd
la depozitare si mutare pentru evitarea deteriorarilor
la transport!

Evacuati materialul ambalajului la deseuri intr-un
mod corespunzator! Nu lasati pungile de plastic la
indemana copiilor!

INSTALAREA $1 UTILIZAREA APARATULUI

Inainte de a porni convectorul Dvs.

Asezati convectorul in pozitia corecta de lucru
inainte de a-l conecta la reteaua de alimentare cu
energie electricd

Alegeti un loc potrivit pentru unitatea, avand in
vedere instructiunile de siguranta

o

Aparatul este cu putere:,|” este pentru T000W,
este pentru 2000W. Puterea generald maximd, cand
sunt pornite ambele puteri este 2000W

SR

Dispozitivul dispune de un regulator electronic.
Pentru a porni aparatul, apasati butonul de pornire
0} Dup ce porniti convectorul se va aprinde

o lumina indicatoare,care arata ca convectorul
functioneaza la nivel I. Pentru a porni si nivelul doi
apasati odata butonul A Prin apésarea butoanelor
,,A" sau,,v" se schimba puterea cu care lucreaza
convectorul.

Pentru a seta temperatura dorita de dvs., pe care
doriti s& mentina aparatul, apasati butonul & cu
termometru, dupa ce apasati unul dintre butoanele
,,A" sau,,v"pentru a schimba temperatura (15°-
32°). Simbolul termometrului va clipi si afisajul
digital va indica temperatura. Dupa 6 secunde
display-ul se va opri si va afisa temperatura camerei.

Pentru a seta timer-ul apasati butonul ®, dupa ce
se va aprinde ceasul. Cu butoanele“A”sau" V"
setati numarul de ore, in care aparatul fa functiona
si dupa care se va opri automat.

Pozitiile posibile sunt prezentate orientativ.

Instructuni de utilizare su depozitare 1



MUTAREA APARATULUL:

Dacd este necesar sa mutati aparatul, opriti-l de la
comutator, scoateti stecherul si cu ambele maini mutati
aparatul la noua locatie. Aceasta se face, cand aparatul s-a
racit Mutarea aparatului fierbinte poate duce la consecinte
nedorite pentru consumator, cum ar fi incinerarea sau
patrunderea de materiale inflamabile pe convectorul
timpul de relocare.

DESCRIEREA APARATULUI

1. Lampa de semnalizare

2. Display digital

3. Timer

4. Manere

5. Partea din dreapta a convectorului
6. Picioare

7. Incalzitor MICA

8. Grila de protectie

9. Partea din stanga a convectorului

COMUTATOR INCORPORAT DE RASTURNARE
(CADERE)

Convectorul are un comutator integrat in caz de rasturnare. In
caz in care acesta se rastoarnd, alimentarea cu energie se va
intrerupe. Lasati-l ceva timp sa se raceasca si apoi indreptati-I
din nou. Acesta va reveni la functionarea normala.

OPRIRE AUTOMATA DE SIGURANTI\.

Convectorul are si un dispozitiv incorporat (termostat resetabil),
care porneste si opreste automat in caz de supraincalzire si va
reporni cand temperatura din unitatea va scade.

e 2

A Important!

Este posibil la prima pornirea aparatului sd simtiti
un miros specific. Aceasta este normal pentru
perioada initiald de functionare. Asigurati-va cda
convectorului este plasat intr-o incdpere bine
ventilatd si lGsati-l sG functioneze pand ce mirosul
dispare.

Puteti auzi si un zgomot specific, in timp ce
convectorul se incdlzeste. Acest lucru este normal
si convectoare functioneazé normal. Indatd ce

convectorul se incdlzeste zgomotul dispare.
- J

12 Instructuni de utilizare su depozitare

CURATARE

® in primul rand opriti aparatul de la comutator si
deconectati cablul de alimentare de la priza. inainte
de a curata convectorul, lasati-l sa se raceascd, dupa
ce |-ati deconectat de priza.

® Curatati carcasa cu o carpa umeda, praful acumulat
cu aspirator sau o perie.

® Nu scufundati niciodata aparatul in apa - exista
pericol pentru viata din soc electric!!

® Nu folositi agenti de curatare inflamabili, ca de
exemplu benzina sau alcool, pentru curatarea
aparatului

DEPOZITARE

® Tnainte de a curita convectorul, lasati-l sa se
raceascd, dupd ce I-ati deconectat de priza

® Folositi ambalajul original de depozitare a
convectorului, daca acesta nu va fi utilizat o
perioada lunga de timp Produsul este protejat de
praf si murdarie cand este depozitat in ambalajul
original.

® Nu depozitati aparatul cald in ambalajul sau!

® Produsul trebuie sa fie depozitate in locuri uscate si
protejate de lumina directa a soarelui.

® Seinterzice in mod expres depozitarea aparatului in
zone umede sau ude.

ECHIPAMENTE iN SET:
Convector 1 buc
Picioare 2 buc
Instructiuni 1 buc
Carte de garantie 1 buc

PARAMETRII TEHNICI A APARATULUL:

Model Tensiune de
alimentare

declaratd

Putere

Frecventa
declarata

declarata

MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz

( )

Atentie: Pentru a evita
supraincdlzirea, nu acoperiti aparatul!

- J

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator
Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase, motiv
pentru care locul lor nu este la gunoiul menajer! Din
aceasta cauzad, va rugam sa ne sprijiniti si sa participati la
protejarea resurselor naturale si a mediului inconjurator,
prin predarea acestui aparat la centrele de preluare a
acestora.



TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU

INCALZIRE LOCALA
Identificatorul de model(e): MC-2013/HV2001D

Parametru Simbol  Valoare 1.

Puterea termica

Puterea termica kw

nominala

Prom 2.0

Puterea termica 0.0 kw
minima (cu titlu

indicativ)

Pmin

Puterea termica 1.948 kw

maxima continua

Pmax,C

Consumul auxiliar
de energie
electrica

La putere termica  elmax N/A kw

nominala

La putere termica  elmin N/A kw

minima

In modul standby el SB 0.000516 kW

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Romanesc

Unitate

Parametru

Modul de acumulare a caldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incalzire locald cu
acumulator de cdldurd (alegeti o variantd)

control manual al sarcinii termice, cu termostat
integrat

control manual al sarcinii termice, ca raspuns la
temperatura camerei si/sau exterioard

control electronic al sarcinii termice, ca raspuns
la temperatura camerei si/sau exterioara

putere termicd comandatd de ventilator

Tip de putere termica/controlul temperaturii
camerei (selectati o varianta)

controlul temperaturii camerei

doud sau mai multe trepte de putere manuale,
fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic

cu control electronic al temperaturii camerei

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare sdptdmanald

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
prezentei

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
unei ferestre deschise

cu optiune de control la distanta
cu demaraj adaptabil
cu limitarea timpului de functionare

cu senzor cu bulb negru

Unitate

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[da]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[nu]
[nu]
[nu]

[nu]

Instructuni de utilizare su depozitare
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prostoriji. Uz pravilnu uporabu i njegu kao $to je opisano
Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredaja i u ovim uputama, uredaj ¢e Vam pruziti mnogo godina
drZati ove upute za buducu uporabu. Pri promjeni korisnog rada.

vlasnika, upute moraju se prenosi s aparatom.

VAZNE MJERE OPREZA | SIGURNOSNE UPUTE:

Zahvaljujemo da ste odabirali konvektor MC 2013. Ovo ® Prije uklju¢ivanja uredaja - provjerite da li napon

je uredaj koji nudi grijanje u zimi koliko je potrebno struje na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se
kako bi se postigla udobna toplina u zagrijanoj koristi u Vasem domu.

( )

Djeca koja su manja od tri godine, moraju se drzati na udaljenosti,
osim ako nisu pod stalnim nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu koristiti samo dugme uklj.
/ Isklj jedinice, pod uvjetom da je uredaj instaliran i spreman za normalan
rad i ona su bila pod pra¢enjem i su upucena na njegovu uporabu na
siguran nacin i razumiju da to moze biti opasno. Djeca u dobi od tri godine
do 8 godina ne bi trebala ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da
ga ociste ili da izvode korisnicko odrzavanje.

Ovaj uredaj se moZe koristiti od strane djece u dobi nad osam godina

i od strane osoba sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod
nadzorom ili upucene u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti.
Djeca ne bi trebalo se igrala s aparatom. Ciscéenje i korisnicko odrzavanje ne
treba biti ucinjeno od strane djece bez nadzora.

Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo vruci i uzrokovati
opekline. Tamo gdje su prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti
| posebna pozornost.

J

® Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu blizini zapaljivih plinova ili aerosola) - postoji velika
za koju je namijenjen, odnosno za zagrijavanje opasnost od eksplozije i pozara!
domacih prostora. Uredaj nije namijenjen za
trgovacke svrhe. Svako drugo koristenje moze se
smatrati nepravilnim i stoga opasnim. Proizvodac ne
moze biti odgovoran za Stete nastale nepravilnim
i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje
sigurnosne informacije ¢e izgubiti jamstvo aparata! ® Uredaj nije prikladan za gajenje Zivotinja, a isti je
namijenjen samo za kuénu uporabu!

® Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
popadaju u ventilacijske otvore (dolazni ili odlazni),
jer ¢e to uzrokovati strujni udar, pozar ili ostecenja
u konvektoru.

® Neizlazite iz ku¢e dok je uredaj ukljucen: provjerite

cfa |i_jevdV°5t“f_ki prekidéé u po.loi?ju OFF (0_) ® Drzite ulaziizlaz zra¢nog protoka da su slobodni
(iskljucen). Uvijek uklanjajte utikaC aparata iz predmeta: najmanje na udaljenosti od 1 mispredi 1
uticnice. m iza konvektora.

® .Driite.zapaljiyg predm.ete k.ao’ Sto su namjeétaj, ® Najéesci uzrok pregrijavanja je akumulacija vlakna i
Jastudi, pos'teljma,. papir, odjeca, zavjese, itd. na prasine u uredaju. Redovno usisivajte ventilacijske
udaljenosti od najmanje 100 cm od konvektora. otvori, kao 3to je prethodno potrebno iskljucili

® Ne koristite uredaj u podrucjima gdje se koriste aparat.
ili drze zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u ® Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama —
podru¢jima sa zapaljivom atmosferom (npr. u postoji opasnost po zivot!

14 Upute za uporabu i skladistenje



® Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku,
da bi moglo da se utika¢ oslobodi $to je prije
moguce! Nikad ne povlacite kabel za napajanje
ili sam aparat kad Zelite da iskljucite uredaj iz
napajanja.

® Obratite paznjul! Izlazni zrak se zagrijava za vrijeme
rada (do vise od 100°C).

® Ako je kabel ostecen, prestanite koristiti ga i obratite
se dobavljacu / prodavacu za dodatne upute u
cilju uklanjanja problema u specijalnom servisnom
centru.

® Nemojte pokrivati uredaj. Ako je pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja i pozara.

® Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti
ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti osteceni
dio s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog
uvjeta bi ugrozilo sigurnost aparata.

® Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim,
izrezavsi kabel nakon iskljucivanja iz mreze. Takoder
se preporucuje sve opasnosti povezane s aparatom
da budu zasti¢ene, posebno za djecu koja bi mogla
koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

® Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Iskljucite ga iz uti¢nice kada necete ga koristiti dulje
vrijeme.

® Uredaj ne bi trebao biti postavljen neposredno
ispod kutije utikaca!

® Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom,
timerom ili drugim uredajima koji ga automatski
ukljucuju, jer ako je aparat prekriveni ili pogresno
postavljen postoji opasnost od pozara.

® Prikljucite kabel za napajanje tako da ne ometa
kretanje ljudi, i da ne bude nastupljaan! Koristite
samo odobrene produzne kabele koji su prikladni za
uredaj, t.e. da imaju oznaku sukladnosti!

® Nikad ne pomicite uredaj povlacenjem kabela i ne
koristite kabel za nosenje predmetal!

® Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili
na otvoreni plamen!

® Nikad nemojte koristiti ovaj uredaj u blizini kupatila,
tuseva ili bazena!

PAKOVANIJE

® Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi ostecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

Hrvatski

® Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo
se koristiti za skladistenje i transport kako bi se
izbjeglo ostecenje od prijevozal

® Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovarajuci nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se ne igraju s plasti¢nim vrec¢icama!

INSTALACIJA | KORISTENJE UREPAJA

Prije nego sto ukljuciteVasi panelni konvektor

® Postavite u pravilnom radnom polozaju prije nego
ga ukljuciti u elekitricnu mrezu napajanja

® Odaberite prikladno mjesto za jedinicu, uzimajuci u
obzir upute za sigurnost

® Uredajima snagu,l”je za 1000W, 11" je za 2000W.
Ukupna maksimalna snaga kada su obja stupnjeva
ukljucena je 2000W

® Uredaj je s elektronickim regulatorm. Da biste
ukljucili uredaj pritisnite tipku za ukljucivanje O,
Nakon ukljucivanja konvektora, ¢e se upaliti lampa
za indikaciju da konvektor radi na | oj razini. Da biste
ukljucili i drugu razinu, pritisnite dugme A jedan
put. Pritskom nekog od dugmadi”"’ili“v”se
promenjuje snaga na kojoj radi konvektor.

® Da biste postavili zeljenu od Vas temperaturu, pritisnite
tipku desa prikazanim termometrom, a zatim pritiskom
nekog od dugmadi“‘"ili“v" se promenjaju vrijednosti
temperature (15°-32°). Simbol sa termometrom ¢e
zatreptati i digitalni zaslon ce prikazivati zadatu
temperaturu. Nakon $est sekundi zaslon ce prestati
treptati i ce pokazati sobnu temperaturi.

® Da biste podesili timer, pritisnite tipku ®h, ice
zasvjetnuti sat. Tipkama “ A" ili “ postavite broj
sati, za koje e uredaj raditi a zatim se automatski
iskljucuje.

® Mogudi stupnjevi su pokazali indikativno.

PREMJESTANJE UREDAJA:

Ako je potrebno premjestanje aparata, iskljucite iz uti¢nice
i s obojim rukama premjestite aparat na novu lokaciju,
kao premjestanje je potrebno izvrsiti se kad je konvektor
hladan. Premjestanje vruceg aparata moze dovesti do
nezeljenih posljedica za potrosaca, kao $to su spaljivanje
ili prodora zapaljivih materijala na konvektor za vrijeme
njegovog premjestanja.

Upute za uporabu i skladistenje 15



OPIS UREDAJA
10. Signalna lampa

11. Digitalni zaslon

12. Timer

13. Drdke

14. Djesna strana konvektora
15. Noge

16. MICA grija¢

17. Zastitna reSetka

18. Leva strana konvektora

UGRADEN PREKIDAC ZA PREOKRETANJE
(PADANJE)

Ovaj konvektor ima ugraden prekidac za preokretanje,
ako se isti preokrene, elektri¢no napajanje ce biti
prekinuto. Ostavite ga neko vrijeme da se ohladi, a zatim
ga ponovno ispravite. On e se vratiti u normalan rad.

AUTOMATSKO SIGURNOSNO ISKLJUCIVANJE

U konvektoru ima i ugradeni uredaj (za ponovno
pokretanje termoprekidac) koji se automatski aktivira i
isklju¢uje u slucaju pregrijavanja i da e se nastaviti kada
temperatura jedinice postane hladna.

e N
Vazno!
Moguce je tijekom prvog ukljucivanja uredaja da
osjetite neki miris. To je normalno za pocetno
razdoblje koristenja. Uvjerite se da je konvektor
postavljen u dobro prozracenom prostoru i
ostavite ga da radi dok miris nestane.
MoZete cutii specificnu buku nalik na puckanje
dok se konvektor zagrijava i. To je normalno i
konvektor radi u normalnom nacinu rada. Odmah
kad se konvektor zagrija buka nestaje.

CISCENJE

® Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i
izvucite utikac iz uti¢nice. Prije pocetka cisc¢enja
konvektora, ostavite ga da se ohladi iskljucivsi ga iz
kontakta

® Ocistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili
cetkom.

® Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po zivot od strujnog udaral

® Nikada ne koristite benzin, razrjedivac ili gruba
abrazivna sredstva za Cisc¢enje, jer ¢e ona ostetiti
povrsinu aparata

SKLADISTENJE

® Prije pohrane konvektora, ostavite ga da se ohladi
iskljucivsi ga iz kontakta

® Koristite originalno pakovanje za pohranu
konvektora ako se isti nece koristiti za neko vrijeme.
Ovaj uredaj ce biti zasti¢en od prasine i prljavstine,
dok je uvuceni u svojoj originalnoj ambalazi.

® Nikada nemojte pohranjivati vruci aparat u njegovoj
ambalazi!

® Ovaj uredaj treba biti pohranjen na suhom i
zasticenom od direktne sunceve svjetlosti mjestu.

® |zri¢ito se zabranjuje njegovo ¢uvanje u vlaznim ili
mokrim podrugjima.

OPREMA U JEDNOM PAKIRANJU:

- J
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Konvektor 1 komad
Noge 2 komada
Upute 1 komad
Jamstvena karta 1 komad
TEHNICKI PARAMETRI UREDAJA:
Model Objavljena Objavljeni Objavljena
snaga napon frekvencija
napajanja
MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
Upozorenje: Kako biste izbjegli
pregrijavanje, ne prekrivajte uredaj!
& J
Smjernice za zastitu okolisa
Stari elektri¢ni uredaji sadrze vrijedne materijale
i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako
— 00 povanje

ihiima).



TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA
Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: MC-2013/HV2001D

Znacdajka

Toplinska snaga

"nazivna toplinska
snaga"

"minimalna
toplinska
snaga (referentna)"

"maksimalna
kontinuirana
toplinska
snaga"

"Potrosnja pomocne
elektricne

energije"

"kod nazivne
toplinske

snage"

"kod minimalne
toplinske

snage"

u stanju pripravnosti

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

€lmin

el SB

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Hrvatski

2.0

0.0

1.948

N/A

N/A

0.000516

Vrijednost 1. Jedinica

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Znacajka
Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne

akumulacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"ru¢na regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim
termostatom”

"ru¢na regulacija napajanja toplinom putem
informacija
0 sobnoj i/ili vanjskoj temperaturi”

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem

informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomoc ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije

sobne temperature”

"dva ili vise ru¢na stupnja, bez regulacije
sobne

temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim

termostatom”

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature
i tjedni
uklopni sat"

Druge mogucnosti regulacije (moguc
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
prisutnosti”

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
otvorenog prozora"

s mogucnoscu regulacije na daljinu
s prilagodljivim pokretanjem regulacije
s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom Zaruljom

Jedinica

[ne]

[nel

[ne]

[ne]

[ne]

[da]

[ne]

[nel

[ne]

Upute za uporabu i skladistenje
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07O BEPUAIVOPEVO XWPO. L€ TIEPIMTWON CWOTHG AEIToupYiag
Ka mepiBaAPng, OTwG mePLypAPETaL 0’ QUTEC TIG 0dnyieg, n
OUOKEUN Ba TTaPEXEL pia XPROIUN A&lToupyia yia TOAA Xpovia.

Alafdote autég Tic 08nyieg mpiv TN xprion autou
TOU MTPOIBVTOG Kal 1aTNPHOTE TEG yia UEMOVTIKN
Xprion. Xe mepimtwon mou N NAEKTPIKY ouoKeur aMalel

16ioktnoia, o1 0dyies xprione mpénet vanapaxwpndov | g s NTIKEE IPOGYAAZEIE KAI OAHTIEE

¢0 1StoktiTn!
070 VEO ISIOKTITN ATOAMEIAE :
TG EUXAPIOTOUKE Tou mAéate To Beppomopno ® [lptv EvEPYOTIOINOETE T OUOKEUN - BeBaiwbdeite 6Tin
MC 2013. AuTr n GUOKEUN TIaPEXEL BEPUAVON TO XEIMWVA TAON TOU OIKIOKOU 0a¢ SIKTUOU AVTIOTOIKE] O eKEivN
avdoya e TIG avayKeg, yia va emteuyBei pia dvetn Beppdtnta TTOU AVAYPAPETAL OTNV TAMTTENA TNG CUCKEUNG.
( )

[Moénel va kpatdte pakpid maidid KATw Twv 3 TWV, EKTOC €4V T

EMTNPEITE OLVEXWG. [Maidid nAikiag amé 3 éw¢ 8 eTwWV umopoulv va
XpnotuormotoUv To 81akdmtn on/off TG oUOKeuNG, umé TNV MpoiméBeson ot
1 oUOKeUN éxel eykataotabel kai givail £Tolun yla Kavovikn Asitoupyia kai ta
nmaibid emrnpolvtal Kat yvwpidouv Tig 08nyieg acpaiols xpriong,
Katavowvtag 6Tt n auéAeia amoteAei kivduvo.

Maidid nAikiag amd 3 éwg 8 eTwv bev Ba mpémel va cuvdéouv TN CUOKEUN
otnv npia, va tnv puBuilouv, va tnv kabapilouvv i va eKTeEAoUV pyacie;
ouvtrpnonc..

Auti n ouokeun umopei va xpnotuomnotnBei and maibid nAikiag 8 eTwv
Kal Tdvw Kai amd AToua UE EPIOPIOUEVEC OWUATIKEG, aloONTApPIES i
S1avonTIKES IKAVOTNTEG 1) At dToua XwpI§ EUTTEIPIA Kal yvwWon, UE TV
mpoUnmé0ean Oti TN xpnaolomolouv urté emtApNon 1 oti éxouv AdBel
00NyIieg OXETIKA e TNV a0@aAr] xprion TNG OUCKEVAC KAl KATAVOOUV TOUG
evexouevoug Kivouvoug. Ta maidid dev mpémet va mai{ouv e Tr) CUOKEUN.
Ta maibia bev mpénet va kabapiouv kat va ouvtnPoUV TN CUCKEUN XwPIc

EMTHPNON.

J
( , , ., , , , , 1\
Opiouéva pépn Tou mpoiévtog autou umopoulv va yivouv mkivouva
(e0Td kal va mpokaAéoouv eykauuata. Xe xwpoug érrou mapiotavtal
| matdid kat evdAwta droua, Ba mpémet va 506kl 1biaitepn mpooox).

Vs

J
H ouokeun autr mpoopiletal amokKAEIOTIKA Kal uovo ® Kpatdte Tn CUOKEUN OE OmOoTACH TOUAAXIOTOV
yla tn xprion yia tnv omoia éxet oxeSlaoTei, SnA. yia 100 EKOTOOTWV HOKPIA Ao EVPAEKTA UAIKA
olklakn xprion (Béppavon xwpwv Siafiwonc). Asv ouunep\apBavopévwy emimiwy, pagapiwy,
mipoopiletal yla eumopikr xprion. Omoladnmote KAIVOOKETTAOUATWY, XAPTIOU, POUXWY, KOUPTIVWV KATT.
AM\n xprion Ba mpémet va Bewpeital akatdAAnAn ®  Na unv XPnOILOTIOLE(TE T GUOKEUH GE XWPOUG 610U
Kau OuVETWG emikivduvn. O KaTaokevaoTrg Sev XenotpormolouvTal 1y amoBnkevovTal eUpAeKTa UNKA. Na
propei va BewpnBei ueLBuVOE yia TUXOV {nuigg LNV XPNGILOTOIETA 1) GUOKEUT] OE XWPOUC e EVPAEKTEC
oV umopei va mpokAnBolv aré akatdAAnAn, ATHOCPAIPEC (TTY. KOVTA O€ EDPAEKTA OEPIA KAl OEPOAULOTA)
AavBaopévn kat aAdyiotn xpron. Eav dev tnpnBodv - UTTAPXEL TTOAY PEYENOG KivEUVOG EKpNENG Kal TIUPKAYIAC!
SAec o1 0dnyieg yla TNV acpdlela, Oa akupwBei n ©  Mnv mapepBaleTe E4va QUTIKE(MEVA péow

£YYUNON TNG CUOKEVNC TTOL TIapEXETaL! QVOLYUATWY KAl 0TIV AEPIOHOU (EI0EPXOUEVA 1

®  Mnv @UyeTe amd To OTIiTL, VW N CUOKELN Eival e€epXOUEVQ), EMEISN AUTO UMOPET VA TIPOKOAEDEL
avappévn: BeBaiwbeite Tt o SlakoTTNG IoXVOG €ivat nAektpomAnéia, mupkaytd i BAAPN oTn CUCKEUR.
otn 8¢on OFF(0) (extoc Aetroupyiac). Mavta Bydlete o Y guokeur Sev eivat katdMnAn yia ekTpogH {hwy
T0 (1 amd TV mpila Tou peduaToG, Kat mpoopiletatl pévo yla oIKiakn xpron.
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BeBaiwBeite 611 n gicodog kat n €§0d0¢ Tou aépa
Sev mapepmodifovtal amd avTiKeipeva: KPATATE Ta
QVTIKeipeva og amdotaon TouldyloTtov 1 uétpou
UmPOOTA Kat 1 pETpou miow amd To convector.

H mo ouvnBiopévn artia unmepBéppavong eivat n
oKkdvN Kal To XvoUSL Tou CUOCWPEVOVTAL HECA OTN
OUOKEUN. TAKTIKA OKOUTTICETE TOUG AEPAYWYOUG

HE NAEKTPIKI OKOUTIA, AQOU TTPWTA UTTOXPEWTIKA
QAMOCUVOECETE TN CUOKEUR aTd To NAEKTPIKS SiKTuO.
MoTé pnv ayyiCeTe TN CUOKEUN PE LYPA Kal Bpeypéva
xépla — umdpyxel Kivduvog yla tn {wry!

H mipiCa mpémel va ival ava maoa oTyun
mpoofdoiun yla va pmopei to Buopa va tpapnytei
katd avdaykn 6co Suvatov ypnyopotepal Moté punv
Tpadte To KaAAWSI0 TPOPOSOTiag TNG CUOKEUNG Yia
va BYAAETE TO @IG amd TNV TPifa TOu PEVUATOG,.
Mpoooxn! O e§epxdpevog aépag BeppaiveTal Katd T
Sldpkela TnG Aettoupyiag (wg kat mavw amd 100°C).
Av 10 KaAWS10 TpoPodoaiag mapouactddlel POopEg,
OTAPATAOTE TN XProN Tou Kal armeuBuvBeite otov
mpopnBeuTry/ MwANTH yia mpdoBeTeC 0bnyieg.

Mnv KaANUTTITETE TN GUOKELN. EQv gival Kahuppévn,
undpyel kivduvog unepBéppavonc.

Edv n ouokeur dev Aeltoupyei Kahd, TTPEMeL va

TNV AIMOCUVOECETE KAl VA PNV TNV EMOKEVACETE.

I OTIOOSATIOTE EMOKEUN, EMKOIVWVHOTE TO
£€ouolodoTnpévo Kévpo o€pPIg eurmpétnong
TMENATWV PETE TNV MWANCN. M6vo ekei Ba
QVTIKATAOTAOE( TO ENATTWHATIKG EEAPTNUA UE YVAOIO
aAvTAMaKTIKO. Edv n mpouméBeon autr dev tnpeitay,
1 AOQAAELQ TNG OUOKEVNG UMOPEL Vol ENATTWOEL.

Av ano@aciceTe va OTAUATHOETE vVa XPNOIUOTIOLEITE
TN GUOKEUH AUTOU TOU TUTTOU, CLUVICTATAL VA
KOTAOTE( AXPNOTO KABWE KOYETE TO KAAWSIO,

a@oU To €xeTe amoouvdedei and to Siktuo.
Juviotdtat akdpa va mpooTtateudeite amd 6Aoug
TOUG KIvEUvVouG TTou cuVSEoVTal LIE TN CUOKEUN,
£181KA yla xapv Twv madiwy mou Ba pmopovoav va
XPNOIMOTIOICOUV TNV TTANA CUCKEUN WG TTaXVidL.
MoTE unVv arVveTe TN CUOKEUH ACKOTIA AVAUUEVD.
Na tnv amocuvdéete and tnv npifa dtav Sev Ba ™
XPNOIHOTIOLEITE Yia HEYANO XPOVIKO SldoTnpa.

H ouokeun dev mpémel va tomoBeTeital akpiBwg
KATW anod otabepn npila!

Mpoooxn! Mnv xpnoluomoleite Tn CUCKEVN HE évav
TIPOYPAUHATIOTH, XPOVOSIAKOTITN 1) OTToladnmoTe
&A\n cuoKeLN TTOU TNV AVAPBEL AUTOUATA, EQOCOV
UTIAPXEL KivEUVOG TTUPKAYIAG EQV N CUOKEUN
KOAUTITETAL 1 €ival AavOaopéva TomoBeTnpévn.
TomoBeteite 10 KAAWSI0 TPOPOSOTIAG £TOL WOTE VA
HnV epmodidel To ENeVOEPO TEPACHA TWV TTPOCWTTWV
Kat va pnv matiétall XpnoloToleiTe POVO eyKeKpIEVA
kaAwdia Tpoodoaiag (mMoAUTPI{0), KATAAANAA Yla
TNV OUOKELH, SNA. TTOU €0UV OrjUa TIOTOTNTAG

MOTE PNV HETAKIVEITE T CUOKEUR KABWE TNV
TpaBdte amd 1o KAAWSIO Kal PNV XPNOIUOTIOIETE TO
KOAWSI0 Y10 va HETAPEPETE AVTIKEIHEvVal

Mn AvyiCete T0 KAAWSIO PEVATOG KAl KPATATE TO

EAANVIKR

HaKpLd amé aiKunpég Akpes. Mn TomoBeTeiTe Tn
OUOKEUN TTAVW O (E0TEG EMQPAVELEG I YUUVEG GAOYEG.

® [loT€ pn XPNOIUOTIOIEITE AUTH TN OUOKEUH O€ AUEDN
YEITViOon Pe Umavio, vioug 1 maoiva!

IYIKEYAZIA
®  Metd Vv agaipgon TN ouokevaciag, BefaiwBeite
OTL N ouoKeun Sev éxel umooTei BAAPN KaTd T
HETaPOPA Kal €AV gival TARPWG EEOMAICHEVN. Z€
TEPIMTWOon AoV MapAadoong ) EAATTWUATOC,
EMKOWVWVAOTE U Tov e§ouatodotnuévo mwAnty Zag!
®  Mnv mETATE TN yVAOLa apxIkn ouokevacial Autr Ba
UMOPOUCE Va XPNOIHOToINBE yia TV amobrKeuon Kai T
UETAPOPA yla TNV amo@uyr {NwV Katd Tn petagopd!
ATTOPP{PTE TO UAIKO OUOKEVAGIAE TOU TTPOIOVTOG HE
olkohoytkd umeBuvo tpomo! Mnv emtpénete oTa
maudid va maiouv pe TAAOTIKEG CAKOUAEC!

EFKATAXTAZH KAI XPHZIMOMNOIHEZH THZ
ZYIKEYHZ
Mpwv evepyomolrjoete 1o Beppavtiké maveh Convector oag:

® T[Ipwv cuvdéoeTe TOV OEPUOTIOUTTO OTO NAEKTPIKS
Siktuo TpoYodoaiag, TomMoBETAOTE TOV 0€ CWOTH
B¢on Aettoupyiag.

®  EmAé€te pia KatdMnAn Béon yia Ty tomobétnon g
OUOKeLNG, Aappdvovtag unmdyn Tig odnyieg acaleiag.

® H ouokeun éxet oy «I» yia T pubuion 1ox0vog
1000W, «lI» yia Tn pUBpIon 1oxvog 2000W. H
OUVOMNIKN HEYLOTN 1oXUG OTav evepyoroinBolv Kat ot
U0 emhoyég pubpioewg givar 2000W

SR

Olo
O1Sk

—

®  Houokeun éxel NA\eKTPOVIKO puBuoTH. a va
EVEPYOTIOIOETE T GUOKEUN, TATAOTE TO KOUMTTE
gvepyomoinong O .oty £vepyoToIOETE TO convector
Ba avdel n evdeikTiki Auyvia yia va Sei€et mwg n 1oxUg
gival oto mpwto Babpd (1). Ma va evepyomooeTe Kat
10 8eUTEPO BaBPS, matioTe To koupmi A pa popd.
MatwvTag kamoto amd Ta Koupma ”A"r']“v" umopeite va
aMa&eTe TV 1oXL 0NV omoia AelToupyei To convector.

®  [iava pubuioete v emBupuntr Beppokpaaia, mou BéAete va
Satnpei 0 Oeppomound Ba mPEMel va ATACETE TO KoupTi
' e EvOEIEN €va BEPUOLETPO KI EMELTA IATWVTAC KATTOLO
ané ta mviktpa” A" ¥ " 0a pmopeite va aaete
Beppokpaocia (15°-32°). To o0pBouNo Tou BeppopeTpou
Ba avayel kat oty Yn@lakr 086vn Ba eppaviotei n
kaBoplopévn Beppokpaaia. Meta amd 6 Seutepolenta, n
086vn Ba otapatioet va avaBooprivel kat Oa eppavioe
Beppokpacia Tou Swpariou.
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Mo va puBpicETE TO XPOVOSIAKOTTN, TATHOTE TO
TARKTPO O, kai 61 Ha avdayel n évdelgn tou

pohoytou. Me ta mriktpa “ AR 4 opiote Tov
AP0 TWV WPWV KATA TIG OTTOIEG N CUOKELT Ba

Aertoupyei kat émerta Ba amevepyomoinOei autduata.

® O1mBavoi Babuoi Asitoupyiag mapouaotdlovtat
£VOEIKTIKA.

METAKINHZH TOY CONVECTOR:

Y€ MEPIMTWOon KETAKIVNONG Tou convector, oBRoTe péow
TOU SIAKOTTTN, AMooLVOEDTE TOo KAAWSI0 TPoPodoaiag
ané v mpia kat mdvovtag Tn cuokeun pe Uo xépla,
HETAKIVAOTE TNV 0TN véa B€on. H petakivnon tou
convector Tpémel va yivel a@ol pwta éxel YuxOei. H
HeTakivnon Tou convector pe Bepury EM@Avela Pmopei
va 08Ny oel og avemBUUNTEG CUVETTELEC YO TOV XPHOTN,
OMWE éyKaupa i E10XWPENON EVPAEKTWY UAIKWV OTO
convector Katd T SIApKELa TG METAKIVNONG TOU.

NEPITPA®H THE MONAAAX
EvSeikTiki Auxvia

Wneolakn 006vn
Xpovodiakdmtng

Napég

Ae€1a M\eupd Tou convector
Modia otipiéng

Ogpuikd otolkeio MICA
MpooTateuTikA ypilia

Aplotepn MAeupd Tou convector

VR NQWmPWN=

ENZQMATQMENH AZ®QAAEIA KAEIZIMATOX XE
NEPINTQXZH ANATPOMHZ THXZ ZYZKEYHX

O Beppomounmog SIBETEL AUTOUATN ACPANELQ KAEITIUATOG
KOl O€ TIEPITITWON TTOU N CUCKEUN aVOTPATTE], N Tapoxn
pevpatog Ba Siakorei. AQroTe To convector Aiyo xpovo
yla va YuxBOei Kal 0T CUVEXELD TIPETTEL VO TO EMTAVAPEPETE
o€ Kataképuen Béon. H kavovikr Aettoupyia Tou Ba
amokataoTabei.

AYTOMATH AIAKOMNH AEITOYPTIAZ

O Beppomounmog S1aéTel EVowHATWHEVO BEPUIKO
olotnpa aopaleiag (autopubu{opevo Beppoatdatn)
IOV OBVEL AUTOATA TN CUCKEUN O€ TIEPITTTWON TUXAiag
unepBéppavonc. H Asttoupyia Ba amokataotabei apol n
OUOKEUN €XEl KPUWOEL.

20  0d&nyieg xpnong kat amoBnkeuong

6 Znuavtiko!

Katd tv mpwn xprion, umopei va aiobavbeite uia
XOpPakTNPIoTIKY oour]. To paivéuevo auto eivat
KavoVIKG 6Tav n) GUOKeUN TiBeTal yia mpwtn gopd
ot Aeitoupyia. BeBaiwBeite 61 0 Oeppomounos
TomoBetriOnke o€ kaAd agpI(OUEVO XWPO Kal APHAOTE
Tov va A&rtoupyel péxpt n pupwdid va §apavioTel,
Eivat améAuta puatoAoyiké va akolyovtal
«piéiparar v o convector Beppaivetar. Auto ivat
@UOIoAoyIKG Kal 0 Bgppomoundéc Aertovpyel
Kkavovikd. Autég o 86puBog Ba eéapavioTel Lo
(eotadei 0 Oepomoumnds.

-

KAGAPIZMOZX

®  YTIOXPEWTIKA TIPWTA QITEVEPYOTTOLAOTE TOV BEPUOMOUMO Ao
Tov S10KOTTN Kalt BYAATE TO @I amo Ty Tpila oTov Toixo.
Mptv apxioete va kabapioeTe Tov Bepomoumno, agroTe Tov
VOl KPUWOEL KaBWE Tov amoouvdéoeTe amo Ty mpida.

®  KabBapiote 10 OepuavTikd OWUA PE HOAAKO LYPO
Tavi, NAEKTPIKN okoUma fj Bouptoa.

® [loté punv BuBilete TN CUOKEUN O VEPO — UTTAPXEL
Kivéuvog yia tn {wn Aoyw nAektpomAnéiag.

® [loté un xpnotdoroteite Bevlivn, SIaAUTIKS 1 AN
oKAnpA AglavTikd mpoidvta kabaptopou, yiati 6a
TPOKAAéDETE {NWIA OTO TIEPIBANMA TNG CUOKEVAG.

AMOOHKEYZIH

® [lpw va amoBnKeVoeTe Tov OgPUOTTOUNO, APHOTE TOV
Va KPUWOEL KaBwG Tov amoouvdéoeTe amod tnv mipila.

® XpPnOoIWOTIOINOTE TN YVHOlA CUCKEVATIA Yia TNV
amoBrikeuon Tou Beppomopmou, edv o idlog Sev Ba
XPNOOTIOIEITAL Y10 APKETO XPOVIKO Staotnua. To
TPOIOV IPOOTATEVETAL ATTO TNV OKOVN Kal Bpwid,
KaBW¢ GUAACOETAL OTN YVIOLa TOU CUCKELATIa.

® AmoOnKeVUOTE TNV CUCKEUN 0T CUOKEVAGIA TNG
pdvoV apol KPUWOEL EVTEAWG!

® To mpoidv mpémnel va puldooetal o€ Enpn Béon,
TIPOCTATEVEVN ATTO TNV APECN NALAKH aKTIvoBoAia.

® AnayopeULeTal pntd Tnv amobrikeuon Tou
Oepuomopnol o€ VOTIoPEVOUG 1} UYPOUG XWPOUG.

KATANOIOX XYIKEYAZIAZX:

J

Ogppomopmog 1 Tepdixio

Média otipiéng 2 Tepayia

Eyxeipidio xpriong 1 tepaylo

Kapta eyyunong 1 Tepdylo
TEXNIKEZ NPOAIATPA®EZ THX MONAAAZ:

Movtého OVOpaOTIKA OvopaoTIKA OvopaoTikn

loxUg Tdon ouxvVOTNTa

MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz

4 1\

Mpoaoyii: Na va amopeuyBein
unepBépuavan, pnv KAAUTTTETE T OUOKeU!

& J
MepBarlovTiKEC anaITAGELG

O1 TTOAIEG CUOKEUEG TIEPIEXOUV TTOAUTIHA UAIKG Kalt
ouvenwg Sev mpémel va amoppintovtal padi pe ta
OKOUTTISIA TWV VOIKOKUPIWV! Zag TapakaAoUHE va
OUVEPYOOTEITE PE TNV eVEPYO Tag OUMPOAR 0TV
mipooTacia Tou MepIBAANOVTOG Kat va IapEXETE T
OUOKEUN 0TOUG OPYaVWHEVOUG aTaBPOUE Tapddoong
(€@v uTIdpyoULV TETOLON).




MINAKAZ 2 ANAITHZEIZ TAHPO®OPHXHZ FNA HAEKTPIKOYZ TOMIKOYX OEPMANTHPEZ XQPOY

AvayvwpioTiko(-a) povtéhou: MC-2013/HV2001D

Xapaktnpiotiké XupBolo "ApilBuntiky Movada

O€gpUIKA 1OYXUG

"OvopaoTikn
Bepuikn
1ox0¢"
"ENAx10TN
Bepuikn
()8
(evoelkTikn)"

"Méyiotn
OUVEXNG
Bepuikn 1oxVg"
"BonOntikn
Katavalwon
NAEKTPIKAG
evépyelag”
"otnv
OVOMOOTIKA
Bepuikn loxv"
"oTnV ENAXIOTN
Beppikn loxU"

o€ KatdoTaon
avapovng

TESY Ltd - Head office

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

EAAnVIKR

T 1.

2.0

1.948

N/A

N/A

0.000516

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Xapaktnpiotiko Movada

EiSog BeppIKnG 1oXVOG HOVOV OTNV TIEPITTTWON
TWV NAEKTPIKWV TOTIKWY BEPUOCUCOWPEVTOV
(va emAexOei pia SuvatdTnTta)

XELPOKIVNTOC pUBIOTH G BEPpIKOL popTiou pe  [Ox1]
EVOowpaTwpévo BeppooTdtn

"XELPOKIVNTOG pUBUIOTHAC BEpIKOV PopTiou [oxu
pe avddpaon

Beppokpaociag Swuatiou Ka/r Oeppokpaciag
e§wTePIKOL XWpPOU"

NAEKTPOVIKOG pUBUIOTHG BEPIKOU PopTioU [oxu
pe avadpaon Beppokpaaiag dwpatiov ry/kat
Beppokpaciag EWTEPIKOL XWPOU

mapaywyn Bgppdtnrtag umofonbolpevn amo  [Ox1]
avepoThpa

Eidog Oppikng loxUoc/pubmotn
Beppokpaciag dwpatiov (vaemAexOei pa
Suvardtnra)

povoRabuia BeppIKA 1oXUG Kat Xwpig pubuioth  [oxi
Beppokpaciag Swuatiou

"800 1 IEPIOOOTEPEG XEIPOKIVNTEG BaBpideg [ox1
Xwpic

pubuioTh Beppokpaciag Swuatiou”

"800 1} TEPIOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUiISES [oxu
Xwpic

pubuioTh Beppokpaciag Swuatiou”

UE NAEKTPOVIKO pubuioTh Beppokpaciag [vai]
Swpatiou

"HE NAEKTPOVIKO puBuIoTr Bepuokpaaiag [ox1]
Swpatiou

Kat xpovodiakémtn nuépac”

"HE NAEKTPOVIKO puBuioTr Bepuokpaciag [ox1]
Swuatiou

Kat xpovodiakoémtn epdopddac”

AN\eg SuvatdTtnTeg pUBUIONG (EmMTPéMovTal
MOAAEG EmMAOYEC)

pubuioTr¢ Beppokpaciag Swuatiov pe [oxu
QVIXVEUTH TTOPOUCIag

"puBIOTAG BeppoKpaciag Swuatiou pe [oxu
QVIXVEUTH

avolytou mapabupou”

ue Suvatdtnta puBbUIoNG €€ amMooTAoEWS [oxu
ue pubpioth mpooappolduevng ekkivnong [oxu
UE TIEPLOPIOHO SIAPKELAG AEITOUPYIaG [ox1
pe aloBnTpa BeppopéTpou pehavig opaipag  [Oxil

0dnylec xpnong kat amoBnkevong
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temperatura agradable en la habitacién. Silo usa
y mantiene de una manera correcta segun las
instrucciones, su aparato funcionard muchos anos.

Antes de su uso lea atentamente estas

instrucciones y gudrdelas para consultas futuras.
jEn caso de entregar este aparato a otro propietario,
entregue también las instrucciones! PRECAUCIONES IMPORTANTES E INSTRUCCIONES

DE SEGURIDAD:

® Antes de conectar el aparato a la red eléctrica
debe asegurarse de que el voltaje del suministro
corresponde al indicado en la placa de
caracteristicas.

Le agradecemos por elegir calentador de conveccion
MC 2013. Es un aparato de calefaccién durante el
invierno segun las nececidades de alcanzar una

4 N\
Nifios de menos de 3 anos de edad no deben estar cerca del aparato

sin supervision permanente.

Nifos de entre 3y 8 anos de edad pueden utilizar solamente el interruptor
de encendido/apagado, a condicién que el aparato esté instalado
correctamente y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y entiendan el riesgo.

Nifos de entre 3y 8 anos de edad no deben conectar el aparato a la red
eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 afios y personas con minusvalias fisicas o mentales, tal
como personas sin conosimientos y experiencia necesarios no deben usar el
aparato sin supervision o sin instrucciones de un uso seguro del aparato y si
no entiendan el riesgo. Los ninos no deben jugar con el aparato. Los nirios

no deben limpiar el aparato sin supervision.
. J

( )

A {ATENCION! Algunas partes del aparato se pueden calentar durante su

uso y causar quemaduras a los usuarios. Se necesita supervision
permanente si en la habitacion donde estd el aparato, hay nifios o personas

_con minusvalias fisicas o mentales.

J

No use el aparato en zonas donde se usan o
guardan sustancias inflamables. No lo use en zonas
donde hay gases inflamables o aerosoles. jExiste un
riesgo muy grande de explosion o incendio!

® No use el aparato para otro propoésito que el °
previsto. Este aparato esta previsto solamente
para calentar viviendas. No estd previsto para
uso industrial o comercial. Cada uso diferente
se considera como inadecuado y por lo tanto
peligroso. El fabricante declina cualquiera
responsabilidad por los dafios derivados de un uso
incorrecto e imprudente del aparato. jLa garantia no
tendrad validez en caso de incumplimiento de estas
instrucciones de seguridad! °

® Evite la entrada de cuerpos extrafios en las
aberturas de ventilacién, ya que esto puede
causar una descarga eléctrica, incendio o dafos al
producto.

iEl aparato no es apropiado para criar animales y

® No salga de la vivienda mientras el aparato esta esta previsto solamente para uso doméstico!

encendido: verifique que lo ha apagado antes
de salir. Siempre desenchufe el aparato de la red
eléctrica cuando no vaya a usarlo.

® Guarde el aparato a una distancia de 100 cm. como

minimo de objetos inflamables como muebles,
almohadas, sdbanas, papel, ropa, cortinas, etc.

22

Instrucciones de uso y mantenimiento

No ponga objetos ningunos en la entrada y la salida
de la corriente del aire a una distanciade T m en
frente de y detras del aparato como minimo.

La razén mas comun de recalentamiento es la
acumulacion de polvo en el aparato. Limpia las
rejillas del aparato con una aspiradora regularmente



después de que haya lo desenchufado de la red
eléctrica.

® iNunca toque el aparato con manos mojados u
humedos - existe riesgo para la vida!

® iEl enchufe debe ser siempre alcanzable para que se
pueda desenchufar el aparato si se necesita lo mas
rdpido posible! No estire el cable de alimentacion o
el aparato cuando lo desenchufa.

® ATENCION! El aire que sale mientras el aparato

funciona es caliente (puede llegar a mas que 100°C).

® Encaso de que el cable de alimentacién esté
danado péngase en contacto con el proveedor o
con el vendedor para instrucciones.

® Para evitar recalentamiento no cubra el aparato.

® En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada
tipo de reparacion péngase en contacto con
el servicio técnico oficial mas cercano, donde
sustituiran la pieza defectuosa con una original.
El incumplimiento de estas instrucciones podria
comprometer la seguridad del aparato.

® Encasode que no desee usar mas un aparato de
este tipo, le recomendamos que lo desconecte de
la red eléctrica y corte el cable de alimentacion para

hacer el aparato inutil. Tome medidas para preservar

de danos a los niflos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

® No deje el aparato encendido cuando no lo
necesita. Siempre desenchufe el aparato de la red
eléctrica cuando no vaya a usarlo.

® No ponga el aparato inmediatamente debajo de
un enchufe!

® ATENCION! No use el aparato con un
programador, contador u otro aparato para
encenderlo automaticamente porque esto puede
causar incendio si el aparato esta cubierto o
incorrectamente puesto.

® Coloque el cable de alimentacion de manera que
no obstaculice el movimiento de personas en la
habitacion y que ellos no pisen sobre él! jUtilice
solamente prolongadores autorizados, es decir que
tienen un simbolo de homolgacion!

® iParadesplazar el aparato nunca lo haga estirando
del cable de alimentacién y no utilice el cable para
transportar objetos!

® iNo doble el cable de alimentacion, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes! {No deje el
cable de alimentacion en contacto con superficies
calientes o con un fuego!

® iNo use el aparato en la cercania inmediata de
bafos, cabinas de ducha o piscinas!

Espaiiol

EMBALAJE

® Después de desembalar el aparato, verifique si
todas la partes estan dentro y si éste habia sufrido
algun dano! iSi verifique algun dafo o falta de
partes, contacte el vendedor!

® No tire la caja original para el caso de que desee
guardar o mover el aparato posteriormente sin
riesgo de dafarlo!

® Tire los materiales de embalaje en los sitios
indicados! jMantenga las bolsas de polietileno fuera
del alcance de nifios!

MONTAJE Y USO DEL APARATO
Antes de encender su calentador de conveccion panel

® Ponga el calentador en la posicion correcta antes de
enchufarlo en la red eléctrica

® Elija un sitio apropiado para poner el calentador
segun las instrucciones de seguridad

® Potencia del aparato.,|” corresponde a 1000W, “Il”
corresponde a 2000W. La potencia total maxima
cuando enciende los dos botones es 2000W

|

OJo

~—

® Elaparato tiene regulador electrénico. Para
encenderlo pulse el botén O, Después el indicador
se iluminard e indicara que el calentador funciona
anivel I. Para encender el nivel II, pulse el “A” una
vez. Pulsando los botones “ A" 6" ¥ " cambia la
potencia del calentador.

Para elegir la temperatura deseada debe pulsar el
boton &< con una imagen de termdmetro. Después
pulsando los botones “A" 5V cambiaré la
temperatura (15°-32°). El simbolo del termémetro
se iluminard y la pantalla digital indicara la
temperatura elegida. En 6 segundos la pantalla
dejara de parpadear e indicara la temperatura de la
habitacion.

® Para encender el temporizador pulse el boton G
Después se encenderd el reloj. Pulsando los
botones "A"é”v"elija el nimero de horas cuando
funcionara el aparato y después éste se apagara
automaticamente.

® Losniveles posibles estan indicados.
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DESPLAZAREL APARATO:

Si es necesario desplazar el aparato, desenchtifelo y toma
las manijas para moverlo. Debe asegurarse que el aparato
se ha enfriado porque mover un aparato caliente puede
llevar consecuencias indeseables para el usuario como
quemaduras o la presencia de objetos inflamables sobre
el calentador durante su desplazamiento.

PARTES DEL APARATO:
Indicador

Pantalla digital
Temporizador
Manijas

Parte derecha del calentador

Pies

Resistencia calentadora tipo MICA
Rejilla protectora

©® NG VR w2

Parte izquierda del calentador

INTERRUPTOR INTEGRADO EN CASO DE
VOLCAMIENTO (CAIDA)

El calentador tiene un interruptor integrado contra
volcamiento. Si éste sufre un caso de volcamiento, se
ejercera una interrupcion del suministro de la tension.
Deje que el aparato se enfrie por un tiempo y depués
pdngalo en su posicion habitual. El aparato continuard a
funcionar normalmente.

INTERRUPCION AUTOMATICA DE SEGURIDAD

El calentador tiene un termointerruptor integrado que se

enciende y apaga el aparato automaticamente en caso de
recalentamiento y después enciende el aparato de nuevo
cuando éste se haya enfriado.
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jAtencion!

La primera vez que enchufa el aparato es posible
que éste emita algun olor. Es una cosa normal

para el periodo inicial de su uso. Verifique que el
calentador estd puesto en una habitacidn bien
ventilada y déjelo funcionar hasta que el olor
desaparezca.

También es posible oir un ruido especifico
parecido a un chasquido mientras el calentador
se estd calentando. Es una cosa normal y el
calentador funciona normalmente. Cuando el

aparato se haya calentado, el ruido desaparecerd.
N\ J

LIMPIEZA

® Apague el calentador, desenchufe el aparato de la
red eléctrica cuando lo va a limpiar.

® Limpie el cuerpo del aparato con un paio
ligeramente himedo, una aspiradora u un cepillo.

® iParaevitar el riesgo de una descarga eléctrica, no
sumerja el calentador en agua!

® Nunca use bencina, disolvente o productos
abrasivos para limpiar el aparato.

COMO GUARDAR EL APARATO
® Desenchufe el calentador cuando no vaya a usarlo.

® Use la caja original para guardar el calentador
cuando no vaya a usarlo. Asi lo protegera de polvo y
suciedad sobrante.

® No ponga el aparato en su caja cuando estd
caliente!

® Guarde el aparato en un espacio seco sin acceso
directo de la luz solar.

® Estd prohibido guardar el aparato en espacios

humedos.
CONTENIDOS DE LA CAJA:
Calentador de conveccién 1
Pies 2 (izquierdo y derecho)
Instrucciones 1
Carta de garantia 1

CARACTERISTICAS TECNICAS DEL APARATO:

Modelo Potencia Tension Frecuencia
Nominal Nominal Nominal
MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
jAtencion! jPara evitar
recalentamiento no cubra el aparato!

& J
Indicaciones para proteccion medioambiental
jLos electrodomésticos viejos contienen materiales
valiosos y no se deben tirar con la basura habitual del
hogar! Le pedimos que proteja los recursos y el medio
ambiente y lleve su electrodoméstico viejo a los
centros de reciclaje (si existen).

— !



CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION
LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: MC-2013/HV2001D

Partida

Potencia calorifica

Potencia calorifica
nominal

Potencia
calorifica minima
(indicativa)

Potencia
calorifica maxima
continuada

Consumo auxiliar
de electricidad

A potencia
calorifica nominal

A potencia
calorifica minima

En modo de
espera

TESY Ltd - Head office

Simbolo Valor1. Unidad
Pnom 2.0 kW
Pmin 0.0 kw
PmaxC  1.948 kw
Elmax N/A kw
elmin N/A kw
el SB 0.000516 kW

1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX:+359 2 902 6660,

office@tesy.com

Espaiiol

Partida Unidad

Tipo de aportacién de calor, Unicamente para

los aparatos de calefaccion local eléctricos de

acumulacion (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con [no]

termostato integrado

control manual de la carga de calor con [no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

control electrénico de la carga de calor con [no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

potencia calorifica asistida por ventiladores [no]

Tipo de control de potencia calorifica/de

temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control  [no]

de temperatura interior

Dos o mas niveles manuales, sin control de [no]

temperatura interior

con control de temperatura interior mediante  [no]

termostato mecénico

con control electrénico de temperatura interior [si]

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador diario

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden

seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccion  [no]

de presencia

control de temperatura interior con deteccién  [no]

de ventanas abiertas

con opcién de control a distancia [no]

con control de puesta en marcha adaptable [no]

con limitacion de tiempo de funcionamiento [no]

con sensor de ldmpara negra [no]
Instrucciones de uso y mantenimiento
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na divisao aquecida. Optando por uma utilizagao correta e

Antes de utilizar este aparelho, leia o presente cuidados adequados conforme as instrucées dadas neste
manual e guarde-o para futuras consultas. No manual do utilizador, aumentaré a vida Util do aparelho.
caso de mudanca do proprietdrio, o aparelho deve ser
entregue acompanhado do manual do utilizador. PRECAUCOES IMPORTANTES E INSTRUCOES DE
Obrigado por ter escolhido o aquecedor elétrico de SEGURANGA:
convecgdo MC 2013. E um aparelho que proporciona ® Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a
durante a época de Inverno um aquecimento conforme as voltagem indicada na placa do aparelho corresponde a
necessidades para manter uma temperatura confortavel voltagem da rede elétrica em casa.
( 1\

As criangas com menos de 3 anos ndo devem aproximar-se do
aparelho exceto se estiverem sob vigildncia constante.

Criancas entre os 3 e 8 anos de idade s6é podem utilizar o botdo ligar/
desligar do aparelho, caso este ultimo esteja montado e pronto para
funcionar normalmente e as criangas sejam vigiadas ou instruidas para o
uso em seguranca do aparelho e compreendam os riscos potenciais.

Nao é permitido ligar a corrente, configurar, limpar ou efetuar qualquer
manutencao por criangas de 3 a 8 anos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores de 8 anos de idade
ou por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com experiéncia e conhecimentos considerados insuficientes, quando
estdo supervisionadas ou tenham recebido instrugdo sobre a utilizagdo em
seguranca do aparelho e compreendem os riscos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. As criangas quando néGo sGo acompanhadas ndo

devem limpar ou efetuar qualquer manutencéo do aparelho.
. J

~N

f "

A ATENCAO: Algumas partes deste produto podem ficar muito quentes
e causar queimaduras. Na presenca de criangas ou pessoas

| vulnerdveis deve ser prestada especial aten¢do com o aparelho.

J
® Este aparelho deve ser utilizado para o fim a que ® Nao utilize o aparelho em zonas onde séo utilizadas
se destina e para o qual foi concebido, i.e. aquecer ou armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize
compartimentos de habitacdo. O aparelho néo se o aparelho em zonas com atmosferas inflamaveis
destina a aquecer estabelecimentos comerciais. (por exemplo: em proximidade de gases ou
ualquer u i 3 i i bis i aveis), ue existe u
Qualquer uso diferente sera considerado incorreto e aerossois inflamaveis), porque existe um grande
por conseguinte perigoso. O fabricante ndo assume risco de explosdo ou incéndio!
responsabilidade por danos decorrentes de uso - ® Nao insira nem coloque qualquer objeto nos orificios de
improprio e insensato. :jk.negllgenCIa.das lnformagoles ventilaco (na entrada ou saida), visto que tal acdo pode
de seguranca torna invalida a garantia do aparelho! causar choque elétrico, incéndio ou danificar o aparelho.
® Aosairde casa, ndo deixe o aparelho ligado: ® O aparelho nao é apropriado a ser utilizado em
certifique-se de que a chave estd em posicéo compartimentos onde se criam animais, sendo o
desligada. Desligue sempre o aparelho da tomada. mesmo destinado somente para uso doméstico!
® Deve manter os objetos facilmente incendiaveis o Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo
tais como méveis, almofadas, lencéis, papel, roupa, de ar ndo sao obstruidas por objetos: pelo menos
cortinados, etc., a uma distancia de pelo menos 100 auma distancia de 1 m a frente e 1 m atras do
cm do aquecedor elétrico. aquecedor de conveccio.
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® Arazao mais frequente de sobreaquecimento é a
acumulacdo de musgo ou pé no aparelho. Limpe
regularmente com o aspirador os orificios de
ventilacdo, sendo obrigatério desligar o aparelho da
tomada antes de limpé-lo.

® Nunca toque no aparelho de mdos molhadas ou
hdmidas - existe perigo de morte!

® Atomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel em
caso de emergéncia! Nunca puxe o cabo de alimentagao
ou o préprio aparelho ao desliga-lo da rede.

® Preste atencdo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 100°C).

® Se o cabo deste aparelho estiver danificado, pare de
utilizar o aparelho e entre em contato com o fornecedor/
vendedor para obter instru¢des complementares.

® Nao cubra o aparelho. Caso esteja coberto existe um
risco de sobreaquecimento.

® Seo aparelho néo estiver a funcionar como deve
ser, desligue-o, mas nao o repare. Se precisar de
reparacao, entre em contato com o Centro de
Assisténcia Técnica para suporte pés-venda. Nesse
centro a peca defeituosa serd substituida por
outra peca original. O desrespeito desta condicdo
compromete a seguranca do aparelho.

® Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizével cortando
o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precauc¢ao necessarias para nao permitir que,
especialmente, as criancas brinquem com um
dispositivo (aparelho) amortizado.

® Nunca deixe o aparelho desnecessariamente ligado.
Desligue o aparelho da rede de alimentagdo quando
tenciona ndo utilizar o aparelho durante muito tempo.

® Nunca coloque o aparelho diretamente abaixo da
caixa da tomada!

® Atencédo: Nunca utilize este aparelho com
programador, contador ou outro aparelho que o
liga automaticamente porque se o aparelho estiver
coberto ou incorretamente colocado, existe um
perigo de incéndio.

® Coloque o cabo de alimentacao de forma a néo
incomodar e obstruir a passagem de pessoas e néo
ser pisado! Utilize somente extensdes aprovadas e
apropriadas para o aparelho, i.e. munidas da marca
de conformidade!

® Nunca desloque o aparelho puxando-o pelo cabo
bem como néo utilize o cabo para o transporte de
objetos!

® Nao dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos
e ndo o coloque por cima de placas quentes ou fogo
aberto!

® Nunca utilize o aparelho em proximidade de casas
de banho, duches ou piscinas!

Portugués

EMBALAGEM

® Depois de tirar o aparelho da embalagem, certifique-
se de que este ndo ficou danificado durante o
transporte e todos os componentes estdo presentes!
Se constatar qualquer dano ou entrega incompleta,
entre em contato com o vendedor autorizado!

® Nao deite fora a caixa de embalagem original! Guarde
a embalagem original para armazenamento futuro
ou transporte a fim de evitar danos de transporte!

® Deite fora o material de embalagem de forma
apropriada! As criangas ndo devem brincar com
sacos de polietileno!

INSTALACAO E UTILIZAGAO DO APARELHO
Antes de ligar o painel aquecedor de convecgao

® Coloque o aquecedor na posicao correta de
funcionamento antes de o ligar a rede elétrica

® Escolhe o lugar adequado para o aparelho tendo
em conta as instrugdes de seguranca

® O aparelho tem poténcia.,|” para 1000W, “Il" para
2000W. Ligando as duas poténcias, a poténcia
maxima total é de 2000W

|

OJo
SIS

~—

® O aparelho estd equipado com regulador elétrico.
Para ligar o aparelho carregue no botao de ligagéo
0} Depois de ligar o aquecedor, o indicador
luminoso fica aceso o que é um sinal de que o
aquecedor estd a trabalhar na | opgéo. Para ligar a
segunda op¢ao, carregue uma vez no botéo
A o carregar num dos botoes " A’ ou “W " altera
a poténcia em que o aquecedor estd a trabalhar.

® Para configurar a temperatura que deseja que o
aparelho mantenha na divisao, carregue no botao '
com aimagem de termdémetro, depois carregando
no botao” A" ou" V" pode alterar a temperatura
indicada (15°-32°). O simbolo do termémetro
fica aceso e o ecra digital indica a temperatura
configurada. Passados 6 segundos o ecra deixard de
piscar, indicando a temperatura na divisao.

® Para configurar o temporizador carregue no botéo
®h, para que o relégio fique ligado. Com os botdes
Aoy configure o nimero das horas durante
as quais o aparelho estara em funcionamento para
depois automaticamente passar a estado desligado.
As possiveis opgdes dos niveis estdo indicadas a
titulo de informacéao.
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DESLOCAGAO DO APARELHO:

Se for necessério deslocar o aparelho, desligue a chave,
tire o cabo da tomada e segure com as duas maos o
aparelho para o colocar no novo sitio, sendo preciso
fazer a deslocacao enquanto o aquecedor estiver frio
(arrefecido). A deslocacao de um aparelho ainda quente
pode ter consequéncias indesejaveis para o utilizador,
nomeadamente queimaduras ou quedas de materiais
inflamaveis sobre o aquecedor durante a sua deslocagdo.

DESCRICAO DO APARELHO:

aquecedor MICA
Grelha protetora
Parte lateral esquerda do aquecedor

1. Indicador luminoso

2. Ecradigital

3. Temporizador

4. Manipulos

5. Parte lateral direita do aquecedor
6. Pés

7.

8.

9.

SENSOR INCORPORADO DE ANTI-QUEDA

0 aquecedor vem equipado de um sensor incorporado anti-
queda. Caso o aquecedor caia, a alimentagéo sera cortada.
Deixe o aparelho durante algum tempo para arrefecer e volte a
coloca-lo na posicéo certa. Ele voltara a funcionar normalmente.

DESLIGAGAO AUTOMATICA PARA PROTEGAO

No aquecedor existe um dispositivo incorporado
(termorregulador autoajustavel), que se liga e desliga
automaticamente no caso de sobreaquecimento e é ajustavel
no caso de arrefecimento da temperatura do aparelho.

( )

Importante!

E provdvel que sinta um cheiro especifico ao ligar
pela primeira vez o aparelho. Isto é normal durante
o periodo inicial de funcionamento. Certifique-se de
que o aquecedor estd colocado numa divisGo bem
arejada e deixe-o a funcionar enquanto o cheiro
desaparecer.

Pode ouvir um ruido especifico que faz lembrar um
estaladico, enquanto o aquecedor estiver a aquecer.
Isto é normal e o aquecedor trabalha em regime
normal. Logo que o aquecedor fique aquecido, este

LIMPEZA

® Em primeiro lugar é obrigatério carregar no botao
para desligar o aparelho e tirar a ficha da tomada.
Antes de comecar a limpar o aquecedor, deixe-o a
arrefecer desligando-o da tomada.

® Limpe o corpo com pano humido, aspirador ou
escova.

® Nunca coloque o aparelho em agua - existe perigo
de morte devido a choque elétrico!

® Nunca utilize gasolina, diluente ou produtos
abrasivos para limpar o aparelho, porque podem
danificar o revestimento do aparelho.

ARMAZENAMENTO

® Antes de guardar o aquecedor, deixe-o arrefecer
desligando-o da tomada.

® Utilize a embalagem original para guardar o
aquecedor, caso este ndo seja utilizado por algum
tempo. Guardando o produto na embalagem
original, este fica protegido contra empoeiramento
excessivo e poluicao.

® Nunca coloque na embalagem o aparelho ainda
quente!

® [ preciso conservar o aparelho em lugar seco e
protegido da luz direta do sol.

® Eexpressamente proibido armazenar o aparelho em
compartimentos humidos ou molhados.

PECAS NA EMBALAGEM ORIGINAL:

Aquecedor de convecgdo 1 unidade
‘ 2 unidades
Pés (esquerda e direita)
Manual do utilizador 1 unidade
Carta de garantia 1 unidade

PARAMETROS TECNICOS DO APARELHO:

Modelo Tenséo de
alimentacdo

declarada

Poténcia

Frequéncia
declarada

declarada

MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz

( 1\
Atengdo: para evitar o
sobreaquecimento, nédo cubra o

barulho desaparece.

. J
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aparelho!
N\ J

Indicag¢des para protecao do meio ambiente
Os eletrodomésticos velhos contém materiais

valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragao para
contribuir ativamente na protegao dos recursos e do
meio ambiente, entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).



QUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS
Identificador(es) de modelo: MC-2013/HV2001D

Elemento

Poténcia calorifica

Poténcia calorifica
nominal

Poténcia
calorifica minima
(indicativa)
Poténcia calorifica
continua maxima

Consumo de
eletricidade
auxiliar

A poténcia
calorifica nominal
A poténcia
calorifica minima
Em estado de
vigilia

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Simbolo Valor1.

Phom 2.0

Pmin 0.0
Pmax,C 1.948
€elmax N/A
elmin N/A

el SB 0.000516

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX:+359 2 902 6660,

office@tesy.com

Portugués

Unidade

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Elemento

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os
aquecedores de ambiente local elétricos de
acumulacéo (selecionar uma opgao)

Comando manual da carga térmica, com
termdstato integrado

Comando manual da carga térmica, com
retroacéo da temperatura interior e/ou exterior

Comando eletrénico da carga térmica, com
retroacao da temperatura interior e/ou exterior

Poténcia calorifica com ventilador

Tipo de poténcia calorifica/comando da
temperatura interior (selecionar uma op¢ao)

Poténcia calorifica numa fase Unica, sem
comando da temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem comando
da temperatura interior

Com comando da temperatura interior por
termdstato mecénico

Com comando eletrénico da temperatura
interior

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador diario

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador semanal

Outras op¢oes de comando (selecao
multipla possivel)

Comando da temperatura interior, com
detecdo de presenca

Comando da temperatura interior, com
detecdo de janelas abertas

Com opgéo de comando a distancia
Com comando de arranque adaptativo
Com limitagdo do tempo de funcionamento

Com sensor de corpo negro

linstrucdes de exploracao e armazenamento

Unidade

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[sim]

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[néo]
[néo]
[néo]

[nao]
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KomdopTabenbHOro Tenna B 0TanMBaeMom
nomeLyeHnu. Mpu NpaBrbHON SKCMyaTaLmy 1 yxoae,
KaK yKa3aHo B 3TOW MHCTPYKLMK, Npubop obecneunts
Bam MHOr0 f1eT NMonesHoro GpyHKLMOHNPOBaHMsL.

poyumatime 8HUMamesnbHO HACMoAWjue

UHCMPYKYUU npexoe Yem Ucnosib308ame 3mom
omonaumesbHbIti NPUGOP U COXPAHsAme 3mu yKasaHusi
0514 6ydywiezo nosb3osaHus. lpu usmeHeHUU

8/100€/1byd, 3my UHCMPYKUUIo Hado nepedame emecme
BAXKHDIE NPEAOXPAHUTEJIbHbIE MEPbI U

¢ npubopom!
UHCTPYKLIUN BE3ONACHOCTMU:
Bnaropapum Bac, uto Bbi6panu koHeekTop MC 2013. ® [Ipexpge yem nogkounTe NPUGOP — NpoBepbTe
TO YCTPOWCTBO, KOTOPOE NpepiaraeT oTonneHve yKasaHHoe Ha Tabninyke Hanps»KeHne COOTBETCTBYeT
31MOM B 3aBUCMMOCTU OT HYXJ ANA AOCTUKEHNA WM HET Ha HanpsXXeHne 3N1eKTPUYECKOol CeTU B loMe.
e R

Jemeli meHbWwe 3-x 1em HAOO OepXXamb HA PACCMOSAHUU, eC/TU OHU
He Haxo0amcs No0 Henpepbi8HbIM HAb6Il00eHUEM.

Jemu c 3-x 0o 8-mu iem Mo2ym nosb308ams MoJIbKO KHONKY 8K/1./
8bIK/1. npubopa, npu ycosuu, Ymo npubop ycmaHassieH u 20mos K
HopmanbeHoU pabome u ux Hab1100a1U U UHCMPYKMUPOBAIU OMHOCHO
€20 UCN0/b308aHUA 6€30NACHLIM CNOCOBOM U OHU NOHUMAKOM, 4Mo 3Mo
MOXem 6bIMb ONACHbIM.

Lemsam c 3-x do 8-mu iem Hesb3a NOOKAYaMe npubop 8 po3emKy,
Hacmpausame, 4ucmume usiu 86INOIHAMb NOMpPebumesnbCKyo
No00epXKY.

Smom npubop MOXHO NO1b308aMbCA OembMu cmapuwie 8 1em u
JIUYAMU 02paHUYeHHbIMU (hU3UYECKUMU, CEHCOPHLIMU U YMCMBEeHHbIMU
CNOCOBHOCMAMU, UU y KOMOPbIX Hem 00CMAmMOoYHO20 ONbIMA u
NO3HAHUSA, ec/1u UX He Hab1l0arm uu He UHCMPYKMuUpo8asu OMHOCHO
6e30NacHO20 UCN0/Ib308AHUA NPUOOPA U OHU NOHUMAKM ONACHOCMb.
Llemam Henwb3a uepame ¢ npubopom. O4ucmka u aboHeHMcKoe

L obcnyxusaHue Henb3a 6bimb 0eiaHo 0embmu 6e3 Hab110eHUA.

/
4 1
A Hekomopesie yacmu 3mozo npubopa mo2ym cmame o4YeHb
20PAYUMU U MO2Yym npusecmu K 0xo2am. Tam, 20e npucycmasyom

| 0emu u yA38uMmble /1100u, O0IKHO 6bIMb yOaieHO 0CO60e BHUMAHUE. )
® 3roT an6op AONXKeH NoJib30BaTbCA TO/IbKO MO CBOEMY ® ,Elep>KV|Te nerkosocniameHawwmneca npegmeTobl,

npeaHasHayeHuio, T.e. OTannBaTb 6bITOBbIE nomeLleHusa. KaKk Me6en|/|, noayLwku, cnasibHoe 6enbe, 6ymara,

I'Ipm6op He npefHa3Ha4eH ANnAa ToprosbIx Lleﬂe!7|.ﬂl060€ ofexAabl, 3aHaBeCKN N T.[. Ha pacCcToAHNE He

Apyroe yI'IOTpE6HEHVIe HaAo CYMTaTb HEMPABUITbHBIM meHbuwe 100 cm oT KOHBeKTOpHOVI neyn.

" criefoBaTeNbHO onacHbim. MpovssoauTens He ®  He vcrnonb3yiiTe NpuGOP B 30HaX, rfe UCTOMb3yIoTCA Ui

HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YILEP6bl, MPUUNHEHHBIE

B pe3yJibTaTe HenpaBsnbHOTO 1 HEOGOCHOBAHHOMO
1Cronb30BaHus. HecobriofeHe nidopmaLn
6e30MacHOCTV NPUBEAET K NoTepe rapaHTv npudopal

COXPaHAIOTCA NlerkoBoCnnameHALmMecs BellecTsa. He
1cnonb3yiTe Npr6op B 30HaX JIErKOBOCMIAMEHAOLIMXCA
atMocdep (Hanpumep: B6NM3M BOCMNAMEHAIOLLMXCA
ra3oB V1 a3p030J10B) — CYLECTBYET OYeHb bonbluas
® He yxoauTe 13 JOMa, MOKa Npubop BKOYEH: 0MacHOCTb OT B3pbIBa U Noxapa!

ybeanTech, YTo NPUGOP HAXOAWTCA B BbIKITIOYEHHOM o

nonoxexun. Bcerga BolHUMaTe BUNKY 13 pO3eTKK,

Korfa He cobrpaeTech NCMoNb3oBaThb NPUGOpP B

TeyeHre HeKOTOPOro BPeMeHM.

He BcTaBnAliTe 1 He fONycKaliTe NOCTOPOHHbIX MPEAMETOB

B OTBEPCTVA ANA BEHTUNALWN (BXOLALLME UM BbIXOAALLME),
TaK KaK 3TO MPUBEAET K MOPAXKEHMIO INEKTPUYECKVIM TOKOM
NI CO3[AET OMacHOCTb OT NOXapa B KOHBEKTOPE.
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® [lpr6op He NOAXOANUT ANsA BblPaLYMBAHNA
MKNBOTHbIX, 1 TOT Xe NpefHa3HauyeH TONbKO A1s
[LOMaLLHEro NCnosb30BaHus!

® DBeperunTe BXOA W BbIXOA BO3AYLIHOMO MOTOKa
cBOGO/HbIE OT NPEeAMETOB: He MeHblUe 1 M Nepea 1
1 M 32 KOHBEKTOPOM.

® Hawnbonee pacnpocTpaHEHHON NPUYNHON
neperpe.a - HakomnsieHve nyxa 1 NbIN B MalLUHe.
PeloBHO ounLaiTe NblIECOCOM BEHTUNALMOHHbIE
OTBEPCTBUA, a Nepeq 3TM 06A3aTeNIbHO OTKAUNTE
nNpubop OT INEKTPUYECKON CETH.

® Hukorga He Tporaiite NprM6op MOKPbIMY pyKamm —
CyLLeCTBYET ONACHOCTb 1S K13HU!

®  KOHTaKT fomkeH GbiTb JOCTYNEH B Ntoboe Bpems,
TakK YTO BUSIKY BO3MOXHO 6bl 0CBO6OAUTD, €C/N
3TO HeOGXOAMMO, Kak MOXHO GbicTpee! Hukorga
He TAHWTE 33 CETEBOW LWHYP UK cam Npubop npwu
BbIK/TIOYEHNN 13 CETW.

® O6patuTte BHYMaHMe! Bbixoaawmin Bo3ayx
HarpeBaeTcs Bo BpeMs paboTbl (bonblie 100°C).

®  ECnu WHYp NUTaHNA yBPeXeH, NPeKpaTuTe ero
MCMNOSb30BaHNE U CBAKNTECH C MOCTABLYUKOM /
NpoAaBLOM AJ18 JOMOMHUTENbHbIX MHCTPYKLWIA AnA
yCTpaHeHusa Npobnembl B CEPBUCHOM LIEHTPE.

® He HakpbiBaliTe Npnbop. ECiv OH HaKpbIT CyLyecTByeT
0MacTHOCTb OT Neperpesa 1 ONacHOCTb OT NoXapa.

®  Ecnv npu6op yBpexaeH nnu GyHKLUMOHMpYeT
HenpasWIbHO, OCTAHOBUTE €70 1 He PEMOHTUPYITe
ero. [ina nio6oro pemoHTa 06paTUTeCh 3a COAENCTBIE
k CepBricHoMy LieHTpy nocnenpogaxHoro
o6cnyKnBaHyA. TONbKO TaM MOXHO 3aMeHUTb
flepeKTHbIe YacTN C OPUTMHANBHBIMU 3aMNacHbIMM.
HecobntofeHvie 3Toro ycnosms MoXeT
KOMMpPOMeTMpOoBaTh 6e30MacHOCTb Nprdopa.

®  Ecnu pelunte nepeycTaHOBUTb UCMOSb30BaHNe
npubopa 3TOro Tuna, PEKOMeHAYEeTCs CAenaTb ero
Hencrnon3saemblM, NPepbIBas WHyp, NOCse Toro,
KaK BbIKMIIOUMNN ero 13 cetu. PekomeHgyetcs elye
o6e3onacuTb, Bce, CBA3aHHOE € NPr6opoM, 0CO6EHHO
LN15 fieTel, KoTopble MOrn 6bITb MCMOMb30BaTh
aMOpPTH3MPOBAHHOE YCTPOWCTBO (MprBop) ANA Urpbl.

® HuKoraa He ocTaBnANTe NPUGOP HEHYXKHO
BK/toueH. OTKMIloUnTE ero oT ceTu, Korga He byfeTe
Nonb30BaTh Ero AOJr0e Bpemsl.

MpnGop Henb3s CTaBUTb HEMOCPEACTBEHHO NOA PO3ETKOI!

® BHumaHue: He ucnonbayiite 31oT nprbop ¢
NporpamMmmMaTopoM, CYETYNKOM WV APYTUM
YCTPOMCTBOM, KOTOPOE aBTOMATMYECKM BKloYaeT
€ero, TaK Kak, ecniv npubop HakpbIT M HENPaBUIbHO
NOCTaB/eH CyLLeCTBYeT ONacHOCTb OT NoXapa.

® T[locTaBbre LIHYP MUTaHWA, Tak YTO He meLlan 6bl Ha
[ABVIXKeHWe nioaen n YTOObI HE HacTynanun Ha Hero!
|/|CI'IOJ1b3yI2Te TOJIbKO YTBEepPXXA€HHbIe yaoNUHUTENN,
KOTOpble noaxo4AT anAa yCTpOVICTBa, T. €. UMeT
3HaK cooTBeTCTBUA!

Pycckuin

® Hukorga He nepemellarite NpuGop, Aepras 3a WHyp
1 HE UCMOSIb3yITe LWHYP SIS MePEHOCKN NpesMeToB!

® He nepervbaiiTe Kabenb 1 He TAHWTE ero Yepes
OCTpble Kpas, He Haflo CTaBUTb €ro Ha ropaYen
NANTE WK Ha OTKPLITOM OrHe!

®  HuKorga He Nonb3yiiTe 3TOT NPU6GOP B HEMOCPEACTBEHHOM
611130CTV 10 BaHHOW, A0 fylua unu fo bacceiiHal

VYMNAKOBKA

® [locne pacnakoBku npubopa, NpoBepbTe He
YBPEXAEH NI OH NPV TPAHCMOPTE U MOIHOCTBIO SN
OH OKOMM/IeKToBaH! B criyuae KOHCTaTMPOBaHUA
MOBPEXAEHMS NNV HEMOJHOM MOCTAaBKM, CBSXKUTECH
¢ Bawwm ynonHomoueHHbIM npogasLiom!

® He BblbpacbiBaiiTe OpUrMHanbHyio KOPoobKy!
Ee MOXHO MCnonb3oBaTh f/19 COXpaHeHNA
1 TPAHCMOPTUPOBaHKSA, YTOObI 136exaTb
TPaHCMOPTHbIE yBpexaeHus!

®  YTunmsauua ynakoBOYHOro Matepuana AosmiKHa

6bITb cAenaHa npaBuiibHO. [letaAm Henb3A No3BONATb
nrpatb C MIaCTUKOBbIMU naketamu!

VYCTAHOBKA U UCNOJIb3OBAHUE NPUBOPA

Mpexae yem BKNOUMTb Ball naHenbHbI KOHBEKTOP

® [locTaBbTe KOHBEKTOP B NPaBWIbHYO paboyyto Mo3uumio
Npexae Yem BKIKOUUTb €70 B INEKTPUYECKOi CETU

® BbibepuTe noaxofsilee MecTo Ana npubopa, mesn
BBUAY MHCTPYKLMM 6e30MacHoCTI

® [lpubop ¢ mowHocTbio,I”- gnsa 1000W, “Il” - pna

2000W. O6L1as MakcMMasbHas MOLHOCTb, Koraa
BKJllOUEHbl 06e cTeneHu - 2000W

|

oo
OISk

~—

® Annapat UMeeT 3NeKTPOHHbIN perynatop. Ytobbl
BKJIIOUMTb NPMOOP HaXXMUTE KHOMKY BKOUEHUA O
Mocne Toro, Kak BK/IOUMTE KOHBEKTOP 3aCBETUTCA
NamMnoyKa MHANKALMK, YTO KOHBEKTOp paboTaeT
Ha |-Boi1 cTeneHun. YTobbl BKOUNTD 1 BTOPYIO
cTeneHb HaxmuTe KHomKy A oauH pas. Haxuman
KaKyo-H1oyap 13 kronok“ A" vunn ¥ " uzmensercs
MOLLHOCTb PaboTbl KOHBEKTOPA.

®  Y706bl YCTAHOBUTB Xenaemyio Temnepatypy, KOTopyto
XOTWTe noAAepKMBaTb NPUOOP, HYXKHO HaxaTb
KHOMKY @< C HAVKaLVen TepMoMeTpa, NoToMm,
HaXKMMas Kakylo-H1Oyab 13 krorok " &y ¥
" n3meHsaeTcA Temnepatypa (15°-32°). Cumson ¢
TEPMOMETPOM 3acBETUTCA U LMdPOBBIN gucnnei
6yneT nokasblBaTb 3aAaHHyto Temnepatypy. Yepes
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6 CeKyHA Avcnneil nepectaHeTb MUraTb U NMOKaxeT
KOMHATHYI0 Temnepartypy.

®  YT06bl HACTPOUTb TaIMEP, HAXKMUTE KHOMKY G,
nocne 3Toro 3acBeTATCA Yacbl. Yepes KHOMKM A
nnn “V”saname KONNYECTBO YacCoB, B TeYEHME
KOTOPbIX annapat byfeT paboTaTb, NOC/e KOTOPbIX
aBTOMATNYECKU BbIKITIOUUTCA.

® B0O3MOXHble CTEMEHW NOoKa3aHbl WHOWKATUBHO.

NEPEMELEHUE NPUBOPA:

Ecnu Hy>XHO NepemelLieHrie Npubopa, OTKNYUTE

yepes BbIK/oYaTe b, BbIHWATE LUTENCENb OT PO3ETKY 1
[IByMA pyKamm nepemectute npnbop Ha HOBOM MecCTe,

a nepemelLeHne Hy»HO OCyLLeCTBUTb NPV XOTOAHOM
(oTcTbIBLIEM) KOHBEKTOpE. [epemelleHrie Tennoro
npubopa MOXeT NPUBECTN K HEXKEeNaHHbIM MOCNeACTBUAM
[NA NoTpebuTens, Kak CKUraH1A UK NomnagaHns roproymnx
MaTepuanoB Ha KOHBEKTOP BO BPEMSA ero nepemMeLyeHus.

ONMUCAHUE NPUBOPA
CurHanbHasa namna

Linpposoir gucnnein

Tarimep

Pyukn

MpaBas cTpaHWLIa KOHBEKTOPa
Hoxkn

MICA HarpeBatenb
MpepoxpaHuTenbHas pelleTka
JleBas cTpaHuMLa KOHBEKTOpa

O O NOWB A WN

BCTPOEHHbI BbIKJIIOYATE/Ib MPOTUB
NEPEBOPAYMBAHUA (MAAEHUA)

KoHBEKTOP OCHalLeH BCTPOEHHbIM BbiKNtouaTenem
NPOTVB NEPEBOPAYMBAHUSA, ECIIM NPUOOP NEPEBEPHETCS,
HanpsaxeHue npepseTca. OCTaBbTe €ro 13BeCTHOE BPemMa
NoKa OXNaAUTbCA 1 TOrfa NOCTaBbTe €10 CHOBa Ha MecTe.
OH BOCCTaHOBWTb CBOIO HOPMaJlbHYt0 paboTy.

ABTOMATUYECKOE 3ALLUTHOE OTKJIOYEHUE

B KOHBEKTOPE eCTb 1 BCTPOEHHOE YCTPONCTBO
(camoBoOCCTaHaBNMBaeMblii TEPMOBbIKOYATEND),
KOTOpbIVi aBTOMaTUYeCKM 3afeiCTBYETCA 1 OTK/IOYaeTcA B
Cllyyae neperpeBa 1 CHOBa BK/IOYAETCA NPU MOHWKEHUN
TemnepaTypbl nprbopa.
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Bax<Ho!

B0O3MOXHO Npu Nepeom 8K/t0YeHUU npubopa
owymume cneyucguyeckuti 3anax. mo HOpManHo
0711 NepB8OHAYAsIbHO20 Nepuodd pabomel.
Y6edumecs, Ymo KoH8eKmop nocmassieH 8
XOpOWO 8eHMUIUPOBAHHOM NOMeeHUU
ocmasbme e20 pabomames, NOKA 3aNax U34esHem.
Moxeme ycnbiwams u cneyucguyeckuti wym,
HanomMuHatoujuti ujesik, NoKa KOHeeKMop
Hazpesaemcs. 5mo HOPMAseHO U KOHBEKMOpP
pabomaem 8 HopmanbHOM pexume. Cpasy nocse
Ha2pesaHus KOHBEKMOoPA, 3Mom mo3u wym

usyesaem.
. J

OYUCTKA

® O6A3aTenbHO Hafo OTKMOUNTD BbIKOYaTeNlb
npubopa 1 BbIHYTb BUSKY 3 PO3ETKMN B CTEHE.
Mpexpae 4eM HauaTb YNCTUTb KOHBEKTOP, OCTaBbTe
€ro oxnaanTbCA, OTKIIOUaA OT PO3ETKM

® [IpoTuparite KOPMyC BAAXHOW TPAMKOMN, NblIECOCOM
WNW LWETKON.

® HuKoraa He norpyxarite npmbop B BOAY — 3TO ONAcHO
[NA XKN3HW 113-3a NOPAXKEHNA INEKTPUYECKMM ToKoM!

® HuKorfa He ncnonb3yiite 6eH3UH, pacTBOpUTENb
VNN XKeCTKne abpasmBHble YACTALLME CPeACTBa, Tak
Kak OHU MOTYT yBpenTb NOKPbITVE YCTPONCTBA.

XPAHEHUE

® [lepepn XxpaHeHVeM KOHBEKTOpPa, OCTaBbTe ero
0XN1afiNTbCA, OTKIIOYan OT PO3eTKN

®  icnonb3yiTe OpUrMHaNbHYI0 YNaKkoBKy ANA COXpaHeHUs
BEHTU/ATOPA eC/N He ByfeTe nonb3oBaThb ero U3BECTHOe
BpemA. [laHHbIN NPOAYKT 3aLyMLLEH OT MbIAv 1 FPA3N NpU
COXpaHeHWV ero B OpUrHanbHOM OnakoBKe.

® HuKora He XxpaHuTe Tensbli Npubop B ero ynakoske!

® [IpofyKT HYXHO XpaHWTb B CYXOM 1 3aLUTEHHOM OT
NPAMbIX COMHEYUHbIX Nlyyeil MecTe.

® KaTeropuyecku 3anpellaeTcs ero xpaHeHve BO
BJIaXKHbIX TN MOKPbIX MOMELEHUAX.

OKOMMJIEKTOBKA B EAHA ONMAKOBKA:

KoHBekTOp 1wt
Hoxkn 2wt
WHcTpyKuma 1wt
KapTa rapaHtun 1wt
TEXHUWYECKUE NAPAMETPbI NPUBOPA:
Mogpen O6bsBneHHas | O6bapneHHoe | O6bABNEHHas
MOLLHOCTb HanpsXXeHne | yactota
MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz
4 1\
BHumaHue: 8o usbexaxHue nepeepeea
He Hakpoieaiime npubop!
& J

VHCTpYKUMM No 3aluTe OKpYy»Katowweii cpefie
Crapble 371eKTPONpPUBOPbI COAEPXKAT LieHHbIE
martepuanbl 1 NO3TOMY Heslb3s BbIGPAChIBaTb UX
BMecTe ¢ 6bIToBbIMU OTX0AaMM! Mbl IPOCKM Bac
COAENCTBOBATb CBOVM aKTUBHBIM BKNIAAOM ANA
COXpaHeHWs OKpY»KaloLLE Cpefibl U HYXKHO NepeaaTb
€ro B OpraHn30BaHHbIX MyHKTax (€C/n CTb Takue)



patalpoje. Teisingai eksploatuojant ir priziarint jrenginj,
kaip aprasyta Sioje instrukcijoje, jrenginys tarnaus jums
daugelj mety naudingg funkcijavima.

Buatinai perskaitykite siq instrukcijq pries

pradédami naudotis produktu, ir iSsaugokite jq
ateiciai. Keiciantis savininkui, eksploatavimo instrukcija
turi bati perduota kartu su jrenginiu! SVARBIOS APSAUGOS PRIEMONES IR SAUGUMO

INSTRUKCLJOS:

Dékojame, kad jsigijote konvektorinj Sildytuva
MC 2013. Tai yra straipsnis, kuris suteikia $ildymas Ziema,
kiek reikia norint pasiekti komfortiska siluma sildomoje

® Prie$ montuodami Sildytuva, patikrinkite, ar
nurodyta lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo
jtampa namuose (biure).

e N
Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati prileidZiami prie jrenginio,
isskyrus atvejus, kai jie nuolat priziarimi.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku jj./isj., su sqlyga, kad
jrenginys yra sumontuotas ir paruostas normaliam darbui, o vaikai yra
stebimi ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir supranta, kad tai
gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j tinklg, nustatinéti jo,
valyti ar kitaip priziaréti.

Sj jrenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir asmenys su ribotomis
fizinémis, emocinémis arba protinémis galimybémis, taip pat su patirties
ir Ziniy trakumu, isskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba juos instruktavo
asmuo, atsakantis uzZ jy saugumag, kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti,
kad mazivaikai neZaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti
jrenginio, jeigu jie néra stebimi.

I\ y,

. . . . . . .. . .. . . . \
Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti ir sukelti nudegimy pavojy.
Ten, kur yra vaiky ir kity pazeidziamy asmeny, turi bati atkreipiamas
| ypatingas démesys. )
® Sis jrenginys turi bati naudojamas tik pagal paskirtj, jrenginio zonose, kuriose gali bati degiy atmosfery
t.y. buitiniy patalpy apsildymui. Prietaisas néra (pavyzdziui, arti dujy ar aerozoliy) - yra labai didelis
skirtas komerciniams tikslams. Bet koks kitoks sprogimo ir gaisro pavojus!
pritaikymas laikomas neteisingu ir pavojingu. o . . -
Gamintojas negali atsakyti uz gedimus, kuriuos Nelelsk!tg, k'ad sve'tlm.ku.mal patektt.J ! ve‘nt|I|aC|.Jos
sukélé neteisingas ir neprotingas jrenginio angas (gleldl_mg ar.lsleldlmo), nes ta,' gali SUk_EIt'
naudojimas. Dél saugumo informacijos nesilaikymo elektros smuigj, gaisra ar ventiliatoriaus gedima.
irenginio garantija tampa negaliojanti! Jrenginys netinka gyvany prieziarai, jis skirtas tik
® Neiseikite i$ namy, kol jrenginys yra jjungtas: naudojimui namuose!
Isitikinkite, kad mygtukas yra padétyje “ijungta’. Laikyti jleidimo ir isleidimo srauto nemokamai
Visada iStraukite jrenginio kistuka i$ lizdo. daiktus: ne maziau kaip 1 metro atstumu nuo
® Laikykite lengvai uzsiliepsnojancius daiktus, kaip priekyje ir vienas metras uz konvektoriaus.
b?ldai,'pagélvés, patalyné, popierius, drabuziai, ) Dazniausia priezastis, dél perkaitimo yra pakeliy ir
uzuolaidos ir kt. bent 100 cm atstumu nuo krosnelés. dulkiy kaupimas j masina. Reguliariai reikia susiurbti
® Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos ventiliacijos angas, bet pries to butinai isjungti

ar saugomos degios medziagos. Nenaudokite

Lietuviy

prietaisg i$ tinklo.
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Niekada nelieskite jrenginio Slapiomis ar drédnomis
rankomis - yra pavojus gyvybei!

Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
prireikus kistukas galéty bati istrauktas kiek galima
greiciau! Niekada netraukite maitinimo laido arba
paties jrenginio isjungdami jj is tinklo.

Atkreipkite démesj! ISeinantis oras jkaista darbo
metu (daugiau nei iki 100°C).

Jeigu maitinimo laidas bus pazeistas, saugumo
tikslais nebenaudokite jrenginio ir kreipkités j tiekéja
/ pardavéja uz tolesnés instrukcijos.

Neuzdenkite jrenginio. UZzdengtas jrenginys sukelia
perkaitimo pavojy.

Jeigu jrenginys netvarkingas arba neteisingai
funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite.
Dél bet kokio remonto kreipkités j aptarnavimo
po pardavimo centra. Tik ten pakeis sugedusig
dalj tokia pacia originalia dalimi. Sios salygos
nesilaikymas gali privesti prie to, kad jrenginys
nebus saugus.

Jeigu nuspresite nebenaudoti Sio tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laida, pries tai iSjunge
jiis tinklo. Jeigu nuspresite nebenaudoti $io tipo
jrenginio, rekomenduojama nuimti laidg, pries tai
isjunge ji i$ tinklo. Rekomenduojama vengti visy
pavijy, ypatingai saugoti jrenginj nuo vaiky, kurie
gali panaudoti jrenginj Zaidimams.

Niekada nepalikite jrenginio jjungto, jeigu to
nereikia. ISjunkite jj i$ maitinimo tinklo, kai
nenaudojate ilgesnj laika.

Irenginio nerekomenduojama montuoti nedelsiant
po lizdu!

DEMESIO: Nenaudokite $io jrenginio su
programavimo jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu,
kuris autimatiskai jj jjungia, nes jeigu jrenginys yra
uzdengtas arba neteisingai pastatytas, yra gaisro
pavojus.

Nutieskite maitinimo laida taip, kad jis netrukdyty
Zzmoniy judéjimui ir kad ant jo neuzminty!.
Naudokite tik aprobuotus ilgintuvus, tinkancius
jrenginiui, kadangi jie turi atitikties Zenkla!

Niekada neperstatykite jrenginio, tempdami uz
laido, taip pat nenaudokite daiktams pernesti!

Netempkite laido per astrius kampus ir nedékite jo
ant karsty pavirsiy arba prie atviros ugnies!

Niekada nenaudokite $io jrenginio arti vonios, duso
ar baseino.

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos

PAKUOTE

® |$pakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidima arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardaveéju!

® NeiSmeskite originalios pakuoteés! Ja galima
naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti
pazeidimy! NeiSmeskite originalios pakuotés! Ja
galima naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant
iSvengti pazeidimy!

® Pakavimo medziaga reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!

IRENGINIO MONTAVIMAS IR NAUDOJIMAS

Prie$ pradédami vartoti Jisy skydeli konvektoriy

® Pastatykite konvektoriy j taisyklinga darbo pozicija
pries jj jjungdami j elektrinos tinkla;

® Parinkite jrenginiui tinkama vieta, vadovaudamiesi
saugumo instrukcija;

® Jrenginio galingumas,!”~ 1000W, “II” ~2000W.
Bendras maksimalus galingumas, kai jjungti abu
lygiai, yra 2000W.

SR

® Jrenginyje yra elektroninis reguliatorius. Norédami
jjungti jrenginj, paspauskite jjJungimo mygtuka O,
Kai jjungsite konvektoriy, uzsidegs indikacijos
lemputé, kad konvektorius veikia I lygiu. Norédami
jjungti ir antrg lygj, paspauskite mygtuka A viena
karta. Spaudziant mygtukus"A”arba W keidiasi
konvektoriaus darbo galingumas.

® Norédami nustatyti pageidaujama temperatirg,

kurig palaikyty jrenginys, paspauskite mygtuka

< su termometro rodikliais, paskui spaudziant
mygtuka “ A" arba “W " keidiasi temperataros verté
(15°-32°). Simbolis su termometru uzsidegs, ir
skaitmeninis displéjus rodys nustatyta temperatara.
Po 6 sekundziy displéjus nustos Zybséti ir parodys
kambario temperatara.

® Siekdami nustatyti laikmatj, paspauskite mygtuka
G, po to, kai uzsidegs laikrodis. Mygtukais”"’
arba" V" nustatykite valandy skaiciy, kuriomis
jrenginys veiks, o paskui automatiskai iSsijungs.

®  Galimi lygiai rodomi indikatoriuje.



IRENGINIO PERKELIMAS:

Jeigu reikia perkelti $itg jrenginj iSjunkite rankenélés,
atjunkite nuo maitinimo tinklo ir dviejomis rankomis
perkelkite j nauja vieta jrenginj. Perkélimas turéty bati
atliekamas, kai jrenginys yra jau Saltas. Karsto jrenginio
perkélimas gali sukelti neigiamy pasekmiy vartotojui,
pavyzdziui, deginimas ar degiy medziagy patekimo ant
konvektoriaus per jrenginio perkélimas laiko.

IRENGINIO APRASYMAS

1. Signaliné lempa;
Skaitmeninis displéjus;
Laikmatis;

Rankenos;

Desinioji konvektoriaus pusé;
Kojelés;

MICA 3ildytuvas;

Apsauginés grotelés;

¥ ® N o » s WwWN

Kairioji konvektoriaus pusé;

IMONTUOTAS SAUGIKLIS NUO APVIRTIMO
(KRITIMO)

Konvektoriuje jmontuotas saugiklis nuo apvirtimo,
tuo atveju, jei jrenginys apvirsty, maitinimas nutraks.

Palikite jj tam tikrg laika, kol atvés, ir tada pastatykite vél.

|renginys vél pradés normaliai veikti.

AUTOMATINIS APSAUGINIS ISJUNGIMAS

Konvektoriuje yra jmontuotas jrengimas (savaime
atsistatantis termojungiklis), kuris automatiskai
jsijungia ir i$sijungia perkaitimo atveju, ir jsijungia, kai
temperatdra sumazéja.

Lietuviy

Svarbu!

Gali bati, kad, jjunge jrenginj pirmq kartq, jas
pajusite specifinj kvapq. Tai yra normalu darbo
pradzioje. sitikinkite, kad konvektorius yra gerai
védinamoje patalpoje, ir palikite jj veikiantj, kol
kvapas isnyks.

Galite isgirsti ir specifinj garsq, panasy j
traskéjimgq, kol kolvektorius Syla. Tai yra normalu,
ir konvektorius dirba normaliu reZzimu. Kai tik

L konvektorius jSyla, garsas dingsta. )

VALYMAS

® Batinai i$ pradziy iSjunkite jrenginj ir iStraukite
kistuka is lizdo. Prie$ valant konvektoriy, leiskite jam
atvesti jj isjungti is elektros tinklo.

® Valykite korpusg sausa Sluoste, dulkiy siurbliu arba
Sepeciu.

® Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla
pavojus gyvybei nuo elektrinio Soko!

® Niekada nenaudokite benzino, plonesni arba
atsiauriy abrazyviniy valymo priemoniy, nes jie
sugadino jrenginio apdaila.

LAIKYMAS

® Pried laikyti konvektoriy, batinai i$ pradziy iSjunkite
jrenginio jungiklj ir iStraukite kistuka i$ kontakto
sienoje.

® Jeigu kurj laika jrenginys nenaudojamas, jj reikia
apsaugoti nuo dulkiy ir purvo, supakuojant
j originalig pakuote. Supakuojant j originalig
pakuoteq Jus apsaugokite savo produkta nuo
dydelio dulkiy ir neSvarumy pavojus.

® Niekada nepakuokite Silto jrenginio!

® Produktas turi bati saugomas sausoje ir apsaugotoje
nuo tiesioginiy saulés spinduliy vietoje.

® Vienareiksmiskai draudziama laikyti konvektorius
drégnose ir Slapiose vietose.

SUKOMPLEKTUOTA VIENOJE PAKUOTEJE:

Konvektorius 1vnt.
Kojelés 2vnt.
Instrukcija 1vnt.
Garantinis talonas 1vnt.
IRENGINIO TECHNINIAI PARAMETRAI:
Modelis Galingumas Elektros srovés | Daznis
jtempa
MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
Démesio: vengdami perkaitimo,
neuZdenkite jrenginio!
& J
Aplinkosauginiai nurodymai
Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia ismesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo
centrus (jeigu tokiy yra,
— (etgutokiuyra)
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2 LENTELE INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI
Modelio Zymuo (-enys): MC-2013/HV2001D

Parametras Zenklas

Siluminé galia

Vardiné Siluminé ~ Pnom
galia

Maziausia Pmin
Siluminé galia
(orientaciné)

Didziausia Pmax,C
nuolatiné

Siluminé galia

Pagalbinés

elektros energijos
vartojamoji galia

Esant vardinei €elmax
Siluminei galiai

Esant maziausiai elmin
Siluminei galiai

Pristabdytaja el SB
veiksena

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Verté1l.

2.0

0.0

1.948

N/A

N/A

0.000516

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vienetas

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametras

Tiekiamosios siluminés galios lygiai - tik
elektriniy kaupiamuyjy vietiniy patalpy
Sildytuvy (pasirinkti vieng)

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su
integruotu termostatu

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su patalpos
ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Elektroninis Siluminés jkrovos valdiklis su
patalpos ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Ventiliatorinis $ilumos atidavimas

Siluminés galios lygiai/patalpos
temperatiros reguliavimas (pasirinkti
vieng)

Vieno Siluminés galios lygio ir be patalpos
temperatiros reguliavimo

Dviejy ar daugiau rankiniu badu nustatomy
Siluminés galios lygiy be patalpos
temperatiros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos
temperataros reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperataros
reguliavimo funkcija

Elektroninis patalpos temperatdros
reguliavimas ir paros laikmatis

Elektroninis patalpos temperatiros
reguliavimas ir savaités laikmatis

Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli
variantai)

Patalpos temperattros reguliavimas su zmoniy,
buvimo atpazintimi

Patalpos temperataros reguliavimas su atviro
lango atpazintimi

Su nuotolinio valdymo pasirinktimi

Su adaptyviuoju Sildymo pradZios momento
nustatymu

Ribojamo veikimo laiko

Su spinduliavimo temperataros jutikliu (angl.
black bulb sensor)

Vienetas

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[taip]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]



vélaties apsildamaja telpa. Pareizi ekspluatéjot un
apkopjot, ka tas ir aprakstits saja instrukcija, ierice Jas
nodrosinas ar pareizu funkcionésanu daudzus gadus.

Izlasiet So instrukciju pirms ierices lietosSanas un

uzglabajiet S0 instrukciju turpmakai lietosanai.
Mainoties preces ipasniekam, lietoSanas instrukcija ir
Jjanodod kopa ar to. SVARIGI PASAKUMI AIZSARDZIBAI UN DROSIBAS

INSTRUKCIJA:
® Pirms ierices ieslégsanas, parbaudiet vai noraditais

stravas spriegums uz ierices plaksnites atbilst Jasu
majas elektribas tikla spriegumam.

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies konvektoru
MC 2013.Tas ir izstradajums, kas ir paredzéts apsildisanai
ziema atkariba no konfortablas temperataras, kuru

( )

Béernus, kas ir mazaki par 3 gadiem ir jatur attaluma no ierices, vienigi,
ja tie nav nepartraukta uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot ierices pogu iesl./izsl. Ar
noteikumu, ka ierice ir instaléta un gatava normalam darbam un ja tie
ir uzmaniti un instruéti saistiba ar ierices drosu izmantoSanu un ja bérni

saprot, ka ta var bat bistama.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt ierici kontakta, to uzstadit
un tirit un veikt ierices patérétaju kopsanu.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un cilvéki ar
nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai mentalam spéjam, vai ar
nepietiekosam zinasandm un pieredzi, ja tos pieskata vai instruésakara ar
ierices drosu izmantosanu un kad tie saprot par bistamibu. Bérni nedrikst
speléties ar ierici. lerices tiriSanu un kopSanu, ko veic patérétaji, nedrikst
veikt berniem bez pieauguso uzraudzibas.

- J
—d v . . . . - h
Siprodukta dazas dalas var palikt [oti karstas un var izraisit
apdegumus. Tur kur uzturds bérni un neaizsargati cilveki, ir jabat
seviski verigiem.
\ > J
® lerice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba
kam ir domata, t.i. sadzives telpu apsildisanai. ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas
lerice nav paredzéta komercialam vajadzibam. ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram:
LietoSana citiem mérkiem tiek uzskatita nepareiza, uzliesmojosu gazi vai aerosolus) - pastav liela
ka rezultata - bistama. Razotajs nevar bat atbildigs eksplozijas un ugunsgréka varbutiba!
par bojajumiem, kas ir radusies nepareizas un o L ; »
nepamatotas lietodanas rezultata. Neievérojot Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu nokltsanu
drosibas noteikumus, ierices garantijas laiks nebas ventilatora atveres (ieejo3as un izejo3as), ta ka tas
spekal var novest lidz stravas sitienam, ugunsgrékam vai
konvektora bojajumiem.
® Neizejiet no majam, kamér ierice strada. . ; o o
Parliecinieties, ka slédzis ir stavokli - izslégts. lerice nav paredzéta majdzivnieku apsildei, ta ir
Vienmér atvienojiet vadu no stravas kontaktligzdas. domata tikai lietosanai majas apstaklos!
® Novietojiet viegli uzliesmojo3os priekdmetus, ka Turiet gaisa pltismas ieeju un izeju brivu no
piemeram mébeles, spilvenus, gultas velu, papiru, priekSmetiem: vismaz 1m attaluma no konvektora
drébes, aizskarus un tt. vismaz 100 cm attaluma no priekséjas puses un 1 m aiz ta.
konvektora. Visbiezakais iemesls ierices parsilsanai — puteklu un
Latviesu Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija 37



38

villas uzkrasanas uz ierices. Regulari tiriet ar puteklu
sticéju ventilatora atveres, pirms tam izslédzot ierici
no elektriska tikla.

Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam
rokam - var but apdraudéta dziviba!

Kontaktam ir jabat pieejamam katra laika, lai
vajadzibas gadijuma Stepseli var atri atbrivot.
Atslédzot no elektrotikla ierices nekad nevelciet
barojoso vadu vai pasu ierici.

Nemiet véra! lerices darba laika izejo3ais gaiss sasilst
(vairak par 100°C).

Jaierices vads ir bojats, neizmantojiet to un
sazinieties ar piegadataju/pardevéju lai sanemtu
papildus instrukcijas ka atrisinat problému
specializéta servisa.

Nekad neapsedziet ierici. Apsegsanas gadijuma
pastav bistamiba no parkarsanas un ugunsgréka.

Ja ierice nedarbojas vai nepareizi funkciong,
izslédziet to un neremontéjiet. Visada veida
remontiem izmantojiet jlsu apdzivotas vietas
licenzétos servisa centrus. Tikai tur bojato dalu
nomainis ar originalu reserves dalu. S noteikuma
neievéro$ana kompromités ierices drosibu.

Ja nolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvienosanas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams
visas bistamibas, kas ir saistitas ar ierici, neitralizét,
seviski tas, kas ir saistitas ar bérniem, kas var
izmantot amortizéto ierici savam spélém.

Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez vajadzibas,
Izslédziet radiatoru no tikla, ja to ilgaku laiku
nelietosiet

Nenovietojiet radiatoru tiesa kontaktrozetes
tuvuma, Tpasi zem tas!

Uzmanibu: nelietojiet 3o ierici kombinacija ar
programatoru, skaititaju vai ar citu iekartu, kas to
automatiski ieslédz/izslédz, jo ja ierice ir apsegta vai
nepareizi novietota, ir iespéjams ugunsgréks.

lerices barojoso vadu novietojiet ta, lai tas netraucé
cilvéeku kustibai un lai tam neuzkaptu! Izmantojiet
tikai pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem ir
atbilstibas zime!

Nekad neparvietojiet ierici velkot to aiz vada un
neizmantojiet vadu, lai parvietotu priekSmetus!

Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem stariem
un nelieciet to uz karstam virsmam vai tuvu pie
atklatas uguns!

Nekad nelietojiet 30 ierici vannas istabas, dusas un
peldbaseina tuvuma!

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

IEPAKOJUMS

Péc ierices iznemsanas no iepakojuma, parbaudiet
vai ta nav bojata transportésanas laika un vai ir pilna
komplektacija! Gadijuma, ja ir konstatéts bojajums
un nav pilns komplekts, tad sazinieties ar Jusu
pilnvaroto pardevéju!

Neizmetiet ierices veikala iepakojumu! To varat
izmantot turpmakai ierices saglabasanai un

bojajumiem transportéjot!

lepakojums ir jaizmet piemérotas tam vietas!
Bérniem ir aizliegts spéléties ar polietiléna
maisiem!

IERICES INSTALESANA UN IZMANTOSANA
Pirms Jasu panela konvektora ieslégsanas

Novietojiet konvektoru pareiza darba pozicija pirms
pieslédzat to elektriskajam tiklam

Izvélaties pareizo vietu iericei, nemot véra drosibas
noteikumus

lerices jauda.“I"ir 1000W, “II” ir 2000W. Kopéja
maksimala jauda, kad ir ieslégti abi sledzi ir 2000W

lerice ir ar elektronisku regulatoru. Lai ieslégtu ierici
nospiediet ieslégsanas pogu O Kad ieslégsiet
konvektoru, iedegsies indikacijas lampina, ka
konvektors strada | pakapé. Lai ieslégtu otro pakapi,
nospiediet pogu A yienreiz. Nospiezot pogas"A"
vai”'¥ "izmainas jauda ar kadu strada konvektors.

Lai uzstaditu Jums vélamo temperataru, kuru
uzsturés ierice, ir janospiez poga < artermometra
raditaju, péc tam nospiediet pogas"A” vai" V"
istabas temperatdras uzstadisanai (15°-32°).
Termometra simbols izgaismosies un ciparu displejs
paradis uzstadito temperaturu. Péc 6 sekundém
Displejs parstas mirgot un paradis uzstadito
temperaturu.

Lai uzstaditu taimeri nospiediet pogu ®, péc tam
izgaismosies pulkstenis. Ar pogam A" yai
“W " uzstadiet stundu daudzumu, kuru laika ierice
stradas un péc tam automatiski izslégsies.

lespéjamas pakapes ir paraditas indikativi.



IERICES PARVIETOSANA:

Ja ir nepiecieSams parvietot ierici, tad izslédziet sledzi,
iznemiet kontakt daksu no kontakta un turot ar abam
rokam ierici parnesiet to uz jauno vietu. Parvietosana
ir javeic tad, kad konvektors ir auksts (atdzisis). Karsta
konvektora parvietosana var novest lidz nevélamam
sekam, ka pieméram apdegumiem vai viegli
uzliesmojo3u priek$metu noklisanu uz konvektora, ta
parvietosanas laika.

IERICES APRAKSTS

1. Signallampina

2. Ciparudisplejs

3. Taimeris

4. Rokturi

5. Konvektors laba puse
6. Kajinas

7. MICA silditajs

8. Aizsargrezgis

9. Konvektora laba puse

IEMONTETAIS IZSLEDZEJS IERICES APGASANAS
(KRISANAS) GADIJUMAM

Konvektoram iriemontéts izslédzéjs ierices apgasanas
(krisanas) gadijumam, ja ierice nokritis, tad barojosa

sprieguma padeve bus partraukta. Atstajiet to uz zinamu
laiku, lai atdziest un tad to nolieciet vertikali. lerice atsaks

normali stradat.

AUTOMATISKAIS DROSIBAS SLEDZIS

Konvektora ir uzstadita automatiska ierice (patstavigs
termoslédzis), kas automatiski darbojas un izslédzas, ja
konvektors ir parkarsis un tas ieslégsies, kad konvektors
ir atdzisis.

Latviesu

-

Svarigi!

lespéjams ieslédzot pirmo reizi ierici, sajutisiet
specifisku smarzu. Tas ir normadli, kad ierice pirmo
reizi darbojas. Parliecinieties, ka konvektors
atrodas labi védinama telpd un atstdjiet to lai
strada normalaja reZzimd, kamér smarZa izzudis.
Varat dzirdét specifisku troksni, lidzigu sprakskim,
kamer konvektors iesilst. Tas ir normali un
konvektors strada normala rezima. Kad
konvektors iesils, $i skana izzudis.

KOPSANA

Obligati vspirms izslédziet ierici ar slédzi un
izslédziet barojoso vadu no tikla. Pirms konvektora
tirisanas, atstajiet lai tas atdziest.

Slaukiet korpusu ar mikstu un mitru lupatinu,
izmantojiet putek|stcéju vai birzti.

Nekad nelieciet ierici Gdent. Pastav bistamiba
dzivibai no stravas sitiena!

Nekad neizmantojiet tirisanai benzinu, $kidinatajus

vai rupjus abrazivus tirisanas lidzeklus, tie sabojas
ierices sequmu.

UZGLABASANA

Pirms konvektora iepakosanas, atstajiet, lai tas
atdziest izslédzot to no kontakta.

Izmantojiet originalo iepakojumu ierices
saglabasanai, ja to neizmantosiet zinamu laiku.
lerice bis pasargats no putekliem un bas tirs, ja to
uzglabasiet originala iepakojuma.

Nekad nelieciet siltu ierici tas iepakojumal
NepiecieSams ierici uzglabat sausa un aizsargata no
tieSiem saules stariem vieta.

Uzsveram, ka nedrikst ierici uzglabat mitras un
slapjas telpas.

VIENS KOMPLEKTS IEPAKOJUMA SATUR:

Konvektors 1gb

Kajinas 2gb

Instrukcija 1gb

Garantijas karte 1gb

IERICES TEHNISKIE PARAMETRI:

Modelis Noteikta jauda | Noteiktais Nominala
barojosais frekvence
spriegums

MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz

( 1\
Uzmanibu: Lai izvairitos no
parkarsanas, neapsedziet ierici!

& J

Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai

Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc

neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam

Jas sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba

un lidzam nogadat ierici organizétajos uzpirk$anas
unktos (ja tadi ir pieejami).

E— P10 02 T ieclam)
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2.TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM

Modela identifikators(-i): MC-2013/HV2001D
Pozicija Apziméjums Vertibal.

Siltuma jauda

Nominala 2.0

siltuma jauda

Pnom

Minimala 0.0
siltuma jauda
(indikativi)
Maksimala
nepartraukta
siltuma jauda

Pmin

Pmaxlc 1.948

Papildu
elektroenergijas
patérins

Pie nominalas N/A
siltuma jaudas

€lmax

Pie minimalas elmin N/A
siltuma jaudas
el SB

Gaidstaves 0.000516

rezima

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vieniba

kw

kw

kw

kw

kw

Pozicija
Siltuma pievades tips, tikai elektriskajiem

siltumakumulacijas lokalajiem telpu silditajiem
(izveléties vienu)

manuals siltumpadeves regulators ar integrétu
termostatu

manuals siltumpadeves regulators ar
informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperatdru

elektronisks siltumpadeves regulators ar
informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperatdru

siltuma jaudas regulésana ar ventilatoru

Siltuma jaudas/telpas temperatiras
regulésanas tips (izvéléties vienu)

vienpakapes siltuma jauda bez telpas
temperataras regulésanas

manuala divpakapju vai daudzpakapju siltuma
jauda bez telpas temperataras regulésanas

ar mehanisku termostatu un telpas
temperatdras regulésanu

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu
un diennakts taimeri

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu
un nedélas taimeri

Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)

telpas temperattras regulésana ar klatbatnes
detektésanu

telpas temperatiras regulésana ar atvérta loga
detektésanu

ar talvadibas funkciju
ar adaptivu palaisanas vadibu
ar darbibas laika ierobezojumu

ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes
forma

Vieniba



w ogrzewanym pomieszczeniu. Przy odpowiednim m

Przeczytac niniejszq instrukcje przed uzyciem uzytkowaniu i konserwacji, jak jest opisano w niniejszej
urzqdzenia oraz zachowuj te wskazowki do instrukcji, urzadzenie zapewni Panstwu wiele lat swej
pdzZniejszego wykorzystania. W przypadku zmiany uzytecznej pracy.
wiasciciela, instrukcje uzytkowania nalezy przekazywac
razem z urzqdzeniem. WAZNE INFORMACJE ORAZ INSTRUKCJE,

DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA:

® Przed podfgczeniem urzadzenia - sprawdz czy
napiecie, ukazane na tabliczce znamionowej,
odpowiada napieciu dostarczanemu do Panstwa
domu.

Serdecznie dziekujemy za wybranie konwektora
elektrycznego MC 2013. Jest to wyréb zapewniajacy
ogrzewanie w zimie w zaleznosci od tego, ile Paristwo
potrzebujecie aby osiaggna¢ komfortowego ciepta

( 1\
n Nalezy pilnowa¢, aby dzieci ponizej 3 roku zycia znajdowaty sie z dala
od grzejnika, chyba ze sq pod statq opiekg osoby dorostej.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac tylko z przycisku Wt. /
Wyt. urzqdzenia, przy tym pod warunkiem, Ze urzqdzenie byto juz wczesniej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy oraz jedynie, jesli sq one
nadzorowane i uprzednio instruowane, co do stosowania konwektora w
sposob bezpieczny - i rozumiejq, ze moze ono by¢ niebezpieczne.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinno dopuszcza¢ do podtqczenia
urzqdzenia do sieci zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzqdzenia
lub obstugi konserwacyjnej.

Dane urzqdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat
i 0s6b o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej,
lub nieposiadajqcych niezbednego doswiadczenia oraz wiedzy tylko
pod warunkiem, ze sq one nadzorowane lub poinstruowane na temat
bezpiecznego korzystania z urzqdzenia i rozumiejq mozliwe zagrozenia.
Dzieci nie powinny bawic sie urzqdzeniem. Czyszczenie i obstuga nie

. powinny by¢ przeprowadzone dzie¢mi bez nadzoru 0séb dorostych.

J
. 7 Ve . 7 . . \
Niektdre czesci tego produktu moggq stac sie bardzo gorqce i
spowodowac oparzenia. W obecnosci dzieci oraz oséb nieobronnych
| kwestiom bezpieczeristwa nalezy zwrdcic szczegéing uwage. )
® Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie ® Nie wolno wychodzi¢ zdomu, gdy urzadzenie jest
do celéw, dla ktérych jest ono przeznaczone, tj. wigczone: upewnijcie sig, ze przetacznik jest w
do ogrzewania pomieszczer mieszkaniowych. pozycji,wytaczone”. Zawsze nalezy pamietac o tym i
Urzadzenie nie jest przeznaczone do celéw wyjac wtyczke z gniazdka pradu elektrycznego
handlowych. Kazde inne zastosowanie bedzie .
uznane za niewfasciwe a wiec niebezpieczne. ® Latwopa!ne elle.men.tyf takie Jalf np. meble,
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za poduszki, posciel, bielizna, papier, ubrania, zastony
jakiekolwiek szkody, wynikajace z niewfasciwego i itp. nalezy trzymac w odlegtosci co najmniej 100 cm
nadmiernego uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie od grzejnika konwektorowego.

informacji dotyczacych bezpieczerstwa uniewaznia

zobowigzania gwarancyjne producenta. Nie nalezy korzystac z urzadzenia w miejscu, gdzie

magazynuje sie albo uzywa sie z tatwopalnych
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substancji. Nie nalezy korzystac z urzadzenia w
strefach o atmosferze palnej (jak np.: w poblizu
fatwopalnych gazéw lub aerozoli) - istnieje wysokie
ryzyko pozaru i wybuchu!

Nie nalezy wktadac ani nie pozwala¢ zeby obce
przedmioty trafity do otworéw wentylacyjnych
(zaréwno do wlotowych jak i do wylotowych), gdyz
moze to spowodowac porazenie pragdem, pozar lub
zniszczenie konwektora.

Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

Nie blokowac przeptywu powietrza na wewnatrz
oraz na zewnatrz zastaniajac go rzeczami w
odlegtosci co najmniej 100 cm od konwektora z tytu
oraz z przodu.

Najczestszg przyczyna przegrzewania urzadzenia
jest nagromadzenie ktaczkéw i pytu wewnatrz
korpusu. Nalezy regularne czysci¢ otwory
wentylacyjne odkurzaczem. Przed tym jak to zrobi¢,
koniecznie jest odtaczenie urzadzenia od sieci.

Nie wolno dotykac urzadzenia mokrymi ani
wilgotnymi rekoma - istnieje zagrozenie zycia!

Gniazdko musi by¢ dostepne w kazdej chwili,

tak, zeby w razie konieczno$ci mozna byto jak
najszybciej wyja¢ wtyczke! Nigdy nie wolno ciggnac
za przewdd zasilajacy lub same urzadzenie w celu
odfaczenia od zasilania.

Zanotowac sobie! Powietrze wylatujace z
konwektora w czasie pracy sie nagrzewa (do
temperatury ponad 100°C).

Jesli przewdd zasilajacy urzadzenie ulegnie
uszkodzeniu, nalezy natychmiast przerwac
korzystanie z tamtego i skontaktowac sie ze
sprzedawca / dostawcg na temat otrzymania
dalszych instrukgji.

Nie pokrywac urzadzenia. Moze to doprowadzi¢ do
przegrzania nagrzewnicy.

Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidtowo, nalezy je wytaczy¢, ale nie
podejmowac préb naprawi¢ go. Na przedmiot
jakiego byle remontu nalezy zwrdcic sie za pomoca
do autoryzowanego centrum serwisowego

obstugi posprzedazowej. Tylko w takim centrum
serwisowym uszkodzona cze$¢ zostanie zamieniona
na oryginalng cze$¢ zapasowa. Nieprzestrzeganie
tego warunku spowoduje zagrozenie
bezpieczenstwu urzadzenia.

Instrukcja uzytkowania i przechowywania

W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzic¢
je do stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie
przecinajac po odfgczeniu od sieci przewdd
zasilajacy. Zaleca sie réwniez, aby zabezpieczyc sie
przed wszystkimi zagrozeniami, zwigzanymi z tym
urzadzeniem, zwlaszcza co do dzieci, ktére mogtyby
wykorzysta¢ zamortyzowanego urzadzenia do gry.

Nigdy nie zostawia¢ urzadzenia wigczonym bez
potrzeby.Najlepiej odtaczy¢ je od sieci zasilania, gdy
nie bedzie z niego korzystano przez dtugi czas.

Urzadzenia nie powinno umieszcza¢ bezposrednio
pod gniazdkiem pradu elektrycznego!

Uwaga: Nie wolno uzywac urzadzenia facznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem
do automatycznego wiaczenia go, gdy urzadzenie
zostato pokryte lub z powodu nieprawidtowego
usytuowania go istnieje ryzyko pozaru.

Kabel zasilajacy nalezy ulokowac tak, aby nie
zaktécac ruchu w poblizu oraz by nikt nie deptat po
nim! Stosowac wylgcznie atestowane przedtuzaczy,
ktére sa whasciwe dla danego produktu, tj. posiadaja
Znak zgodnosci!

Nigdy nie przesuwac urzadzenia ciggnac za
przewdd i nie uzywaj przewodu do przenoszenia
przedmiotow!

Nie wolno zgniata¢ przewodu, ciaggna¢ go po
ostrych krawedziach, stawia¢ go na goracej ptycie
lub niedaleko ognia!

Nigdy nie uzywac grzejnika w poblizu wanny,
prysznica, zlewu lub basenu do ptywania!

OPAKOWANIE

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzic,
czy podczas transportowania nie zostato ono
uszkodzone oraz czy jest w petni wyposazone!

W przypadku stwierdzenia uszkodzer lub
niekompletne dostawy, nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym sprzedawca!

Nie wyrzuca¢ oryginalnego opakowania!l Moze
ono by¢ uzywane do przechowywania oraz do
transportu, w celu unikniecia uszkodzenia podczas
transportowania urzadzenia!

Usuwanie materiatéw opakowaniowych nalezy
dokona¢ w odpowiedni sposéb! Zapobiegac
jakichkolwiek mozliwych sytuacji, gdy dzieci gratyby
z plastikowymi workami!



ZAMONTOWANIE | UZYTKOWANIE URZADZENIA

Przed tym jak po raz pierwszy wtaczy¢ konwektor
panelowy

® Umiesci¢ grzejnik konwektorowy w prawidtowej
pozycji roboczej przed pierwszym podtaczeniem go
do sieci zasilajacej.

® Wybra¢ odpowiednie miejsce dla urzadzenia z
uwzglednieniem wskazéwek bezpieczenstwa.

® Moc ogrzewcza urzadzenia na pozycji“l” jest 800W
,»» na pozycji “ll” stanowi 1200W. £aczna maksymalna
moc przy wiaczeniu obydwu stopni stanowi 2000W.

|
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® Urzadzenie wyposazone jest w elektroniczny
regulator. Aby wiaczy¢ elektroniczny regulator,
nacisnij przycisk zasilania O po wiaczeniu grzejnika
konwektorowego zapala sie lampka, wskazujaca,
ze grzejnik pracuje na I. stopniu. Aby wtaczy¢
drugi stopien ogrzewania, nacisna¢ jeden raz
przycisk A Nacisnieciem jednego z przyciskow
A" |yb "'V " zmienia sie moc ogrzewcza grzejnika
konwektorowego.

® Aby ustawi¢ zagdana temperature pomieszczenia,
ktérag musi utrzymywac urzadzenie, nacisng¢
przycisk ' oznaczony obrazkiem termometru,
a nastepnie naciskajac jeden z przyciskow “ A"
lub ¥ " zmieni¢ wartos¢ wskaznika temperatury
(15°-32°). Symbol termometru bedzie sie swieci¢,
a cyfrowy wyswietlacz bedzie pokazywac zadany
poziom temperatury. Po 6 sekundach wyswietlacz
przestanie mrugac i bedzie dalej wyswietlat
aktualna temperature w pomieszczeniu.

® Aby ustawi¢ czasomierz, nalezy nacisnac przycisk
O®r, co wywotuje wyswietlanie danych zegara. Dalej
przyciskami “ A" ub" V" zada¢ liczbe godzin pracy
urzadzenia, po minieciu ktérego zadanego czasu
ono automatycznie sie wytaczy.

® Mozliwe stopnie pokazane sg indykatywnie.

Polski

PRZENOSZENIE URZADZENIA:

Jesli niezbedne jest przesunag¢ urzadzenie do innego
miejsca, najpierw nalezy je wylaczyc¢ korzystajac z
przetacznika, potem odtaczy¢ kabel zasilajacy od
gniazdka i tylko wtedy trzymajac obiema rekami za
uchwyty przesuna¢ do nowej lokalizacji. Przenosic¢
grzejnik wolno dopiero po tym jak grzejnik
konwektorowy ostygnat (jest zimny). Przenoszenie
goracego urzadzenia moze doprowadzi¢ do
niepozadanych skutkéw dla konsumentoéw, takich jak
poparzenie lub upadek konwektora na tatwopalne
materiaty podczas przemieszczenia go..

OPIS URZADZENIA
10. Lampka ostrzegawcza

11. Cyfrowy wyswietlacz

12. Czasomierz

13. Uchwyty

14. Prawa strona grzejnika konwektorowego
15. Nozki

16. Nagrzewnica MICA

17. Kratka ochronna

18. Lewa strona grzejnika konwektorowego

ZINTEGROWANY PRZELACZNIK NA WYPADEK
PRZEWROCENIA SIE (SPADKU) KALORYFERA

Grzejnik konwektorowy posiada wbudowany wytacznik
przewrdceniowy - w wypadku przewrdcenia sie
urzadzenia zasilanie zostanie wytaczone. Nalezy
zostawic kaloryfer na jakis czas, aby sie ochtodzit, a
nastepnie wyprostowac go ponownie. Normalny tryb
dziatania urzadzenia zostanie odzyskany.
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AUTOMATYCZNY WYLACZNIK BEZPIECZENSTWA

Grzejnik konwektorowy wyposazony jest we
wbudowane w urzadzenie (automatyczny

wytacznik termiczny), ktory funkcjonowac w trybie
automatycznego wytaczania w przypadku przegrzania i
ponownego wznowienia ogrzewania, gdy temperatura
grzejnika spadnie do normalnego poziomu.

MAGAZYNOWANIE

® Przed tym jak schowac¢ konwektor po uzyciu go,
zostawi¢ odtaczony od sieci sprzet ostudzic sie.

® Jesli konwektor nie bedzie uzywany przez
pewien czas, do przechowywania go uzywac
oryginalnego opakowania. Produkt nalezy chronic¢
przed nadmiernym zakurzeniem i zbrudnieniem

e Wazne! N przechowujac go w oryginalnym opakowaniu.
Przy pierwszym uzyciu grzejnika konwektorowego ® Nigdy nie przechowywa¢ do opakowania goracego
mozliwe jest pojawienie sie specyficznego urzadzenia!
nieprzyjemnego zapachu. Jest to normalne zjawisko
w poczqtkowym okresie funkcjonowania ® Produkt powinien by¢ przechowywany w suchym
urzqdzenia. W takim przypadku nalezy upewnic sie, miejscu i chroniony przed bezposrednim dziataniem
ze kaloryfer umieszczono w dobrze wentylowanym promieni stonecznych.
P omi?szczeniuip o;zekgc’, dopckizap ach znikr.rie. w ® Absolutny zakaz przechowywania go w miejscach
trakcie nagrzewania sie kaloryfera mozna tez :
) o wilgotnych lub mokrych.
ustyszec specyficzny hatas przypominajqcy stukot.
J Jest to normalnie, grzejnik pracuje w normalnym
trybie. Jak tylko grzejnik konwektorowy sie ZESTAW W JEDNYM OPAKOWANIU:
L nagrzeje, ten hatas zniknie. ) Konwektor elektryczny 1s7t.
Nozki 2 szt. (lewa i prawa)
CZYSZCZENIE Instrukcja obstugi 1szt.
Karta gwarancyjna 1szt.

® Pamietaj, aby najpierw wytaczy¢ urzadzenie poprzez
przefacznik i za tym wyjac¢ wtyczke z gniazdka.
Przed rozpoczeciem czyszczenia konwektora nalezy
zostawi¢ go ostudzi¢ sie, odigczywszy sprzet od
sieci.

® Obudowe nalezy czysci¢ wilgotng szmatka,

odkurzaczem lub szczotka.

® Nie wolno zanurzac urzadzenia w wodzie -
zagrozenie zycia: porazenie pradem!

® Nigdy nie uzywac benzyny, rozpuszczalnikéw ani
zracych sciernych srodkéw czyszczacych, ktére
moga uszkodzi¢ powtoke sprzetu.
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PARAMETRY TECHNICZNE URZADZENIA:

Model: Deklarowana
czestotliwos¢ pradu

elektrycznego
50Hz

Deklarowane
napiecie
zasilajace

220-240V~

Deklarowana
moc

MC2013 | 2000W

( )
Uwaga: Aby unikng¢ przegrzania, nie
nakrywaj urzqdzenia!

\ J

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska
Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne
materiaty, a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z
odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy
Panstwa, aby poméc wiasnym aktywnym wktadem,
bysmy zachowali zasoby naturalne i ochronili
srodowisko. Urzadzenia te nalezy przekazac¢ do
punktu zbidrki w celu poddania recyklingowi (gdy

takie istnieja).



OGRZEWACZY POMIESZCZEN
Identyfikator(-y) modelu: MC-2013/HV2001D

TABELA 2WYMOGI W ZAKRESIE INFORMACJI DOTYCZACE ELEKTRYCZNYCH MIEJSCOWYCH m

Parametr Oznaczenie Wartos¢1. Jednostka Parametr Jednostka

Moc cieplna Sposéb doprowadzania ciepta wylgcznie w
przypadku elektrycznych akumulacyjnych
miejscowych ogrzewaczy pomieszczen
(nalezy wybra¢ jedng opcje)

Nominalna Phom 2.0 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [nie]
moc cieplna wbudowanym termostatem

Minimalna Pmin 0.0 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [nie]
moc cieplna pomiarem temperatury w pomieszczeniu
(orientacyjna) lub na zewnatrz

Maksymalna Pmax,C 1.948 kW elektroniczny regulator doprowadzania [nie]
stata moc ciepfa z pomiarem temperatury w

cieplna pomieszczeniu lub na zewnatrz

Zuzycie energii moc cieplna regulowana wentylatorem [nie]

elektrycznej
na potrzeby

wihasne

Przy elmax N/A kW Rodzaj mocy cieplnej/regulacja

nominalnej temperatury w pomieszczeniu (nalezy

mocy cieplnej wybrac jedna opcje)

Przy elmin N/A kw jednostopniowa moc cieplna bez regulacji  [nie]

nominalnej temperatury w pomieszczeniu

mocy cieplnej

W trybie el SB 0.000516 kW co najmniej dwa reczne stopnie bez [nie]

czuwania regulacji temperatury w pomieszczeniu
mechaniczna regulacja temperatury w [nie]

pomieszczeniu za pomoca termostatu

elektroniczna regulacja temperatury w [tak]
pomieszczeniu

elektroniczna regulacja temperatury w [nie]
pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym

elektroniczna regulacja temperatury [nie]
W pomieszczeniu ze sterownikiem
tygodniowym

Inne opcje regulacji (mozna wybrac
kilka)

regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [nie]
wykrywaniem obecnosci

regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [nie]
wykrywaniem otwartego okna

z regulacja na odlegtos¢ [nie]
z adaptacyjna regulacja startu [nie]
TESY Ltd - Head office 7 ograniczeniem czasu pracy [nie]
1166 Sofia, Sofia Park, z czujnikiem ciepta promieniowania [nie]

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +3592 902 6660,
office@tesy.com
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y 3arpejaHoj npocTopuju. Y3 npaBuiHy ynotpedy un
6puire Kao LITO je ornncaHo y oBOM ynyTcTBy, ypehaj he
06e36ea1TV AYroroAmnLIHbN KOPUCHN pag.

lMpoyumajme osa ynymcmea npe ynompebe
0802 ypehaja u 4ysajme osa ynymcmea 3a
6ydyhy ynompeby. [lpu npomeHu 8/1ACHUKA,
UHCMpYyKyUje ce Mopajy npeHemu 3ajedHo ca ypehajem. BAXKHE MEPE MPEAOCTOPOXHOCTU N
YNYTCTBA O BE3BBEAHOCTMN:
XBana wTo cte opgabpanv koHeekTop MC 2013. OBO je °
ypehaj koju obe3behyje rpejarbe y 3MCKOM neprogy
KOJIMKO je NoTpebHO Aa ce NocTUrHe yaobHa TonnoTa

Mpe cnajarba ypehaja, npoBepunTe Aa N je HamnoH
HaBefieH Ha TUMCKOj NNI0YULIM OAroBapa HaroHy
eNeKTPUYHE MpeXe y Ballem JoMy.

p
n [eua koja cy marba 00 mpu 200uHe, MOpajy ce Opxamu Ha
y0asbeHoCcmu, 0CUM dKO HUCY NOO CMATHUM HAO030pOM.

Heuay y3pacmy 00 mpu 2o0uHe 00 ocam 200uUHa Mo2y Kopucmumu

camo oyzme yKb. / IcKroy4yuearbe jeduHuye, noo ycs108oM 0d je ypehaj
UHCMAnupaH u cnpeMdaH 3a HOpMasaH pao u oHa cy 6una noo npaherbem
u cy ynyheHa Ha rezo8y ynompeby Ha cu2ypaH Ha4uH u pasymejy 0a mo
MOXe bumu onacHo.

Heuay y3pacmy 00 mpu 200uHe 00 8 200uHa He 6u mpebasna ykreyyusamu
ypehaj y ymu4Huuyy, 0a 2a nocmassvajy 0a 2a o4ucme usiu 0d u3gooe
KOPUCHUYKO 00pXKasarbe.

Osaj ypebaj ce moxe kopucmumu 00 cmpaHe deye y 006U Hao ocam
200UHA U 00 cCMpaHe 0co6a ca CMarbeHUM U3UYKUM, YyTHUM USIU
MeHMasaHUmM cnocobHOCMUMA, Uau ca He0OCMAamKOM UCKYCMBA U 3HAkbA,
OCUM GKO Cy OHe hoO Ha030poMm usu ynyheHe y cueypHo Kopuwherbe
ypehaja u pasymejy onacHocmu. Jeya He 6u mpebasio da ce uepajy ca
ypehajem. Yuwheroe u KOpUCHUYKO 00pXxasaree He mpeba 6umu y4urbeHo

L 00 cmpaHe deye 6e3 Hao3opa. )

~N

p
A Heku 0enosu osoe ypehaja mozy nocmamu 8psio 8pyhu u uzazeamu
onekomuHe KopucHUyuma. Y cayyajy 0a y npocmopujama, 20e ce
ypehaj kopucmu cy npucymHa 0eya u parbusu Jbyou ce mpeba
|_noceemumu nocebHA NaxXtoa.

J

® Ogaj ypehaj ce Mopa KOPUCTUTN CaMO Ha CBPXY pacTojarby of Hajmarse 100 UM of KoHBeKTOpHe nehu.

3a KOjy je npeABuheH, OAHOCHO 3a 3arpeBarbe
npocTopa 3a )1BoT. Ypehaj Huje HamerbeH 3a
TproBauke cpxe. buno Koja apyra ynotpeba moxe
ce cmMaTpaTh HEKOPEKTHOM 1 CTOra OMacHOM.
Mpounssohay He Moxe 6UTK OfroBOPaH 3a LITETY

HacCTany ycneq HenpasuiHe U HepasymHe yr|0Tpe6e.

HenowToBate nHpopmauuje o 6e3begHocTn he
MOHULLITUTY y3eTy rapaHumja ypehajal

He n3naswnTe n3 Bawe kyhe gok je ypehaj ykibyueH:

nposepuTe Aa N je NpeKknaay y no3numjui UCKIbYeHo.

YBeK yKnatbajTe yTvkau ypehaja n3 ytuuxuue.

[pxu1Te 3anarbrBe NnpegmeTe Kao LTO Cy HaMeLuTaj,
jacTyum, nocterbmHa, nanup, ogeha, 3aBece, UTa Ha
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Hemojte kopurcTnT ypehaj y npoctopujama rae ce
ynoTpebrbaBajy nnu ce Ap»ke 3anasbyiBu MaTepujanu.
Hemojte kopuctnti ypehaj y nogpyujruma ca
3anasbrBoM aTMocdepom (HNp. y 6nnsnHm
3anasbyBUX racoBa UM aepocona) - NocToju
eKCTpeMHa OMacHOCT Of eKcnosuje u noxapal

He y6auuTe cTpaHe npeamMeTe nam 4O3BOANTM fja
nafjHe y BEHTUALVOHNM OTBOPYMA (BON1a3HM Un
opnasHu), jep he To Npoy3pokoBaTu enekTPUYHU
yzap, noxap wnw owrteherbe y KOHBEKTOPY.

Ypehaj Huje norofjaH 3a rajerbe X1MBOTUHbA, @ UCTU je
HamerbeH camo 3a KyhHy yrnotpeby!



® [IpxuTe ynas 1 13na3s BasfyLHOr NpoToKa
cnobofHM oA NpeAMeTa: Hajmarbe Ha pacTojatby of
1 Mucnpeg n 1 M n3a KOHBEKTOpa.

® Hajuewhn y3pok nperpeBarba je akymynauuja
TKaHWHe ¥ NpalvHe y ypeajajy. PegoBHo ycucaBajte
BEHTUNaUujcke OTBOPE, Kao LUTO je MPETXOAHO
noTpebHo UCKIbyunTH ypehaj 13 enekTpryHe Mpexe.

® Hwuikapa He poavpyjTe ypehaj MOKpYM 1 BNaXHUM
pyKama — MoCToju OMacHOCT MO XMBOT!

®  YTWuHMUa Mopa BUTU AOCTYMHA Y CBaKOM TPEHYTKY Aa
61 MOrno Aia ce yTrKay ocnioboau Kafa je To notpebHo
wro je moryhe 6p:xe! Hukaga He ByLmTe Kabn 3a
Hanajarbe 1nu cam ypehaj 3a UCKibyuerba 13 Mpeske.

® O6patuTe naxby! M3nasHu Basgyx ce 3arpesa
TOKOM pafa (go Buwe og 100°C).

® Ako Kabn oBor ypehaja je owTteheH, npeknHuTe
Heroy ynotpeby n obparute ce fobasbayy
/ npopaBLy 3a Aasba ynyTCTBa 3a YK/akbatbe
npob6nema y creuujann3oBaHoOM CEPBUCHOM LIEHTPY.

® He nokpueajte ypehaj. AKo je NOKprBEH NOCTOjU
0MacHOCT o/} NperpeBatba 1 ONacHOCTW Of NoXapa.

®  Ako ypehaj Huje y pepy unu GyHKLMOHMPaA HENCNpaBHo,
VCKIbyyYITe ra 11 HEMOjTe ra nonpasrbajre. O cBum
nonpaekama obpartTe ce CepBUCHOM LIEHTPY 3a nocne
npopajHy ycnyry. Camo Tamo he 3amMmeHnTV NOKBapeHu
[1e0 Ca OpUrMHaNHMM pe3epBHUM. HenoluToBatse oBor
ycnoa hie yrposutu 6e36efHocT ypehaja.

®  AKO oaNlyuuTe fja NpecTaHeTe fja KOpUCTHTE
ypehaj oor T1na, npenopy4wsmeo je fa byae
HeynoTpebsbyB, 1 ncehn kabn HakoH WTo
NCKIbyuuTe Mpexy. Takohe ce npenopyuyje
CBe 0MacHOCTY nose3aHe ca ypehajem fa 6yay
3awTmheHe, noce6bHO 3a AeLly Koju 61 Mmornu aa
KOpurCTe amopTu3vpaHu ypehaj 3a urpy.

® Hukapa He ocTaBsbajTe ypehaj ykibyueH
HenoTpebHo. VcksbyunTe ra 13 enekTpuyHe Mpexe
Kafja HeheTe ra KopucTUTe ayxe Bpeme.

® Ypehaj He Tpeba Aa byae AMPEKTHO UCMOA KyTuje
yTnyHuue!

® TMaxma: Hemojte kopucTuTh OBaj ypehaj ca
nporpamaTopom, TajMepom vnw apyrv ypehajuma koju
ra ayToMaTCKM YKibyuyjy, jep aKko je MOKpuBEH nan
MOrpeLLIHO NOCTaB/beH NOCTOjV ONACHOCT O/ NoXapa.

® [puKsbyuuTe Kabn 3a Hanajarbe, Tako Aa He
omeTa KpeTatbe Jbyav U a He Byae HacTyrsbaH!
YnoTpebsbaBajTe caMo 0fo6peHe NpoayxHe
Kabnose Koju cy oaroapajyhu 3a ypehaj, ogHOCHO
[a 1Majy 3Hak carnacHocTtu!

® Hwukapa He npemeluTajTe ypehaj nosnauerbem Kabna
1 He KopUCTUTe Kabn 3a Holere npeameral

® HewmojTe caBujaT Kabs 1 He NOBYLUTE ra Npeko
oLTpe 1BMLIE 1 Ha CTaBJbajTe ra Ha Bpyhe nnoue
VAN Ha OTBOPEHU nnamen!

® Huikafa HemojTe KOpUCTUTY OBaj ypehaj y
HenocpeaHoj 6nM3nHN KynaoHuue, Tywa nnu 6aseHa!

Cpnckn

MAKOBAHE

HakoH wTo ce pacnakosanu ypehaj, nposepute
[la 1 3a Bpeme NpeBo3a Huje yBpeheH 1 NoTnyHo
onpemsbeH! Y ciyyajy aa ce yTBpAn Aa je owTteheH
WU je HenoTrnyHa Ucnopyka, obpatute ce Bawem
osnawheHom npopasLy!

He 6auajte opurunanty KyTtujy! OHa 6u morna ce
KOPWCTUTM 3a CKNaguLLTerbe 1 TPAHCMOoPT Aa ce
n36erHe wTeTa of TpaHcnopTa!

Pacnonaratbe ambanaxe Mopa 61TH Ha
oprosapajyhu Haumh! [lela ce Tpeba vyBatu
fa Cy noJ, HafI30pOM 1 J1a ce He urpajy ca
NONMeTUIEHCKNM Kecama!

WHCTAJIALUIA N KOPULLREKE YPEHAJA

I'Ipe HEero WWTO yK/byyute Bawwm nanenHn KOHBEKTOP:

MocTaBUTE KOHBEKTOP Y UCMPaBHOM PaHOM
NoJIOXajy Mpe HEero LITO NPUKIbYYUTe ray
eNeKTPUYHY MPEXyY 3a Hamajarbe.

M3abepuTe oarosapajyhy nokauujy 3a jeanHuy,
y3umajyhn y 063up 6e36eHocHa ynyTcTBa.

Ypehaj nma cHary,I” je 3a 1000W, “1l” je 3a 2000W.
YKyrnHa MaKkcrMariHa CHara Kaja cy yKk/by4eHa v ABa
cTeneHa je 2000W
SR

OJo

Ypehaj je onpembeH ca eneKTPOHCKUM Perynatopom.
[la 6ricTe yKibyunnu jeAMHULE NPUTUCHWTE ayrme
3a Hanajarbe O. Hakor YK/byurBatba KOHBEKTOP
he ce ynanuti namnuua 3a MHANKaLWjy, fia yKaxe
[la KOHBEKTOP pajn Ha NpBOM cTeneHy. [la 6rcte
npebauunmn Ha Apyrom CTeneHy, NPYPYCHUTE ayrme
A jenHom. MpuUTCKOM HeKor oA ayrmaamv “A yan”
V' ce metba CHara, Ha Kojy pau KOHBEKTOp.
[la 6ricte nopecunu xerbeHy of Bac Temnepatypy, Kojy
xenuTe fla ofpkaa ypehaj Mopa NpUTUCHYTA Ayrme

e Ca MHAVKaLUjOM TepMOMETap, a 3aTViM NPUTUCKOM
HeKor o AyrmMagm Ay V7 ce npometba BpefHOCT
Temnepatype (15°-32°). Cumbon Tepmometap he
CBETNETY U AUrMTaNHU Ancninej he nokasatu NoaeLueHy
Temnepatypy. HakoH 6 cekyHau avcnnej he npecratu
na Tpenepu n he nokasaTu cO6HY TemnepaTypy.

[la 6ucTe nogecunu TajMep NPUTUCHUTE Ayrme ®h,
3aTum he ynanutu cat. Momohy gyrmaan A

nwin" V¥ 6poj yacoa, TOkoM Kojux he ypehaj
paguTy, a 3atnm he ce ayTomMaTCKm NCKIbYUUTU.

MOFth/I cTeneHun cy npurkKasaHu NHANKaTUBHO.

YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cKnagmtere 47



NMPEMELLUTAKE YPEBAJA:

AKo je npemeluTatbe NoTPeGHO UCKIbYUMTE MPeKnaadem,
UCKIbyUMTE MAYT 13 eNeKTPUYHE MPeXe 1 ca 0be pyke
nomepurte ypehaj Ha HOBY NloKauujy, a M3MeLTarbe Tpeba
ce cnpoBecTu Kag je ypehaj xnagaH. Momepatbe Tonsnor
ypehaja Moxe fja foBefe A0 HEXesbeHX NocneamLa

M0 MOTPOLLIAYa, Kao LUTO Cy CrasbuBatbe 1Ay NPofopa
3anasbyBYX MaTepujana Ha KOHBEKTOP TOKOM HeroBor
npemeLuTarba.

OMUC YPEBAJA
CurHanHa namnuua

Avrutanyn gucnnej
Tajmep

OpLuke

[lecHa cTpaHa KOHBEKTOpa
Hore

MICA rpejau

3awTnTHa peLeTka

JleBa cTpaHa KOHBEKTOPA

OV O NOUAWNS=

6
YIrPAHEH NMPEKUAAY 3A MPEOKPETABE
(MAQAME)
KoHBekTOp 1Ma yrpaheH npeknaay 3a npeokpeTarbe yKoNnKko
Ce UCTU NpeoKpeHe, Hanajare he 6yt nopemeheHo.
[lo3BonuTe My Mano BpemeHa fia ce OXnaau 1 3aTum
ucnpaswTe ra noHoBo. OH he 06HOBMTM CBOj HOpPManaH pag.

AYTOMATCKO CUTYPHOCHO UCKJbYYUBAIHE

Y koHBepTOpy Ma yrpaheHu ypehaj (camoy3spatHu
TepMonpeKiaay) Kojit ce ayTOMaTCKi1 aKTUBMPa U UCKIbYuyje

y cnyyajy nperpeBatba 1 hie ce HacTaBuTY Npu Xnahetby
Temnepatype ypehaja.

(" A

A BaxcHo!

Moeyhe je mokom npgoe ykrvyyusarea ypehaja oa
ocemume cneyuguyHuU Mupuc. To je HOpMAanHo 3a
no4emHu nepuod pada. Yeepume ce 0a KOH8eKMop
ce Hanasuy 906po nposempeHoM npocmopy u
ocmasume 2a da paou cee oK MUpuC Hecmawe.
Moxeme yymu cneyuehuyaH 38yK, Koju nooceha Ha
nyKaroe, 00K ce KoH8ekmop 3azpesa. To je
HOPMAITHO U KOHBEKMOpP padu y HOPMAHOM
pexumy. OOmax Kao ce KOHBeKMop 3azpeja ma
6yka Hecmayje.

YNWREHE

® (O6aBe3HO NPBO NCKIbyunTe ypehaj us 3ugHe
yTyHmue. Mpe ynwherba KOHBEKTOPA, OCTaBUTe ra
[la ce OXNaAMN NCKIbYUMBLUM ra N3 KOHTAKTa.

®  OuncTMTe KOPMYC Ca BNaXKHOM KPrOM, ycucuBayem
WM YETKOM.

® Hvkapa HemojTe noTtanatu ypehaj y Bogy — NocToju
OMacHOCT MO MBOTa OA CTPYjHOT yaapa!

® Hukaga HemojTe KOpUCTUTY GeH3UH, pa3pehrBay
nnu rpy6a abpasnoHa cpefcTaa 3a unwherbe, jep he
OHa OLWTEeTNTU NOBPLINHY ypehaja.

CKNAQULUTEKE

L] I'Ipe CKnaguwitere KOHBEKTOpa, OCTaBuUTe ra fla ce
OoXnagn NCK/bY4MBLUW ra U3 KOHTaKTa.

®  KopucTuTe OpUrHanHo nakoBarbe 3a CKnaguwTere
KOHBEKTOPA ako UcTn Hehe 6uTn KopuwheH 3a HeKo
Bpeme. OBaj ypehaj je 3awtheH on npekomepHe
npaLuvHe 1 NpsbaBLUTVHE, ako ce Bpaha y cBoM
OPUIIHANHOM NaKoBakby.

® Hukapa He Bpahajte Tonnm ypehaj y ceom
nakoBamy!

® Osaj ypehaj Tpeba ce uyBaTi Ha CyBOM 11
3aWTUREHOM O AVPEKTHE CyHUeBe CBETIOCTU
MecTy.

®  3pnumnTo ce 3abpatbyje HEroBo CKNaguLLTere y
BJIXKHVM 1IN MOKPUM cobama.

OMPEMA Y JEQHOM NAKETY:

KonBekTop 1 Komag
Hore 2 KomMaga (neBa u AecHa)
WHcTpyKumja 1 komag
[apaHTHW ncT 1 komag

TEXHUYKU NAPAMETPU YPEBHAJA:

Mogen ObjaBrbeHa

CHara

O6jaBbeHn
HaroH 3a
Hanajarbe

O6jaBbeHa
¢dpekBeHUMja

MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz

( )

Vi
Ync

perve: fla 6u ce usbeano
npezpesarve, He nokpueajjme ypehaj!

. J
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YnyTe 3a 3aluTUTY NPUPOAHE OKONNHE
Crapu enekTpruHy ypehaju cafpxe BpeHe
matepujane u cTora He 61 Tpe6ano nux ognaratu ¢
koMmyHanHum cmehem! Monum Bac fa capahyjete ca
CBOjM aKTUBHUM [OMPYHOCOM 3a 3aLUTUTY MPUPOAHE
OKOMMHe 1 NpeHeTu ypehaj opraHsnpaHnm
LieHTpUMa 3a KyrnoBatbe (ako TakBu nocToje).



Tenna B onantoBasbHOMY NpUMiLLeHHi. [py NpaBunbHin
ekcnuyatauii i gornAagy, AK on1caHo B Uil iHCTPYKLUT,
npunag 3abesneuntb Bam 6arato pokis KOpUCHOro
dyHKLiOHyBaHHSA.

lpoyumatime 0aHi iIHCMpPYKUii nepu Hix

sukopucmosysamu yeli npunao i 36epieatime yi
IHCMPpYKUii 018 MatbymHe020 8uKopucmaHs. lpu
3MiHi 8/1GCHUKG, IHCMPYKUii' 3 ekcnayamauii No8uHHI
nepedasamucs pasom 3 npusadom.

BAXJINBI BACTEPEXXEHHA TA IHCTPVKLI,I'I' 3

TEXHIKU BE3NEKU:

[AKyemo, o Bu Bn6panu koHsektop MC 2013. Llein ]

npvnag 3abesneuyye onaneHHsA B 3MMOBWIA NepioA B 3a3HayeHa Hanpyra Ha TUNoBili Tabnuyli Bignosifae

3aneXHOCTi Bif NOTpeb JOCATHEHHA KOMPOPTHOrO Hanpys3i, Lo NOAAETbCA Y Balu byamnHOK.

( N\
Jimed, g8ikom meHwe 3 pokig, Nnompi6HO mMpumamu Ha 8ioCMati,

AKWO BOHU He 3HaX00AMbCA nid 6eanepepsHUM HA2/1A00M.

MepL HiX YBIMKHYTW Npunag — nepeKkoHanTecs, Lo

Himu, sikom 8i0 3 pokig 00 8 poKis, MOXymb 8UKOpUCMO8Y8aMuU Jule
KHONKY 88iMK./8UMK. hpusiady, 3a yMO8U, Uj0 Npusiad 8CMaHosieHuli
npasusibHo i 20mosuli 0719 HOpMasbHOI pobomu, a 0imu 3Haxo0amMuCA Nio
Ha2na0oMm i 06i3HaHi 3 (1020 6e3neYHUM BUKOPUCMAHHAM, i po3yMitome,
Wo ye Moxxe bymu HebesneyHo.

Jimu, sikom 8i0 3 pokig 00 8 pokig, He NOBUHHI BMUKAMU npus1ao 8
po3emky, Hanawmosysamu (io2o, Yyucmumu abo 8UKOHy8amu iHwe
06C/1y208y8aHHA KOPUCMYBAYi8.

Lled npunad moxe 8ukopucmosysamucb 0imeMu cmapwumu 8 pokis
ma ocobamu 3 0bmexxeHUMU i3UYHUMU, CEHCOPHUMU abo po3yMosuUMU
30i6HOCMAMU, Yu 3 He0oCMAamHim 00C8i00M MA 3HAHHAMU, AKWO BOHU
3HAxo004amobcA nid Hazna0om, abo NpoiHCMPYKMOo8aHi ujo0o 6e3neyHozo
8UKOPUCMAHHA npunady i po3ymitome Hebe3zneku. [limu He NOBUHHI
2pamucs 3 npunadom. O4uweHHA npunady ma o6c1y208y8aHHA

| Kopucmyeavie He N0BUHHI npogodumuce 0imemu 6e3 HaznAaoy.

J
( N\
JeAaki yacmuHu yb0o20 8upoby MOXymb cmamu OyXxe 2apA4Yumu i
8uK/IUKamu oniku. Tam, 0e npucymHi 0imu ma epassnuei 11oou,
| nompibHo npudinamu ocobnusy yeazy. )

® Llei NpuCTpii NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCA TiNlbKN o
3a NpW3HaYeHHAM, 41 AKOro 6yB nepeabaveHunin:
AnA o6irpiBy NobyToBMX NpumilleHb. Mpunag He
NPU3HaYeHU ANA BUKOPUCTAHHA B KOMEPLiINHNX °
uinax. byap AKe iHWe BUKOPNCTaHHA BBaXa€ETbCA
HenpaBuIbHUM | TOMy Hebe3neyHUM. BUpoBHMK
He Hece BiANOBiAaNbHOCTI 3a NOLKOAXKEHHS, WO

TpumaiiTe Nerko3aMIncTi NPeAMETH, Taki K MebJi,
noayLUKi, MOCTiNbHa 6in13Ha, nanip, ofAr, WTopW i T. 4. Ha
BifiCTaHi NpyHaimHi 100 cM Bif KOHBEKTOPHOTO 0birpiBaya.

He BUKOpWCTOBYIiTe NpUnaj B 30Hax,

[ie BUKOPUCTOBYIOTbCA Ui 36epiraloTbcs
BOrHeHe6e3MneyHi peyoBrHU. He BUKOpPUCTOBYITE

BUM/IMBAIOTb 3 HEMPABUILHOIO | HEOBI'PYHTOBAHOTO
BUKOPUCTaHHA nNpunagy. HefoTpumaHHa
iHbopmaLiHoi 6e3nekn pobutb HegiNncHOW
[IOMOBJIEHY FrapaHTilo Ha npunaa!

He BuxopabTe 3 AoMy, 3anuLIMBLUV NPUNaA
BKJIIOUeHMM. [lepes BUXOJOM NepeKoHaiiTecs, Wwo
BUMMKAY 3HAXOANTbCA Y BUMKHEHOMY MOSIOMEHH.
3aBXAM BUMMaNTe BUNKY Npunagy 3 po3eTKu.

YKpaiHcbKa

npwnaj B 30Hax fie € ferko3anmucti atmochepu
(Hanpwuknap: B 6e3nocepeHii 611M3bKOCTi Bif
nerkosanmmcTux rasis abo aeposonis) - icHye fiyxe
BenvKka Hebesneka BMOyxy i noxexil

He BcTaBnaiTe i 3anobirante noTpaniaHHIO
CTOPOHHIX TiNn B OTBOPM ANA BeHTUNALIT (BXifHI a60
BUXifIHi) TOMY, LLIO Lie MOXe MPU3BECTU JO yparKeHHA
eneKTPUYHUM CTPYMOM, NOXexXXi abo Ao iHLWKX
YLWKOAXEHb KOHBEKTOPA.
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Mpunag He NiAXoauUTb ANA BUKOPUCTaHHA ANA
[ornAfy TBApWH, a Npr3HaYeHni Tinbku Ana
JIOMaLLHbOrO BUKOPUCTaHHA!

TprmanTe BXig i BUXif NOBITPAHOrO NOTOKY
BiNlbHVMU Bifj CTOPOHHIX NpeameTiB: NpVHaiMi Ha
BiAcTaHi 1 M nepef i 1 M 3a KOHBEKTOPOM.

Hain6inbLu nowmnpeHoto NPUYMHO NeperpiBaHHs €
CKynueHHA 6pyay i nuny B npunagi. PerynapHo uncTitb
NMIOCOCOM BEHTUNALIVIHI OTBOPW, a Nepea Lym
060B'A3KOBO BYMKHITb NPUNag 3 eNeKTPUYHOT Mepesxi.
Hikonu He uinaiiTe npynag mokpummn abo Bonorumm
pyKamu - icHye Hebe3neka Ana XutTa!

Po3eTka noBMHHa 6yTn AOCTyMHa B 6yfb-AKWNiA

4ac AnA Toro, Wob MoxkHa 6yno npu HeobxigHOCTI
BUNHATN BUNKY AKomora weuale! Hikonu He
TATHITb 32 LWUHYP >KMBSIEHHA NPY NepeMmilleHHi abo
BUMKHEHHI npunagy 3 mepexi.

3BepHiTb yBary! BianpauboBaHe nosiTpA
HarpiBa€eTbca nig yac poboTu (go Bue, Hixk 100°C).
AKLLO WHYP XKMNBAEHHA Npunagy NoLKOOXeHNN,
NPUMWHITb BUKOPUCTaHHA Npunagy i 3BepHiTbcA

[10 NocTavanbHuKa (NpoaasLA) ANA OTPUMaHHA
[0AaTKOBUX iHCTPYKLiN.

He HakpwuBaiTe npunaa. KO NOro NOKpUTK, iCHYE
Hebe3neKa neperpiBy 1 MNOXexi.

AKLLO Npunag He B NOpAAKY abo GpyHKLIioHye
HenpasWbHO, BUMKHITb 10ro 3 Mepexi Ta He
pemoHTYyiTe 1oro cami. [ina 6yab-AKNX PEMOHTHUX PoBiT
3BepTainTeca 3a gonomoroio o CepBiCHOro LEHTPY

3 Nic1A NPOAAKHOrO rapaHTINHOrO 06CNYroByBaHHS.
TinbKun TaM MOXYTb 3aMiHUTI MOLLIKOAXKEHI YaCTUHN
OpUriHaNbHUMI 3anacHUMK YacTrHamu. HeoTpumaHHs
Li€i ymoBm nopyLuye 6e3neky npunagy.

AKLLO BM BUPILIMAN NepecTaT BUKOPVCTOBYBATN
npunag uboro Tuny, PEKOMeHAYETbCA 3p0OUTH
10ro HeMpUAATHUM AJA BUKOPUCTAHHS,

LWIAXOM Bifpi3aHHA WHYPa XXUBJIEHHSA, Nicna

10ro BUMKHEHHSA 3 Mepexi. PekomeHayeTbcA
3a6e3neunTin BCi MOXKINBI Hebe3neKu, Nos'a3aHi

3 NpuiafoMm, ocobnm1BO Matoun Ha yBasi fiiteid, AKi
MOrv 6 BUKOPVCTOBYBATN aMOPTV30BaHMI Npunag
(npwcTpin) ana rpu.

Hikonw He 3anvwaiTe npunag yBiMKHeHUM 6e3
Harnagy Ta Konu ue He NoTpibHo. BummkaiiTe ioro 3
eneKTpomepexi, KOnu By NOro He BUKOPUCTOBYETe
NPOTAroM TPMBANOro yacy.

Mpvnag He NOBUHEH ByTN PO3MiLLEHWIA
6e3nocepeaHbO Mif WTencenbHUM ALMKOM/PO3eTKoto!
YBara: He BUKOpUCTOBYIiTe Lie Mpunag y
NO€EHaHHI 3 MPOrpamaTopom, iUNIbHUKOM abo
iHLWMM NPUNaoMm, AKNIN aBTOMATUYHO MOXeE oro
BMWKHYTU, TOMY, LLIO AKLLO Npunag 6ys NOKpUTAin
260 HenpaBMIIbHO PO3MILLEHWIA, MPU Oro
HEeHaBMUCHOMY BMUKaHHi iCHYe Hebe3neka noxexi
BcTaBTe WHyp XKUBNEHHSA, TaK W06 He 3aBaXkaB pyxy
ntoAen i wob Ha Hboro He HacTynaTu! BukopucToByiiTe
TiNbKW 3aTBEpAXKEHI NOJOBXKYBaYi, AKi NiAX0AATb ANA
NpUCTPOIo, TOBTO MaloTb 3HaK BigMoBigHOCTI!

IHCTpyKLUiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA

Hikonu He nepecTaBnAnTe Npunag, TATHy4M NOro

3a LWHYP, @ TAKOX He BUKOPUCTOBYIATE LWHYpP ANA
nepeHeceHHA npeameris!

He neperuvHaiite WHyp i He nepeTAryiiTe Noro yepes
rocTpi Kpai i He JOTOpPKaTeCb HAM A0 rapAYNX NANT
Ta He HabnuXawTe NOro Ao BiAKPUTOro BOrHto!
Hikonu He BUKOpUCTOBYIATE Lieli Mpuiag B
6e3nocepepHiit 6nM3bKOCTI 1O BaHHOI abo AyLueBoi
KiMHaTW, 4n Haceiiny!

VNAKOBKA

Micna po3nakoByBaHHA Npunagy, nepesipTe, U Npu
TPaHCMOPTYBaHHI Npunag He 6yB NOLIKOAMXEHWI

i UM NoBHiIcCTIO ykommnekToBaHWi! Y pasi, AKLo
BCTaHOBJIEHO MOLIKOAXKEHHA ab0 HenoBHe
YyKOMMNeKTyBaHHA npunaay, 38epHiTbca Ao Baworo
ynoBHOBaxeHoro npogasual

He BrKupaaite opuriHanbHy KopobKy! BoHa

MoXe 6yTV BUKOpUCTaHa Ans 36epiraHHs i
TPaHCMOPTYBaHHA Npuagy, Wob YHUKHY T
NOLIKOMXEHb Mif Yac nepeBe3eHHs!

BuknpaHHA nakyBanbHMX MaTepianis NPOBOANTLCA
HanexHUm ynHom! Jlitn He NOBMHHI rpaTnca
nonieTneHoBMU MillKamu!

YCTAHOBKA | BAKOPUCTAHHA NPUNAARY
Mpean pa BKnounTe Bawma naHeneH KOHBEKTOP

MocTaBTe KOHBEKTOP Y NpaBuibHe poboye
MOMOXKEHHS, MEPLU HiX BKJTOUYUTA NOTO B
eNneKTPUUHY Mepexy

Br6epiTb BignosigHe Micue ana npunagy,
BPaXoBYOUMN BUMOTM iHCTPYKLIT MO TexHiLi 6e3neku
Mpunag mae ABi ctyneHi noty»HocTi:,|”- 1000 BT,
“I1"- 2000 BT. 3aranbHa MakcMmanbHa NOTYHICTb,
KONV BMUKatoTbcA 06uasi cTyneHi — 2000 B.
SR

Mpwunaa ocHalleHnin TepMoperynaTopom
(tepmocTaTtom). LL|o6 BBIMKHY TV Npunag HaTUCHITb
KHOMKY BBIMKH./BV/MKH. O. Nicna emukanns
KOHBEKTOpa 3aCBiTUTbCA lamnoyKaTta NiaceivyBaHHA
AnA iHAMKaUiT Toro, Lo KOHBEKTOP NpaLioe Ha

I-i4 cTyneHi. [lnAa Toro, wob BMUKHYTU i Apyry
CTYnNiHb, HATUCHITb KHOMKY A oAvH pas. naxom
HaTuckaHHs kHonkn “ A7 un* ¥ 3mivioere
NOTY>KHiCTb, Ha AKIll NPALIOE KOHBEKTOP.

[ns Toro, Wwo6 HanalwTyBaTyi TemnepaTypy, AKy

Bu 6axaeTe, Wob nigTpumMyBaB npunag, noTpibHo
HaTUCHYTV KHOMKY @ i3 306paXeHHAM TepMOMETPa,
NiCAA YOro LWMAXOM HATVUCKaHHA 6y Ab-AKOI KHOMKM “A



"qn 6yne 3MiHIOBaTUCh 3HaYeHHs TemnepaTypu
(15°-32°). KHorKa i3 306paeHHAM TepMoMeTpa
3acBiTUTLCA | LMPOBWIA Ancnnen byae nokasysaTu
3afjaHy Temnepatypy. Yepes 6 cekyH gucnnei
nepectaHe MUraTu i MOKaxe KiMHaTHy Temnepartypy.
®  lnA HanalTyBaHHA TaliMepa HaTUCHITb KHOMKY ®h,
nicNIA YOro 3acBiTUTLCA KHOMKA i3 306paXeHHAM
roAvHHMKA. 33 AONOMOro krorok " A" yan " ¥
"3apalTe KinbKiCTb rofuiH, Nicna AKX npunag byae
BMUKATUCH i NicnA AKVX Oyae aBTOMATUYHO BUMMKATHACD.
©®  MoXnuBi CTyneHi BKasaHi iHaMKaTnBHO.

NMEPEMILLEHHA NPUNALAY:

AKLLO NOTPIGHO NepemiCTUTI NPUNaA, BUMKHITb XUBJIEHHA

3a [JONOMOrOt0 KHOMKW BBIMKH./BUMKH., BUMITb BUNKY 3
po3eTky, i 06oMa pyKamu nepemicTiTb Npunag Ha HoBe micLe,
npwv YoMy repemilieHHs HeoBXiAHO POBUTY, KON KOHBEKTOP
XonofHwi1 (0xonoB). MepemilLeHHA HarpiToro Npunagy Moxe
Npr3BecTn A0 HebaxaHNX HaCNiAKIB 1A KOPUCTYBaYIB,
TaKmXx, AIK Orik abo NOTPanAHHA Nerko3anmMncTux Matepianis
Ha KOHBEKTOP Mifj Yac NOro nepemilLieHHA.

onuc nPUNARyY
CurHanbHa namnouyka

Lindposuir gucnnein
Tanmep

Pyukn

lMpaBa cTOpOHa KOHBEKTOPa
Hixkn

MICA o6irpisay

3anobixkHa pelLuiTka

JliBa cTopOHa KOHBeKTOpa

O ®NOU A WN

6
BBEYAOBAHUIA BUMUKAY B PA3I MEPEKUAAHHA
(MAAIHHA)
KoHBeKkTOp Ma€ BOYOBaHWIN BUMMKAY B pasi
nepekunaaHHA, AKLLO NPUNaa nepeKkMHeTbCA, Hanpyra
XKUBNeHHA 6yae nepepBaHa. 3anuLuTe NOro Ha AeAKui
Yac MOKM OXOJIOHE | MOTIM Oro 3HOBY BUMPAMITb. BiH
BiAHOBWTY CBOIO HOPMaslbHY PO6OTY.

ABTOMATUYHE 3AXUCHE BIAK/TIOYEHHA
KoHBeKTOp Mae i BOyfoBaHwMii NpUCTpin
(camoBiHOBMIOBaNbHNII TEPMOBUMMKAY), AKUIA aBTOMATUYHO
CrpaLbOBYE i BiKMIOUAETLCA Y pasi neperpisy i BigHOBIIOE
pOBOTY NPU OXONOMKEHHI TeMnepaTypu npunagy.

YKpaiHcbKa

-

-

Baxnueo!

TMpu nepwiomy 8MUKAaHHI MOX/U8A NOABA
cneyueiuHux 3anaxie. Lle HopmasneHo 0ns
no4yamkogozo nepiody pobomu. [lepekoHatimecs,
wjo KoHe8eKmop po3miujeHuli y 0obpe
8EHMU/TbOBAHOMY NPUMILUEHHI i 3a1uwime tio2o
npaytoeamu, noku 3HUKHe 3anax. Moxnuea nosea i
CneyuiyHo20 WyMy, CXOX020 Ha NOMPICKYBAHH,

8 Nepiod NOKU KOHBeKMOop Hazpieaemocs. Lle
HOpMAs1bHO | KOHBEKMOP NPAYIOE 8 38UYALIHOMY
pexumi. Biopasy, sk KoHeekmop Hazpiemscs, yel
WyM 3HUKHe. )

OYMLLUEHHSA

060B'A3KOBO CMOYATKY BUMKHITb NpUnag 3
[I0NOMOTOI0 BUMMKaya i BUMITb BUJIKY 3 PO3ETKN B
CTiHi. MepLw HiX NoYaTV YNCTUTW KOHBEKTOP, AaliTe
AOMY OXOMNIOHYTM, MiCNA NOro BUMKHEHHSA 3 PO3€eTKU
Ounaiite KOPMyC BOMOrOI0 FaHYipKOLo, MUI0COCOM
abo wiTkoto.

Hikonu He MouiTb Npunag Bofoto - icHye Hebe3neka
LNA KNTTA Bifl ypPaXKeHHA eNeKTpUYHUM cTpymom!
Hikonu He BUKOPUCTOBYiTE GEH3UHY, PO3UYNHHIKIB
a6o rpybux abpasnBHUX 3aco6iB ANA UNLLEHHS, TaK
AIK BOHWU MOXYTb MOLUKOAUTUN NMOKPUTTA Npunagy.

3BEPITAHHA

Mepep TM, AK CXOBaTN KOHBEKTOP Y BifjBeaeHe
nA 36epiraHHA Micue, faliTe IOMY OXONOHYTH,
BUMKHYBLLW 10TO 3 PO3ETKN.

BukopucToByiiTe opuriHanbHy ynakoBKy

AnA 36epiraHHA KOHBEKTOPA, KON BiH He
BUKOPUCTOBYETbCA NPOTArOM AEAKOrO Hacy.
36epiraHHa BUPOOY B OpuriHasbHil ynakoBLi
3axuLae Noro Bif HagMipHoro nuay i 6pyay.
Hikonwu He BKnapawTe Tennnin npunag B ynakosky!
Mpwunaa HeobXxiaHO 36epiraTi B cyxomy i
3aXULLEHOMY Bifi NPAMYMX COHAYHMX NPOMEHIB MiCLi.
CTporo 3a60poHAETbCA 36epiraHHA Npunagy y
BOJIOTVIX @60 MOKPUX NPUMILLEHHAX.

KOMMNJEKTYBAHHSA OAHIEI YNAKOBKM:

KoHBekTop 1wt
Hixkn 2 wr. (niBa i npasa)
IHCTPYKUiA 1wt
[apaHTifHWii TanoH 1wr.
TEXHIYHI TAPAMETPU NPUNARY:
Mogenb OronolweHa OronoweHa OronoweHa
NOTYXHICTb Hanpyra YacTota
KUBJIEHHA
MC2013 2000 Bt 230B ~ 50y
( 1\
Yeaza: ujo6 yHuKHymu nepezpisy, He
Hakpueatime npunad!
. J
IHCTPYKUi 3 0XOPOHI HABKONMILHBOTO CEPeAoBULYA
Crapi eneKTpuYHi Npunaan MicTATb LiHHI
matepianu, Tomy ix He Tpeba BUKMAATI Pa3om 3
no6yTosum cmittam! Mpocumo Bac cnpusATy 3axucty
HaBKOJIULLIHbOTO CepeoBULLA CBOIM aKTUBHUM
BHECKOM i nepefaBaTu BUKOPUCTaHI Npunaan B
|

opraHi3oBaHi BiANOBIAHI NyHKTY (AKLLO Taki €).
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kirjeldatud selles kasutusjuhendis, garanteerib seade
teid pikaajalist kasulikku funktsioneerimist dige
kasutuse ja hoolitsuse korral.

Lugege kdesolev juhend Idbi enne selle seadme

kasutamist ja sdilige kdesolev kasutus- ja
hoidmisjuhend tulevaseks kasutamiseks. Omaniku
vahetamise korral tuleb kasutusjuhend koos seadmega
tile anda!

OLULISED PREVENTIIVSED MEETMED JA
OHUTUSJUHENDID:

® Enne seadme sisselilitamist kontrollige kas
tlubisildil toodud pinge vastab teie kodus olevale
elektrivorgu pingele.

Taname teid, et te valisite konvektori MC 2013. See on
toode, mis pakub kiitet talvel olenes mugava soojuse
vajaduste saavutamisest kiittavas ruumis. Nagu on

( )

Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale hoida, kui nad ei ole pideva
jdrelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed voivad ainult seadme sisse/vdlja nuppu kasutada
juhul, kui seade on installitud ja valmis tavalise to6 jaoks ning nad on
jdrelevalve all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse kohta ja saavad
ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet kontaktpesasse sisse liilitada,
seadistada, puhastada véi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada lile 8-aastaste laste ja fiilisiliste, meeleliste voi

vaimsete oskustega voi ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute

poolt, kui nad on jdrgitud voi instrueeritud seadme ohutu kasutamise kohta

ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi seadmega mdngida. Puhastamist ja
kasutaja hooldust ei tohi lapsed teha, kes ei ole jérelevalve all.

.

Selle toote méned osad voivad viga kuumaks saada ja péletusi
tekitada. Seal, kus asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb pé6rata
_eritdhelepanu.

® Seade kasutatakse ainult selleks eesmargiks, mille 6hkkondi (naiteks: kergsuttivate gaaside voi

jaoks on ettenahtud, ehk kodu ruumide kiitmiseks.
Seade ei ole ettendhtud drieesmargiks. lga muu
kasutamine peetakse ebadigeks ja seetottu
ohtlikuks. Tootja ei vastuta ebadige voi ebamaistliku
kasutamise tottu tekkinud rikete eest. Ohutusinfost
mitte kinnipidamine teeb seadme vastuvoetud
garantii kehtetuks!

Arge minge kodust vilja niikaua kui seade on
sissellilitatud: veenduge, et liliti on valja ltlitatud
asendis. Alati votke seadme pistik pistikupesast
vélja.

Hoidke kergstittivad esemed, nagu mosblid, padjad,
voodipesu, paber, riided, kardinad jne véahemalt 100
cm kaugusel konvektor-soojendist.

Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse

véi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge kasutage
seadet piirkondades, kus on olemas sttivaid
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aerosoolide ldhedal), kuna on olemas vaga suur
plahvatuse véi tulekahju oht!

Arge sisestage ja laske véliskehasid (sisenevate
voi vdljuvate) ventilatsiooniavade sisse
soojusventilaatoriga mudelite korral, sest see
voib elektrilooki voi tulekahju tekitada voi seadet
kahjustada.

Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

Hoidke 6huvoolu véljapdasu esemetest vaba:
vahemalt konvektorist 1 m ees ja 1 m taga kaugusel.

Koike sagedasem tlekuumenemise péhjuseks on
seadmesse kiude ja tolmu kogumine. Puhastage
ventilatsiooni avad tolmuimejaga regulaarselt ning
enne seda seade tuleb kindlalt elektrivorgust valja
ltlitada.



® Seadet marja kdtega mitte kunagi puudutada, sest PAKEND

see on eluohtlik! °

® Pistikupesa peab koguaeg kéttesaadav olema
selleks, et pistik saaks voimalikult kiiresti
elektrivooluvérgust vélja véttal Voolujuhet voi
seadet ise mitte kunagi tommata elektrivorgust

vélja.
°
® Tahelepanu! Valjuv 6hk soojeneb téotamise ajal
(kuni Gle 100 kraadini).
® Kui seadme voolujuhe on katki, katkestage selle L4

kasutust ja votke turustajaga/miijaga Ghendust, et
lisa juhendid rikke kérvaldamiseks spetsialiseeritud
teeninduskeskuses saada.

Pérast seadme pakendist valjavotmist kontrolllige
kas seade ei ole transpordimisel rikki ldinud,
kontrollige kas seade on tdielikult pakitud! Juhul
kui on kindlaksméaéaratud rike voi ebataielik
kohaletoimetamine, siis tuleb teie padeva miljaga
Uihendust véttal

Originaali pakendit mitte dra viisata! Seda véib
hoidmiseks voi transportimiseks kasutada rikete
véltimiseks vedamise tulemusena!

Pakendi materjali araviskamine tuleb sobival viisil
toimuda! Lapsed tuleb eemale hoida selleks, et nad
ei mangiks polietileeni kottidega!l

SEADME INSTALLIMINE JA KASUTAMINE

® Arge katke seadet. Katmise korral voib seade tile

kuumendada ja tulekahju tekkida.
°

® Kui seade ei ole korras voi to6tab ebadigelt,
peatage see ja drge seda ise parandage.
Igasuguste paranduste jaoks tuleb Mutgijdrgsesse
Teeninduskeskusesse poorduda. Ainult seal
vahetatakse katkine osa. Sellest tingimusest mitte °
kinnipidamisel kahjustatakse seadme ohutus.

® Kui otsustate, et te seda liiki seadet enam ei
kasutada, on soovitatay, et te teeksite seda mitte
kasutatavaks juhtme draléikamise kaudu pérast
elektrivorgust lahti ihendamist. Soovitatakse ka
koik seadmega seotud ohud ohutuks teha, eriti laste
jaoks, kes voivad amortiseeritud seadist (seadet)
méngimiseks kasutada.

® Seadet mitte kunagi asjata sisselulitatuna jatta.
Lulitage seade elektrivorgust vilja, mil te seda
pikaajaliseks ei kasuta.

® Seadet ei tohi otse pistikutoosi alla panna! °

® Tihelepanu: Arge seadet kasutage
programmaatoriga, loendajaga véi muu seadisega,
mis lulitab seadme automaatselt sisse, kuna kui
seade on kaetud on olemas tulekahjuoht.

® Pange voolujuhe nii, et see inimeste liikumist ei
takistaks ja selle peale ei saaks astuda! Kasutage °
ainult lubatud pikendusjuhtmed, mis sobivad
seadmele ehk neil on vastavuse mark!

® Seadet mitte kunagi imber paigaldada juhtmega
tdmmates ja juhet mitte esemete viimiseks
kasutada!

® Arge katkege juhet ja drge seda l4bi teravate
servade tdmmake ja drge pange seda kuumade

°
plaatide véi liigipdasetava loke peale!
® Seda seadet mitte kunagi vannitoa, dusi véi ujula
otsesel Idhedusel kasutada!
°

Eesti

Enne teie paneelkonvektori sisseliilitamist

Pange konvektor digesse todasendisse enne selle
elektrivooluvorgusse sisselulitamist.

Valige sobiv koht seadme jaoks, ohutusjuhenditest
kinni pidades.

Ik

Seadmel on jargmine voimsus:,1” T000W jaoks,
2000W jaoks. Kogu maksimaalne véimsus, kui kaks
astet on sisselllitatud on 2000W

Seadmel on elektrooniline regulaator. Seadme
sisselulitamiseks tuleb sisselllitamise nupule o
vajutada. Parast konvektori sissellitamist hakkab
ndidulamp pélema ja nditab, et seade t66tab |
astmes. Teise astme sisseliilitamiseks tuleb nupule A
ikskord vajutada. Nuppudele”‘”véi“v"vajutades
muudetakse voimsus, millega konvektor to6tab.

Soovitud temperatuuri seadistamiseks, mida tahate,
et seade hoiaks, tuleb nupule I vajutada, kus on
niidatud termomeeter, seejirel iihele nupule " A”
VOi ”v”vajutades muudetakse temperatuuri vaartus
(15°-32°). Termoteetri siimbol pdleb ja digitaalsel
ekraanil ndidatakse seadistatud temperatuur.

6 sekundi parast [6petab vilkumise ja nditab
toatemperatuuri.

Taimeri seadistamiseks tuleb nupule CY vajutada,
seejarel poleb kell. NupuIe”A”véi "v"vajutades
seadistage tundide arv, mille jooksul seade t66tab ja
seejarel lllitab end ise automaatselt valja.

Voimalikud astmed on naitavalt toodud.
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SEADME UMBERPAIGALDAMINE:

Kui on vaja seadme Gimberpaigaldamist, lilitage seadme
vélja topeltliliti kaudu, votke pistik kontaktpesast vélja ja
pange seade kahe kdega uute kohta, kusjuures seadme
timberpaigaldamine peab toimuma, mil konvektor on
kilm (jahutatud). Sooja seadme limberpaigaldamine vdib
ebasoovitud tagantjargi kasutajale olla, nagu poéletus voi
kergsiittivate esemete konvektorile sattumine.

SEADME KIRJELDUS
Signaallamp
Digitaalne ekraan
Taimer

Kaepidemed
Konvektori parem pool
Jalad

MICA kuumuti

Kaitse vore

Konvektori vasak pool

VWENoWmbhwWwN=

6
SISSEEHITATUD UMBERPOORAMISE
(KUKKUMISE) VALJALULITI
Konvektoril on sisseehitatud imberpodramise valjaliliti.
Juhul kui konvektor pédrab end liles, saab toitev pinge
katkestatud. Jatke konvektor mdneks ajaks jahtuma ja siis
pange see jélle pusti. Konvektor taastab oma normaalset
t66d.

AUTOMAATNE KAITSE VALJALULITAMINE
Konvektori sees on sisseehitatud seadis (taastuv termo-
valjaliiliti), mis paneb end ise kdima ja lilitab en ise vdlja
automaatselt tilekuumenemise korral ja taastub seadme
temperatuuri jahtumisel.

s N
Tihelepanu!

A Esimesel sisseliilitamisel on voimalik, et te tunneksite
spetsiifilist haisu. See on normaalne esmase
todtamise perioodi ajal. Veenduge, et konvektor on
pandud hdsti ventileeritud ruumis ja jtke see
todtama kuni hais tle Idheb. On ka voimalik, et te
kuulaksite spetsiifilist miira, mis meenutab
praksatust. See on normaalne ja konvektor té6tab
normaalses reZiimis. Niipea kui konvektor soojeneb
Idheb see miira (ile.

PUHASTAMINE

® Esmalt tuleb seade kindlalt lulitiga valja lulitada ja
seina kontaktist vélja tommata. Enne kui te hakkate
konvektorit puhastama tuleb see jahtuma lasta
kontaktpesast valjalilitamise kaudu.

® Puhastage korpust mérja ratikuga, tolmuimejaga
voi harjaga.

® Seadet mitte kunagi vette uppuda, kuna on olemas
elektriloogi eluoht!

® Bensiini, lahusti voi abrasiivseid tooraineid mitte
kunagi kasutada, kuna nad kahjustavad seadme
katet.

HOID

® Enne konvektori drapanemist tuleb see jahtuma
lasta pistikupesast valja lilitamise kaudu.

® Konvektori hoidmiseks kasutage originaalset
pakendit, kui seadet ei kasutata moneks ajaks.
Toodet kaitstakse liigse tolmamise ja reostamise
vastu selle originaalsesse pakendisse drapanemise
kaudu.

® Sooja seadet mitte kunagi sellesse pakendisse dra
panna!

® Seade tuleb kuivas ja kaitstud otsese pdikesevalguse
eest kohas hoida.

® Seadme hoidmine niisketes véi margades ruumides
on rangelt keelatud.

UHE PAKENDI KOMPLEKT:

konvektor

jalga (vasak ja parem)

kasutus- ja hoidmisjuhend

JER BN PO SN

garantiikaart

SEADME TEHNILISED PARAMEETRID:
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Mudel Teatatud Teatatud Teatatud
voimsus voolupinge sagedus
MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz
( 1\
Tihelepanu: Ulekuumenemist
vdltimiseks seadist mitte katta!
& J
Juhendid miljo6 saastmise kohta
Vanad elektriseadmed sisaldavad vaartuslikke
materjale ja selle parast ei tohi neid koos
kodupriigiga dra visata! Palume teie aktiivse koost6o
eest ressursside ja miljod saastmiseks ja seadme
korraldatud kokkuostu punktidele (kui selliseid on
— P ‘

olemas) lile anda.



TABEL 2 ELEKTRI-KOHTKUTTESEADMETE KOHTA NOUTAV TEAVE
Mudeli tunnuskood(id): MC-2013/HV2001D

Naitaja

Soojusvdimsus

Nimisoojusvoimsus

"Minimaalne
s00jusvoimsus
(soovituslik)"

"Maksimaalne pidev
soojusvoimsus”

"Lisaelektrienergia
tarbimine"

Nimisoojusvéimsusel

Minimaalsel
soojusvdimsusel

Ooteseisundis

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Tahis

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Eesti

Vaartus1.

0.0

1.948

N/A

N/A

0.000516

Uhik

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Néitaja Uhik
Sissetuleva soojuse liik, Uksnes elektriliste

soojust salvestavate kohtkiitteseadmete puhul

(valige tiks)

Soojushulga kasijuhtseadis sisseehitatud [ei]
termostaadiga

Soojushulga kasijuhtseadis toa- ja/voi [ei]

vélistemperatuuri tagasisidega

"Elektrooniline soojushulga juhtseadis toa-ja/  [ei]

VoI

valistemperatuuri tagasisidega”

Ventilaatoriga muudetav soojusvdimsus [ei]

Soojusvoimsuse/toatemperatuuri

seadistamise viis (valigeiiks)

"Uheastmelise soojusvéimsusega, [ei]

toatemperatuuri

seadistamise voimaluseta"

Kahe voi enama kasitsi valitava astmega, [ei]
toatemperatuuri seadistamise véimaluseta

Toatemperatuuri seadistamine mehaanilise [ei]

termostaadiga

Toatemperatuuri elektroonilise seadistamisega  [jah]

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

O0pdevataimeriga”

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

nadalataimeriga”

Muud juhtimisvéimalused (mitu valikut

lubatud)

"Toatemperatuuri seadistamine koos ruumis [ei]

viibimise
avastamisega"

"Toatemperatuuri seadistamine koos avatud [ei]

akna
avastamisega"

Kaugjuhtimisvéimalusega

Kohaneva kaivitusjuhtimisega

Tobajapiiranguga

Musta lambiga anduriga

IKasutus- ja hoidmisjuhend
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lpoyumajme mekogHUMe UHCMPyKyuU nped 0a

20 Kopucmume 080j yped U 4ysajme au osue
ynamcmed 3a noHamamowHa ynompe6a. lpu
npomeHa Ha concmeeHuKom, ynamcmeama a
ynompe6a mpeba 0a ce npeHecysa 3aedHo co ypedom.

Bu 6narogapume WwTo ro onb6paBTe KOHBEKTOPOT
MC 2013. Toa e ypen Koj Hyamn rpeetse BO 3MaTa of
BO 3aBMCHOCT 0/} NOTpebyTe 3a NOCTUrHyBake Ha

yrno6HaTa TonnuHa Bo rpeerbeTo npoctopuja. Mpu
npaBusiHa ynoTpe6a 1 Hera, Kako LITO e OMMLAHO BO
OBVe yNaTCTBa, ypeaoT Ke Bi 06e36ean MHOTY rofuHm
KOPUCHO GYHKLMOHMpPatbe.

BAXHU 3ALLUTUTHU MEPU U YNATCTBA 3A

BE3BEAHOCT:

® [lpep Aa ro BKyunTe ypeaoT - npoBepeTe fanu
HaBEAEHVOT HaMoH Ha TUMcKaTa Tabnnyka ofrosapa Ha
HarMoHOT, JOCTaBeH A0 BALUMOT JOM.

p
n Jeuama Ha nomanky 00 3 200uHu, mpeba 0a ce 4yysaam Haos8op,
0CBEH aKo He ce N00 KOHMUHYUPAHO criederbe.

~N

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHU 00 8 200UHU MOXXam camo 0a Kopucmam
Konyemo 8kJ1. / UCK/1. Ha ypedom, noo ycs108 ypedom 0a € UHCMAaupaH u
e no0zomeeH 3a HopmasHa paboma u busne 3abenexaHu u Has0XxeHu 3a
Hezoeama ynompeba Ha 6e36edeH Ha4uH u pazbupaam 0eka Moxe 0a e
onacHo.

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHuU 0o 8 200uHU He mpeba 0a 8Ky4ysaam
ypedom 80 wmekep, 0a 20 domepysaam, 0a 20 Yucmam usiu 0d spwiam
KOPUCHUYKA N0OOpWKa.

080j yped Mmoxe 0a ce Kopucmu 00 Oeyd Ha 803pacm Hao 8 200UHU U UuaA
CO HaManeHu (pu3uYKU, CEH30PHU UJIU MEHMAJIHU CNOCO6HOCMU, UJU CO
He00B80JTHU UCKYCMBO U 3Haerbe, ako mue bed 3abesiexaHu usu HaaoxeHu
3a 6e36e0HO Kopucmerbe Ha ypedom om u 2u pazbupaam onacHocmume.
Jeuama He mpeb6a 0a cu uezpaam co ypedom. Yucmerbe u nompouwysayka

o0pxysarbe He mpeba 0a ce npasu 00 deya 6e3 Hao3op.

J

~N

Hekou deno8u Ha 080j Npou3800 MOXe 0a CMAHAmM MHO2Y XewKu U
0a npedussukaam u32opeHuyu. Tamy kade, npucycmaysaam oeya u
| paHnusu syée, mpeba 0a 6ude 0o0esieHo NOCebHO BHUMAHUE.

® OBoj ypep Tpeba aa ce KOPUCTY CaMO 3a HaMeHaTa
3a Koja e 6un npefBuaeH, OAHOCHO Aa rpee 6UTHN
npocTopuu. YpefoT He e HaMEeHET 3a KoMepLujantu
uenu. Cekoja pasnnyHa ynotpeba aa ce cmeTa 3a
HecoofBeTHa U1 3aToa onacHa. lMpoussoanTenot
He Mo>e 1a HOCU OArOBOPHOCT 3a LWTeTa Kou
npow3sferyaar of HenpaBsuiHa U HepasymHa
ynotpeba. HenounTyBatre Ha HdopmaLmnTe 3a
6e36eHOCT Ke ro HanpaBy HEBAIMAHO NoeTaTa
rapaHuuja 3a ypegort!

® He HanywwTajTe BalWIMOT AOM, AofeKa ypesoT
e BKJIyuYeH: bueTe CUrypHu fieka Knyyort e
BO MCKyyYeHa nonox6a. Cekorall ro Bagete
NPYIKYYOKOT Ha YPefoT Off KOHTAKTOT.

® UYyajTe 3ananvsu npeameTu, kako meben,

56 WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cknagupatbe

nepHMLK, NOCTENHNHA, XapTuja, obneka, 3aBecu
WTH Ha pacTojaHune of Hajmanky 100 cm ganeky of,
KOHBeKTOpPCKaTa neuka.

® He KopucTeTe ro ypefoT BO 30HU Kaje ce kopuctat
1 YyBaart YyafaT MaTepuu. He KopucTeTe ro ypeaot
BO 30HU CO 3ananueu atmocdepw (Ha npumep: BO
6n113K1Ha Ha 3amnanviBm racoBu UM aepoconu) -
NoCTOM MHOTY rofieMa OMacHOCT Off eKCMo3uja n
noxap!

® He owrTeTyBajTe 1 He JO3BONYBajTe Tyfn Tena Aa
nafHe BO OTBOPUTE 3a BeHTWMNauuja (10jaoBHY nnn
nojaoBHM), buaejkn Toa Ke Nnpean3BrKa CTpyeH
yAap, noxap 1au olwTeTyBarbe BO KOHBEKTOPOT.

® YpepoT He e NOrOAaH 3a OArNeAyBatbe Ha XUBOTHY,



1N NCTMNOT e npeasnaeH camo 3a floMalllHa yn0Tpe6a!

YyBajTe BNE30T 1 U3/1€30T Ha BO3[YLUHOTO CTpyerbe
cnobopHu of NpeameT: 6apem Ha pacTojaHue of 1
m npea n 1 m 3ag KOHBEKTOPOT.

HajuecTnot npuumHa 3a nperpesatbe e akymynauuja
Ha MOB 1 MpaB BO ypeoT. PeJOBHO uncTeTe ro co
npaBoCMyKasika OTBOPUTE 3a BEHTUALWja, Kako
npef Toa 3afl0/HKUTEIHO FO UCKYYUTe ypeaoT of
eneKkTpUYHaTa Mpexa.

Hukoralu He JoNMpajTe ypeaoT Co MOKPY 1 BNAXHW
paLe - MOCTOM OMACcHOCT 3a KMBOTOT!

KoHTaKkTOT Tpeba fa buae fgoctaneH Bo cekoe
Bpeme, 3a Aa MOXe NPUKNYYOKOT Aa buge
ocnobopayBaH npuv notpeba MoXHO nNobp3o!
HuKkoralu He BneyeTe ro KabenoT 3a HanojyBarbe
VAV CaMUOT ypep Npu NCKNyUyBakbe of MpeKara.

O6pHeTe BHUMaHVe! /13ayBHOT BO3AyX e 3arpeBa
3a Bpeme Ha paborta (go noseke og 100°C).

AKo KabenoT 3a HarnojyBatbe Ha 0BOj ype[ e
oLUTETEH, NPeCcTaHeTe HerogaTa ynotpeba n
KOHTaKTMpajTe co 06e36eyBayoT / NpofaBayoT 3a
[LONONHUTENIHO UHCTPYKLMU 3a OTCTPaHyBae Ha
npo6nemoT BO creLmnjanmsvpaH cepauc LeHTap.

He nokpuBaj ypenot. AKO e NoKpureH 1nma onacHoCT
Of nperpeBatbe 1 ONacHOCT 0f NoXap.

AKO ypefioT He e BO pef nnn GyHKLMoHMpa
HenpaBUIIHO, 3aMpeTe ro 1 He ro nonpasajTe. 3a
CUTe NorpaBKW KOHTaKTUPajTe 3a MOMOLL KOH
CEPBUCHVOT LeHTap 3a MONPOJaXxHM YCyri.
Camo Tamy Ke 3aMeHyBaaT HeMCnpaBHWOT Aen co
OpWrHaNHM pe3epBHM TakBa. He nounTtysarbeto
Ha OBOj yC/I0B Ke ja komnpomuTrpa 6e3begHocTa
Ha ypeforT.

AKo ofylyunTe Aa NpectaHeTe Aa ro KopucTuTe
ypefoT of, 0BOj TUM, Ce Npenopavysa Aa ro
HarnpaBuTe HeynoTpebrBY, Kako ncevete

KabenoT, 0TKaKo CTe ro uckyumne og mpexara. Ce
npenopayysa yLITe CMTe OMacHOCTY NOBP3aHN CO
ypefoT aa 6upat obe3beaeHn, ocobeHo 3a feua

Kov 61 MoXerne fla KopucTaT aMopTU3NPaHNOT ypea
(anapatorT) 3a urpa.

Hukoraww He ocTaBajte HenoTpebHO ypeaoT
BKNyueH. MicknyueTe ro o cTpyja Kora Hema fja ro
KOPWCTUTE MOAOJTO BpeMe.

YpepoT He Tpeba fla ce CTaBa HeMOCPeAHO Noa
NpUKy4HaTta KyTuja!

BHumaHme: He kopuncTeTe 0BOj ypep co
nporpamatop, 6pojay unv Apyr ypen Koj
aBTOMATCKM ro BKyuyBa 6uaejku, ako ypenot
e MOoKPVEeH UM HenpaBWITHO HaMeCTeH NoCcTou
0MNacHOCT of noXap.

CraBeTe ro kabesoT 3a HarnojyBatbe, Nna fia He ro
ronpeyyBa ABUKEHETO Ha NyreTo 1 fa He buge
Hacnyuen! KopucteTte camo ofo6peHy MpogomiKHM
Kabnu, Kov ce MOroAHY 3a ypesoT, OBGHOCHO UMaaTt
3HaK 3a coobpasHocT!

MakepoHckM

® HuKoral He MOMeCTyBajTe ypeAoT, Kako ro
MOB/IEKyBa 3a KabesnoT 1 He KoprcTeTe Kabenor 3a
npeHecyBatbe Ha npegmety!

® He BUTKajTe KabenoT 1 He ro BleyeTe NPeKy ocTpn
paboBU 11 He ro CTaBajTe BP3 KELUKMN MAoYN Unu
oTBOpeH oraH!

® HuKoralu He ro KopucTeTe OBOj ypef BO 6nn3nHa Ha
6arba, O TywW mnm ao 6aseH!

NMAKYBAKE

® [lo pacnakyBame Ha ypefoT, NpoBepeTe Aanv npu
TPaHCMOPTOT He e OWTEeTEeH 1 faNu e LieNnoCHO
onpemeH! Bo cnyyaj peka bufe KOHCTaTUpaHo
oLITeTyBabe UM HeLlenoCHW ncnopaka,
KOHTaKTupajte co BawwnoT oBnacteH npogasay!

® He ¢ppnajte opurnHanHata Kytuja! Taa 61 moxena fa
ce KOPUCTY 3a CKNaaunparbe 1 TPaHCMopT, 3a Aa ce
n3berHe owTeTyBare of Npeso3ysa!

®  OpnareTo Ha ambanaxxHUOT MaTepwujan Tpeba aa
CTaHyBa Ha coofiBeTeH HaumH! leata Tpeba Aa ce
yyBaaT ia He CU Urpaart co NonmeTuneHcKuTe Topom!

WHCTAJIUPAE U KOPUCTEHE HA YPEAOT
Mpep Aa ro BKAyymUTe BalIMOT NaHeNeH KOHBEKTOP:
® (raBeTe KOHBEKTOPOT BO NpaBuiiHa paboTHa

noswvumja npep Aa ro BKyunTe BO eNeKTpuUYHaTa
Mpexa 3a HarojyBare.

® 36epeTe COOABETHO MECTO 3a YPeroT, 3eMajKn BO
npeaABug ynatcTBata 3a 6e36efHOCT.
® Ypenort e co MOKHOCT. ,I" e 3a 1000W, “II” e 32 2000W.

BkynHaTa Makc1ManiHa MOKHOCT Kora ce BKiy4aT v
nBeTe cTeneHn e 2000W

® YpeporT e Co eNeKTPOHCKM perynatop. 3a fa ro
BKJTyumMTe ypeaoT, MPUTNCHETE ro KOMYeTo 3a
BKJIyYyBarbe O, orkaro BKJTy4YMTe KOHBEKTOPOT Ke
CBeTHe CUjanMuKara 3a MHAMKaLWja fieka KOHBEKTOPOT
paboTy Ha I-Ba cTeneH. 3a fa ro BKyyuTe 1 BTOpaTta
CTerneH NPUTACHETE KONYeTo A epeH nat. Co
NpUTHCKakbe Ha eAHO Of KoMyuHbaTa Ay Ve
MeHyBa MOKHOCTa Ha Koja paboTi KOHBEKTOPOT.

® 3apjanocTaBuTe CakaHaTa TemnepaTtypa Koja cakate fa
NoAAPXKYBa ypenoT, Tpeba fja KNMKHeTe Ha Konyeto .
CO HAMKaLMja TepMOMETaPp, MO LTO CO MPUTUCKaHE Ha
eflHO Of KonuutaTta AV ce MeHyBa BpeHOCTa
Ha Temnepatypata. CM6ONOT CO TepMOMETapOT
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Ke CBETHe 1 AUTMTaNHWOT AnCNNej Ke MoKaxyBa
nopeceHata Temnepartypa (15°-32°). Mo 6 cekyHan
€eKpaHOT Ke NpecTaHe Aa Tpenka 1 Ke nokaxe cobHa
Temnepatypa.

® 33 fanoctaBuTe TajMepOT NPUTKCHETE KOMYeTo ®h,
110 LUTO Ke CBETHE YacoBHMKOT. Co Konumrbata " A"
wn" ¥ "nocrasete 6p0joT Ha YacoBY BO KOU ypeaoT
ke paboT1 1 MO LUTO aBTOMATCKU Ke ce UCKIYYH.

©®  MoXHWTe CTeneHn ce NprKa)kaHn MHANKATUBHO.

MOMECTYBAIE HA YPEAOT:

AKO e NoTpebHO NOMeCTyBatbe Ha ype[joT, UCKIyyeTe
npeKy BOjHNOT KNyy, N3BaJeTe MAyr Off KOHTAKTOT 1

€O [1Be paLie NpeKy payknTe NomMecTeTe ro ypesoT Ha
HOBaTa JIoKaLWja, Kako NpeMecTyBatbeTo e NoTpe6HO
[la ce ocTBap¥ Npw NlafieH (M3naaeH) KOHBEKTOP.
MpemecTyBarbeTo Ha TONON ypea Moxe fa Aoseae A0
HecakaHV NoCNeanLIM 3a KOPUCHUKOT, Kako ropetse 1in
nararbe Ha 3ananviBy MaTepyjany BP3 KOHBEKTOPOT 3a
BPEeMe Ha HeroBoTO MpemecTyBatbe.

OMUCHA YPEAOT
CvirHanHa namba

[vrutanen gncnnej

Tajmep

Paukn

[lecHa cTpaHMLa Ha KOHBEKTOPOT
Hose

MICA rpejau

3awWwTnTHa peLueTka

JleBa cTpaHuULa Ha KOHBEKTOPOT

© O NV AWN

6
BrPAAEH NPEKMHYBAY 3A NMPEBPTYBAIHE
(NAFAHE)
KOHBEKTOPOT Ma BrpaAeH NpeKknHyBay 3a NpeBpTyBatbe,
BO CJlyYaj fleKa UCTWOT ce MPEBPTU, HAMOHOT Ke buae
npekuHat. OcTaBeTe ro HeKoe Bpeme fIoAeKa ce n3nagmn
1 Torawu ro ucnpaseTe NoBTOpHO. Toj Ke ce BpaTu
HopManHata paboTa.

ABTOMATCKO 3ALUTUTHO UCKNTYYYBAILE

Bo KOHBEKTOPOT Ma /vt BrpafieH ypep (Camo MoBpaTHU TepmMo
NpeK1HyBay), Koj aBTOMATCKI Ce aKTBMPA 1 CKITyuyBa

BO C/lyyaj Ha NperpeBatbe 1 Ke ce 0GHOBY NPy Nafietbe Ha
Temneparypa Ha ypegor.

58 MHCTpyKumMK 3a ynotpe6a 1 cknaampatbe

BaxHo! )

MoxHo e npu npeomo exs1yyysaree Ha ypedom oa
ce noyyacmeysa mupuc. Toa e HOpMAnHo 3a
noyemHuom nepuod Ha paboma. Ocuzypeme ce
0OeKa KoH8eKmopom e nocmaseH 80 06po
nposempeHa npocmopuja u ocmaseme 20 0a
Ppabomu dodeka uc4esHe mupucom. Moxe 0a
CywHeme u cneyuguyeH 6yyasd, Koja Hanukyea
Ha nyukarbe 0o0eka KoH8ekmop ce 3azpeaa. Toa e
HOPMAJIHO U KOH8EKMOpom pabomu 80 HOpMArieH
Ppexum. BedHaw wmom KoHeekmop ce 3azpee 08aa

L 6yyasa ucyesHysa.

YNCTEE

®  3af0MmKNTENHO MPBO UCKNYYETe ro ypeaoT of KinyuyoT
Ha n3BafieTe ro MPUKNYYOKOT Of 3UAHMOT LUTEKep.
Mpep Aa NoyHeTe fija ro YNCTUTE KOHBEKTOPOT, OCTaBeTe
ro Aia ce U3NaAw Kako ro NCKIyumTe off KOHTaKTOT.

®  /lcumcTeTe ro KyKMLITETO CO BNlaXKHa Kpna,
npaBoCMyKaska 1nm yetka.

® HuKorall He ro NOToMyBajTe anapaToT BO BOAa -
OMacHOCT 3a KMBOTOT Off CTPYeH yaap!

® HuKoraw He KopucTeTe 6eH3UH, pa3peayBay unm
rpy6u abpasnBHU NPOV3BOAN 3a YNCTEHE, buaejKkn
Tre Ke ro oluTeTaT NPemasoT Ha YPeaoT.

CKNAAUPAKE

® [lpen fa npubepeTe KOHBEKTOPOT, OCTaBeTE ro Aa ce
N3NajM Kako ro NCKIyunTe Ofy KOHTAKTOT.

® KopwucTeTe OpurMHanHOTO NaKyBakbe 3a
cKnaaviparbe Ha KOHBEKTOPOT ako UCTVOT HeMa fia
ce KOpWCTY 3a Hekoe Bpeme. MPon3BofoT ce WTUTH
ofi NpeKymMepHaTa NocunyBakre 1 3aragyBare Kako
ce nNprbmpa BO OPUrMHANHOTO MaKyBatbe.

® Hwukoraw He BarajTe TONosn ypeq BO nakyBatbe my!

® [lpon3BofoT e NOTPe6HO fia Ce YyBa Ha CyBO U1
3alUTUTEHO O AVPEKTHa COHYEeBa CBETNIMHA NloKaLvja.

® EKCNANUMTHO Ce 3abpaHyBa HErOBOTO UyBatbe BO
BJIXKHW WA MOKPY NPOCTOPUM.

OMPEMYBAHIE BO EQEH NAKET:

J

KoHBekTop 1 napye
Hoszete 2 napuuntba (neB v ieceH)
YnatctBo 1 napue
[apaHumjcKa KapTa 1 napue

TEXHUYECKU NAPAMETPU HA YPE[A:

Mogen 06sBeHa 06sBeHO ObsBeHa
MOLLHOCT 3axpaHBalLo yecToTa
Harnpexexve
MC2013 2000W 220-240V~ | 50Hz
4 1\

BHumaHue: 3a 0a ce uzbezHe
npezpsieaHe, He nokpueatime ypeda!

& J
YKa3saHusA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
Crapute eneKkTpoypeamn CbibpaT LIeHHI MaTepuanu
1 nopajv ToBa He TpAbBa Aa ce U3XBLPIAT 3ae/JHO C
6utosaTta cmet! Monvm Bu fla cbaelicTBaTe ¢ akTUBHUA
CV MPVHOC 3a OMa3BaHe Ha PecypcuTe 1 OKoJHaTa
cpepa v Aa NpefoCTaBKTe ypesja B OpraHM3npaHnTe
N3KynsaTenHu I'IyHKTOBe(aKO nma TaKI/IBa).
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